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Thank you for purchasing the CANDY induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.



Safety Reminding and Maintenance:

WARNING: The appliance and its accessible parts become hot
during use. Care should be taken to avoid touching heating
elements.

Children under 8 Year of'age must be kept away from the appliance
unless they are continuously supervised.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved.

Children must not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision

WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire.

NEVER try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking
surfaces.

WARNING: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock.

Do not use a steam cleaner for cleaning operations

Metallic objects such as knives, forks, spoons and sauce pan lids
must not be placed on the hob surface as they can get hot.

Any spillage should be removed from the lid before opening.

The hob surface must be allowed to cool down before closing the
lid.
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After use, switch off the hob element by its control. Do not rely on
the pan detector.

This appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote - control system.

The means for disconnection must be incorporated in the fixed
wiring in accordance with the wiring rules.

The instructions state the type of cord to be used, taking into
account the temperature of the rear surface of the appliance.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting
of the thermal cutout, this appliance must not be supplied through
an external switching device, such as a timer, or connected to a
circuit that is regularly switched on and off by the utility.

WARNING: Use oly hob guards designed by manufacturer of the
cooking appliance or indicated by the manufacturer of the
appliance in the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The use of inappropriate guards can
cause accidents.

Always use the appropriate cookware.

Always place the pan in the center of the unit that you are cooking
on.

Do not place anything on control panel.

Do not use the surface as a cutting board.

The hob surface must be allowed to cool down before closing the
lid.

CAUTION: the cooking process must be supervised. A short term
cooking process has to be supervised continuously
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Dear Customer:

Thank you for purchasing the CANDY induction hob. We hope it will give many years of
good service.

Please read this instruction manual carefully before using the hob and keep it in a safe
place for future reference.

Product Introduction

The induction hob caters for all kind of cooking, with its electromagnetic cookingzones,
and its micro-computerised controls and multi-functions, making it the ideal choice for

todays family.

Manufactured with specially imported materials, the CANDY induction hob is extremely
user-friendly, durable and safe.

Working Principle

The induction hob comprises a coil, a hotplate made of ferromagnetic material and a control system.
Electrical current generates a powerful magnetic field through the coil. This produces a large number
of vortices which in turn generate heat which is then transmitted through the cookingzone to the
cooking vessel.

%)) 8 _
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_l»-dD D=+ Magnetic circuit
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Induction coil induced
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Safety

This hob was specially designed for domestic
use.

In its constant search to improve its products,
CANDY reserves the right to modify any
technical, programme or aesthetic aspects of
the appliance at any time.

Protection from over-heating

A sensor monitors the temperature in the
cooking zones. When the temperature
exceeds a safe level, the cooking zone is
automatically switched off.

Detection of small or non-magnetic
items

When a pan with a diameter of less than 80
mm, or some other small item (e.g. knife,
fork, key) or a non-magnetic pan (e.g.
aluminium) has been left on the hob, a
buzzer sounds for approximately one
minute, after which the hob goes
automatically on to standby.

Residual heat warning

When the hob has been operating for some
time, there will be some residual heat. The
letter “H” appears to warn you to keep
away from it.

Auto shutdown

Another safety feature of the induction hob
is auto shutdown. This occurs whenever
you forget to switch off a cooking zone.
The default shutdown times are shown in
the table below:

The heating zone shut down
Power level .
automatically after
1~3 8 hours
4~6 4 hours
7~9 2 hours

When the pan is removed from the cooking
zone, it stops heating immediately and
switches itself off after the buzzer has
sounded for one minute.

Warning: Anyone who has been fitted with a
heart pacemaker should consult a doctor
before using the induction hotplate.

Installation

1. Cut a hole in the worktop of the dimension
shown in the diagram below. A minimum of
50 mm space should be left around the
hole. The worktop should be at least 30
mm thick and made of heat-resistant
material.

As shown in Figure (1)

59cm 52cm
ozem m\/
.
0.

Flush installation: Feasible only if the oven is not
installed under the counter

2. It is essential that the induction hob is well
ventilated and that the air intake and exit
are not blocked.

Make sure the hob is correctly installed as
shown in Figure 2.

Figure (2)

1

mini 760mm

e

| LIS Air exit
/ mini 5 cm

i

Vel

‘ mini 2 cm

/fi/f

Air mak

Figure (2)
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NB: For safety, the gap between the hob
and any cupboard above it should be at
least 760 mm.

3. Fix the hob to the worktop using the four
brackets on the base of the hob. The
position of the brackets can be adjusted
according to the thickness of the top.

Bracket——" )

Warnings:

(1) The induction hob must be installed by a
properly qualified person. We have our
own qualified installers. Never try to install
the appliance yourself.

(2) The induction hob must not be installed

above refrigerators, freezers, dishwashers

or tumble dryers.

(3) The induction hob should be installed so
that optimum radiation of heat is possible.

(4) The wall and the area above the hob
should be able to withstand heat.

(5) To avoid any damage, the sandwich layer
and adhesive should be heat-resistant.

4. Connection to power supply

The socket should be connected in
compliance with the relevant standard, to a
single-pole circuit breaker. The method of
connection is shown in Figure 3.

Voltage Wire connection
1 2 3 4 5
380-415V 3N~ |:1 I:2 '_l:l _%_
Black Brown Blue Yellow/Green
1 2 3 4 5
220-240V~ ._I._ ._.N _%_
Black & Brown Blue Yellow/Green
Figure (3)

If the cable is damaged or needs replacing,
this should be done by an after-sales
technician using the proper tools, so as to
avoid any accidents.

If the appliance is being connected directly to
the mains supply, an omnipolar circuit breaker
must be installed with a minimum gap of 3
mm between the contacts.

The installer must ensure that the correct
electrical connection has been made and that
it complies with safety regulations.

The cable must not be bent or compressed.
The cable must be checked regularly and only
replaced by a properly qualified person.

Diagram of induction hob:

5

4. Max. 1800/2000W zone
5. Glass plate

1. Max. 1300/1500W zone
2. Max. 2300/2600W zone

3. Max. 1800/2000W zone 6. Control panel

Schematic diagram of the control panel

1. On/Off control
2. Timer control
3. Boost

4. Heating zone selection controls
5. Power / Timer regulating key

6. Keylock control
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Operation of Product

Touch Controls

The controls respond to touch, so you don’t need to apply any pressure.

Use the ball of your finger, not its tip.

You will hear a beep each time a touch is registered.

Make sure the controls are always clean, dry, and that there is no object (e.g. a utensil or a cloth) covering them.
Even a thin film of water may make the controls difficult to operate.

v X

Choosing the right Cookware

Look for the induction symbol on the packaging or on the bottom
of the pan.
* You can check whether your cookware is suitable by carrying out a
magnet test.
Move a magnet towards the base of the pan. If it is attracted, the pan is suitable
for induction.
« If you do not have a magnet:
1. Put some water in the pan you want to check.
2. If Y does not flash in the display and the water is heating, the pan is suitable.
» Cookware made from the following materials is not suitable: pure stainless steel, aluminium
or copper without a magnetic base, glass, wood, porcelain, ceramic, and earthenware.

2 * Only use cookware with a base suitable for induction cooking.

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.

X X T

Make sure that the base of your pan is smooth, sits flat against the glass, and is the same size as the cooking zone. Use
pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected. Using a pot a slightly wider energy will be used at
its maximum efficiency. If you use smaller pot efficiency could be less than expected. Pot less than 140 mm could be
undetected by the hob. Always centre your pan on the cooking zone.

XXX T
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Always lift pans off the Induction hob - do not slide, or they may scratch the glass.

I

How to use

Start cooking
Touch the ON/OFF control for three seconds. After power @

on, the buzzer beeps once, all displays show “-" or “- -”,
indicating that the induction hob has entered the state of

standby mode.

Place a suitable pan on the cooking zone that you wish to
use.

e Make sure the bottom of the pan and the surface of the
cooking zone are clean and dry.

Touching the heating zone selection control ,and an
indicator next to the key will flash

Select a heat setting by touching the “-" or “+" control. — +
¢ If you don't choose a heat setting within 1 minute, the

Induction hob will automatically switch off. You will need to

start again at step 1.

¢ You can modify the heat setting at any time during
cooking.

If the display flashes >vL - alternately with the heat setting

This means that:

e you have not placed a pan on the correct cooking zone or,

e the pan you’re using is not suitable for induction cooking or,

¢ the pan is too small or not properly centered on the cooking zone.

No heating takes place unless there is a suitable pan on the cooking zone.
The display will automatically turn off after 1 minute if no suitable pan is placed on it.
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Finish cooking

Touching the heating zone selection control that you
wish to switch off

Turn the cooking zone off by scrolling down to “0” or
touching “-" and “+"” control together. Make sure the
display shows “0”.

Turn the whole cooktop off by touching the ON/OFF
control.

Beware of hot surfaces

H will show which cooking zone is hot to touch. It
will disappear when the surface has cooled down to
a safe temperature. It can also be used as an energy
saving function if you want to heat further pans, use
the hotplate that is still hot.

Using the Boost function

Activate the boost function

Touching the heating zone selection control.

Touching the boost control B , the zone indicator show
“P” and the power reach Max.

EN-9
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Cancel the Boost function

Touching the "Boost" control or the “-” button to cancel -
the Boost function, then the cooking zone will revert to @
its original setting.

OR
Touching “-" and “+” control together. The cooking zone M
switch off and the boost function cancel automatically (]

/IQ jl\
e  The cooking zone returns to its original setting after 5 minutes.
. If the original heat setting equals 0, it will return to 9 after 5 minutes.

Locking the Controls

. You can lock the controls to prevent unintended use (for example children accidentally turning the
cooking zones on).
. When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are disabled.

To lock the controls
Touch the lock control The timer indicator will show ™ Lo"

To unlock the controls
Touch and hold the lock control for a while.

& When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF @ , you can always
turn the induction hob off with the ON/OFF @ control in an emergency, but you shall unlock the hob first
in the next operation.
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Timer control

You can use the timer in two different ways:

a) You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn any cooking zone off when
the set time is up.

b) You can set it to turn one or more cooking zones off after the set time is up.
The timer of maximum is 99 min.

a) Using the Timer as a Minute Minder

Make sure the cooktop is turned on, if you are selecting a
cooking zone
Note: you can use the minute minder at least one zone shall

it N
" —
2

-’

be active.

Select the zone by touching the heating zone selection
control.

When the zone is confirmed, touch the control of the timer.
The minder indicator will start flashing and “10” will show in

the timer display.

Set the time by touching the “-” or “+" control of the timer — —|—
Hint: Touch the “-” or “+” control of the timer once to

decrease or increase by 1 minute.

Touch and hold the “-" or “+” control of the timer to decrease

or increase by 10 minutes.

To cancel the minute minder
Select the zone by touching the heating zone selection
control. In a short time, touch the timer control.

- 4+ =
Touching the “-” and “+" together, the timer
is cancelled, and the “00” will show in the minute

display.

When the time is set, it will begin to count down

immediately. The display will show the remaining 35 E//
time and the timer indicator will flash for 5 seconds.

Buzzer will beep for 30 seconds and the timer 5
indicator shows “- -” when the setting time finished. - T G/
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b) Setting the timer to turn one cooking zone off

Set one zone

Touching the heating zone selection control that you want to set 5 [ ]
the timer for. (e.g. zone 3#)

In short time, before the display stops flashing, touch the timer (1 .
control. The minder indicator will start flashing and “10” will show L G/:

in the timer display. ; N

Set the time by touching the "-" or “+" control of the timer +
Hint: Touch the “-" or “+” control of the timer once will decrease
or increase by 1 minute.

Touch and hold the “-" or “+” control of the timer will decrease or
increase by 10 minutes.

To cancel the timer

Select the zone by touching the heating zone selection control. In - + |:> Q"-' ({//
a short time, touch the timer control.

Touching the “-” and “+" together, the timer is cancelled, and the
“00” will show in the minute display.

When the time is set, it will begin to count down immediately. The 35 G/
display will show the remaining time and the timer indicator flash -l i
for 5 seconds.
NOTE: The red dot next to power level indicator will illuminate
indicating that zone is selected. 5 .
-8
s

SN

When cooking timer expires, the corresponding cooking zone .
will be switched off automatically. - E//i

f Other cooking zone will keep operating if they are turned on previously.
The pictures shown above are for reference only, and the final product shall prevail.
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Power Management Function

. it is possible to set a maximum power absorption level for the induction hob, choosing up to different

power ranges.

. induction hobs are able to limit themselves automatically in order to work at lower power, to avoid

the risk of overloading.

. It is not necessary to put any pots on the heating zones. We suggest to start setting within 5
seconds after connecting the power. You need to enter the power setting mode within 60

seconds to enter Power Management Function.

To enter Power Management Function

1. Please be noted that do not turn on the
hob. At this stage, press “"Boost” and “Lock” at the
same time.

The “S” symbol will be displayed on zone #1.

2. Press “Lock” key.

The symbol “S” will be displayed on zone #1 and
symbol “E” will be displayed on zone #2.

3. Press “"Boost” and “Lock” keys at the same
time again.

The symbol “S” will be displayed on zone #1, “E”
will be displayed on zone #2, and “t” will be
displayed on zone #3. At the same time, the
current maximum power mode (7.2) will be
displayed on the timer indicator.

To switch to another level

short press the “Boost” key

There are 6 power levels, from “7.2” to “2.5". The
timer indicator will show one of them.
“7.2” : the maximum power is 7.2kW.
*6.5” : the maximum power is 6.5kW.
"5.5” : the maximum power is 5.5kW.
“4.5” : the maximum power is 4.5kW.
*3.5” : the maximum power is 3.5kW.
“2.5” : the maximum power is 2.5kW.

Confirmation Power Management Function

EN-13

ENGLISH



After the desired power setting mode is selected, | When the timer indicator stops flickering, the power
please press “Lock” key mode is set successfully.

Exit Power Management Function

After the setting, make sure to dis-connect the | Then the hob will be turned off.

power and connect it again.
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Selection of cooking vessels

ENGLISH

- o

Iron oil frying  Stainless steel ~ Iron pan  Iron kettle Enamel Enamel cooking

%

stainless steel utesil
kettle

[

Iron plate

You may have a number of different cooking vessels

1. This induction hob can identify a variety of cooking vessels, which you can test by
one of the following methods:
Place the vessel on the cooking zone. If the corresponding cooking zone displays a
power level, then the vessel is suitable. If “U” flashes, then the vessel is not
suitable for use with the induction hob.

2. Hold a magnet to the vessel. If the magnet is attracted to the vessel is suitable for
use with the induction hob.
NB: The base of the vessel must contain magnetic material.
It must have flat bottom with a diameter according to the table 1 below.

3. Use only ferromagnetic cookwares made from enameled steel, cast iron or stainless
steel but compatible with induction

4. Use pans whose diameter of the ferromagnetic area (base of the pan) is in the range
of dimensions in the table below. (Table 1)
- If you use smaller pots, performance could be affected
- If you use pot with a diameter smaller than the one indicated in the table 1, pots

may not be detected

According to the dimension of the zone you can use pots of different diameters as picture

below:
Fa Y
L | =]
= P
N N
dieo;p 0 ";1 ) b [(e210) =
\\__ _,.r/,- :\__ )i; ._\\ L /,.-/
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5. If the ferromagnetic part covers only partially the base of the pan, only the

ferromagnetic area will heat up, the rest of the base may not heat up a sufficient

temperature for cooking.

6. If the ferromagnetic area is not homogeneous, but presents others material such as

aluminum this may affect the heating up and the pan detection.

If the base of the pan is similar to the pictures below the pan could be not detected.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1 120 160
2 160 210
3&4 140 180

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Cleanness and Maintenance

The surface of the induction hob may be easily cleaned in the following way:

Type of
contamination

Method of cleaning

Cleaning materials

Light

Immerse in hot water and wipe dry

Cleaning sponge

Rings and lime
scale

Apply white vinegar to the area, wipe with

product

a soft cloth or use a commercially available | glass

Special adhesive for ceramic

aluminium or
plastics

Sweetmeat, melted | Use a special scraper for ceramic glass to

remove residue (a silicon product is best)

Special adhesive for ceramic
glass

NB: Disconnect the power supply before cleaning.

Failure Display and Inspection

The induction hob is equipped with a self diagnostic function. With this test the technician is able to check

the function of several components without disassembling or dismounting the hob from the working surface.

Troubleshooting

1) Failure code occur during customer using & Solution;

Failure code Problem Solution
No Auto-Recovery
E1 Ceramic plate temperature sensor failure--
open circuit.
. . Check the connection or replace the
Ceramic plate temperature sensor failure-- .
E2 . ceramic plate temperature sensor.
short circuit.
Eb Ceramic plate temperature sensor failure
Wait for the temperature of ceramic plate
E3 High temperature of ceramic plate sensor. return to normal.
Touch "ON/OFF" button to restart unit.
Temperature sensor of the IGBT failure-- Replace the power board.
E4 open circuit.
Temperature sensor of the IGBT failure--
E5 L
short circuit

EN-17
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E6

High temperature of IGBT.

normal.

not, replace the fan.

Wait for the temperature of IGBT return to

Touch "ON/OFF" button to restart unit.
Check whether the fan runs smoothly; if

E7

Supply voltage is below the rated voltage.

E8

Supply voltage is above the rated voltage.

normal.

Please inspect whether power supply is

Power on after the power supply is normal.

u1

Communication error.

board.

Reinsert the connection between the
display board and the power board.

Replace the power board or the display

2) Specific Failure & Solution

Failure

Problem

Solution A

Solution B

The LED does not come on
when unit is plugged in.

No power supplied.

Check to see if plug is
secured tightly in outlet and
that outlet is working.

The accessorial power
board and the display

board connected fail

ure.

Check the connection.

The accessorial power

board is damaged.

Replace the accessorial
power board.

The display board is
damaged.

Replace the display board.

Some buttons can't work, or
the LED display is not
normal.

The display board is
damaged.

Replace the display board.

The Cooking Mode Indicator
comes on, but heating does
not start.

High temperature of the

hob.

Ambient temperature may
be too high. Air Intake or
Air Vent may be blocked.

There is something
wrong with the fan.

Check whether the fan
runs smoothly;
if not, replace the fan.

The power board is
damaged.

Replace the power board.

Heating stops suddenly
during operation and the
display flashes "u".

Pan Type is wrong.

Pot diameter is too small.

Use the proper pot (refer to
the instruction manual.)

Cooker has overheated;

Unit is overheated. Wait for
temperature to return to
normal.

Pan detection circuit
is damaged, replace
the power board.

Push "ON/OFF" button to
restart unit.

Heating zones of the same
side (Such as the first and
the second zone) would
display "u".

The power board and the
display board connected

failure;

Check the connection.

The display board of

communicate part is
damaged.

Replace the display board.
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The Main board is Replace the power board.
damaged.

Fan motor sounds abnormal. | The fan motor is Replace the fan.
damaged.

The above are the judgment and inspection of common failures.

Please do not disassemble the unit by yourself to avoid any dangers and damages to the induction hob.

EN-19
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Customer Care Service

If a fault should occur, before calling After Sales Service, please do the following:
- Check that the appliance is correctly plugged in
- Read the failure and display table above
If you are still unable to resolve the problem, switch off the appliance, do not try to dismantle it, and
call
After Sales Service.

Special Declaration

The contents of this manual have been carefully checked. However, the
company cannot be held responsible for any misprints or omissions.
Also, any technical modifications may be included in a revised version of the
manual without notice. The appearance and colour of the appliance in this
manual may differ from the actual one.

This appliance is labelled in compliance with European directive 2012/19/EC for
Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring that this appliance is disposed of correctly, you will help prevent any
possible damage to the environment and to human health, which might otherwise
be caused if it were disposed of in the wrong way.

L The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal
DISPOSAL: Do not household waste. It should be taken to a collection point for the recycling of
dispose this product as electrical and electronic goods.
unsorted mun!mpal This appliance requires specialist waste disposal. For further information
waste. Collection of such K . .
waste separately for regarding the treatment, recovery and recycling of this product please contact
special treatment is your local council, your household waste disposal service, or the shop where you
necessary. purchased it.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this product, please contact your local
city office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.
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Product Information for Domestic Electric Hobs Compliant to Commission Regulation (EU) No 66/2014

Position Symbol Value Unit
Model identification
Type of hob: CI642CTT/E1
Number of cooking zones and/or |zones 4
areas areas
Heating technology (induction Induction cooking zones X
cooking zones and cooking areas, |Induction cooking cooking areas
radiant cooking zones, solid plates) [radiant cooking zones
solid plates
Rear left [0) 21,0 cm
Rear central ] cm
Rear right [0) 18,0 cm
For circular cooking zones or areas: diameter of useful surface area per Central left 2 o
electric heated cooking zone, rounded to the nearest 5mm Central c‘entral o o
Central right [ cm
Front left 1) 16,0 cm
Front central 0] cm
Front right @ 18,0 cm
Rear left VL\I cm
Rear central L cm
W
Rear right L cm
W
L
Central left " cm
For non-circular cooking zones or areas: length and width of useful i
surface area per electric heated cooking zone or area, rounded to the |Central central W cm
nearest 5mm
Central right VL\I cm
Front left L cm
W
Front central L cm
W
. L
Front right W cm
Rear left ECelectric cooking 182,0 Wh/kg
Rear central E Celectric cooking Wh/kg
Rear right ECelectric cooking 186,3 Wh/kg
Central left ECelectric cooking Wh/kg
Energy consumption for cooking zone or area calculated per kg Central central ECelectric cooking Wh/kg
Central right E Celectric cooking Wh/kg
Front left E Celectric cooking 196,3 Wh/kg
Front central ECelectric cooking Wh/kg
Front right ECelectric cooking 187,6 Wh/kg
Energy consumption for the hob calculated per kg ECelectric hob 188,1 Wh/kg

Standard applied : EN 60350-2 Household electric cooking appliances - Part 2: Hobs - Methods for measuring performance

Suggestions for Energy Saving:

* To obtain the best efficiency of your hob, please place the pan in the centre of the cooking zone.
e Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

* Minimise the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

 Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

e Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.

These information are to be considered as part of the appliance user manual.
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Promemoria sulla sicurezza e manutenzione:

AVVERTENZA: l'elettrodomestico e i componenti accessibili
diventano molto caldi durante I'uso. Non toccare le resistenze.
Tenere lontani dall'elettrodomestico i bambini di eta inferiore a 8 anni,
a meno che non vengano sorvegliati continuamente.

Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da bambini di almeno
8 anni, da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali e
da persone inesperte solo sotto stretta sorveglianza o se hanno
appreso le modalita di utilizzo sicuro dell'elettrodomestico e sono
consapevoli dei relativi pericoli.

Impedire ai bambini di giocare con l'elettrodomestico.

La pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da
bambini non sorvegliati.

AVVERTENZA: la cottura con oli o grassi pud essere pericolosa e
puod causare incendi se il piano cottura rimane incustodito.

In caso di incendio, non provare MAI a estinguerlo con l'acqua;
spegnere l'elettrodomestico e coprire la flamma con un coperchio o
una coperta antincendio.

AVVERTENZA: per evitare il rischio di incendi, non collocare oggetti
sulle superfici di cottura.

AVVERTENZA: se la superficie € incrinata, spegnere
I'elettrodomestico per evitare il rischio di scosse elettriche.

Non utilizzare elettrodomestici a vapore per le operazioni di pulizia.
Non collocare oggetti metallici, ad es. coltelli, forchette, cucchiai e
coperchi, sulla superficie del piano cottura perché potrebbero
riscaldarsi.

Eventuali fuoriuscite devono essere rimosse dal coperchio prima
dell'apertura.
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Lasciare raffreddare la superficie del piano cottura prima di chiudere
il coperchio.

Dopo l'uso, spegnere il piano cottura. Non fare affidamento sul
rilevatore di presenza pentola.

Questo elettrodomestico non & progettato per l'uso tramite timer
esterni e sistemi di controllo remoto separati.

Per il distacco dell'alimentazione incorporare un interruttore nel
cablaggio fisso in conformita alle norme sui cablaggi.

Le istruzioni indicano il tipo di cavo da utilizzare tenendo conto della
temperatura della superficie posteriore dell'elettrodomestico.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, da un tecnico dell'assistenza o da una persona con
analoga qualifica per evitare rischi.

ATTENZIONE: per evitare pericoli dovuti a un reset accidentale del
disgiuntore termico, questo elettrodomestico non deve essere
alimentato tramite un dispositivo di commutazione esterno (ad es. un
timer) né collegato a un circuito soggetto ad accensioni e
spegnimenti regolari.

AVVERTENZA: utilizzare solo le protezioni per il piano cottura
progettate dal produttore dell'elettrodomestico da cucina o indicate
dal produttore dell'elettrodomestico nelle istruzioni per lI'uso come
protezioni idonee o incorporate nell'elettrodomestico. L'uso di
protezioni inadeguate puo causare incidenti.

Adoperare sempre utensili da cucina idonei.

Poggiare sempre la pentola al centro dell'unita utilizzata per cucinare.
Non collocare oggetti sul pannello dei comandi.

Non utilizzare la superficie per tagliare.
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- Lasciare raffreddare la superficie del piano cottura prima di chiudere
il coperchio.

- ATTENZIONE: il processo di cottura deve controllato costantemente.
Un processo di cottura breve deve essere sorvegliato costantemente.

Gentile Cliente:
Grazie per aver acquistato un piano cottura a induzione CANDY. Siamo certi che
funzionera perfettamente per lunghi anni.

Leggere attentamente questo manuale di istruzioni prima di utilizzare il piano cottura e
tenere sempre il manuale a portata di mano per poterlo consultare in seguito.

Presentazione del prodotto

Il piano cottura a induzione e adatto a tutti i tipi di cottura, grazie alle zone di cottura
elettromagnetiche, ai comandi microcomputerizzati e alle numerose funzioni, per cui
rappresenta la scelta ideale per la famiglia moderna.

Il piano cottura a induzione CANDY, prodotto con materiali appositamente importati,
€ estremamente facile da usare, resistente e sicuro.

Principio di funzionamento

Il piano cottura a induzione €& costituito da una bobina, una piastra in materiale ferromagnetico e un

sistema di controllo. Tramite la bobina, la corrente elettrica genera un potente campo magnetico. In

tal modo, vengono prodotti numerosi vortici che a loro volta generano calore che viene trasmesso al
recipiente di cottura attraverso la zona di cottura.

6% 9)) 8 _

Pentola di ferro

_,-a4D. D= Circuito magnetico

- : : —a»J—————— Piastra in vetroceramica
E eee) oo E Bobina a induzione
L_V4-/I \\*,-J Correnti
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Sicurezza

Questo piano cottura € stato progettato
appositamente per 'uso domestico.

In virtu dei continui miglioramenti dei prodotti,
CANDY si riserva il diritto di modificare in
gualunque momento le specifiche tecniche,

I programmi o I'estetica dell'elettrodomestico.

Protezione contro il surriscaldamento
Un sensore controlla la temperatura nelle
zone di cottura. Quando la temperatura
supera il livello di sicurezza, la zona di
cottura si spegne automaticamente.

Rilevamento di piccoli elementi non
magnetici

Quando una pentola con un diametro
inferiore a 80 mm o un altro piccolo
oggetto (ad es. un coltello o una forchetta)
viene lasciato sul piano cottura, viene
emesso un segnale acustico per circa un
minuto, dopo di che il piano cottura passa
automaticamente in standby.

Avvertenza sul calore residuo

Quando il piano cottura viene utilizzato per
un certo periodo di tempo, rimarra un certo
calore residuo. La lettera "H" viene
visualizzata per indicare la necessita di
mantenere una distanza di sicurezza.

Speghimento automatico

Il piano cottura a induzione €& dotato di
un'ulteriore funzione di sicurezza: lo
spegnimento automatico della zona di
cottura nel caso in cui ci si dimentichi di
spegnerla.

| tempi di spegnimento preimpostati sono
indicati nella tabella seguente:

Livello di La zona scaldante si spegne
potenza automaticamente dopo
1~-3 8 ore
4~6 4 ore
7~9 2 ore

Quando la pentola viene rimossa dalla zona
di cottura, il riscaldamento si interrompe
immediatamente e la zona di cottura si
spegne automaticamente dopo I'emissione di
un segnale acustico per 1 minuto.

Avvertenza: i portatori di pacemaker cardiaci
devono consultare un medico prima di
utilizzare la piastra a induzione.

Installazione

1. Sul piano di lavoro praticare un foro delle
dimensioni indicate nello schema
seguente. Lasciare uno spazio di almeno
50 mm attorno al foro. Lo spessore del
piano di lavoro deve avere almeno 30 mm
e il materiale deve resistere al calore.
Segquire le istruzioni della Figura (1)

59cm 52 cm
e m\/

GUARNIZIONE

AN Figura (1)

Installazione a filo: & possibile solo se non &
installato un forno sotto il piano di lavoro.

2. E fondamentale che il piano cottura a
induzione sia ben ventilato e che l'ingresso
e |'uscita dell'aria non siano ostruiti.
Accertarsi che il piano cottura sia installato
correttamente come illustrato nella Figura (2).

Figura (2)

Min 76 cm

Uscita
dell'aria

—_—

/ Minscm

S
>
o
3
3
/

Min 2 cm 1]

/

Ingresso dell'aria

J:

Figura (2)
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NB: la distanza di sicurezza tra il piano
cottura e i pensili sovrastanti deve essere
almeno 76 cm.

. Fissare il piano cottura al piano di lavoro
utilizzando le quattro staffe sulla base del
piano cottura. La posizione delle staffe puo
essere regolata in base allo spessore del
top.

Staffa

Avvertenze:

(1) Il piano cottura a induzione deve essere
installato da una persona debitamente
gualificata. Il produttore mette a
disposizione installatori qualificati. Non
provare mai a installare personalmente
I'elettrodomestico.

Il piano cottura a induzione non deve
essere installato  sopra  frigoriferi,
congelatori, lavastoviglie o asciugatrici.

Il piano cottura a induzione deve essere
installato in modo che sia possibile un
irraggiamento ottimale del calore.

La parete e la zona sopra il piano cottura
devono resistere al calore.

Per evitare danni, lo strato a sandwich e
I'adesivo devono esistere al calore.

(2)

3)

(4)
(5)

4. Collegamento all'alimentazione elettrica
L'alimentazione deve essere collegata a un
interruttore unipolare in conformita alle norme
pertinenti. La modalita di collegamento &
illustrata nella Figura (3).

Tensione Collegamento dei conduttori
1 2 3 4 5
380-415 V 3N~ L1 I:2 ._I.Q _é_
Nero Marrone Blu Giallo/Verde
1 2 3 4 5
220240V~ | L .—.N ‘é‘
Nero e marrone Blu Giallo/Verde
Figura (3)
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Se il cavo € danneggiato o deve essere
sostituito, I'operazione deve essere effettuata
da un tecnico post-vendita utilizzando utensili
appropriati in modo da evitare incidenti.

Se l'elettrodomestico é collegato direttamente
alla rete elettrica, & necessario installare un
interruttore onnipolare con una distanza
minima di 3 mm tra i contatti.

L'installatore deve accertarsi che il
collegamento elettrico sia corretto e conforme
alle normative in materia di sicurezza.

Il cavo non deve essere piegato o
compresso. |l cavo deve essere controllato
regolarmente e deve essere sostituito solo da
una persona debitamente qualificata.

Schema del piano cottura a
induzione:

1. Zona max 1300/1500 W
2. Zona max 2300/2600 W
3. Zona max 1800/2000 W

4. Zona max 1800/2000 W
5. Piastra in vetro
6. Pannello dei comandi

Schema del pannello dei comandi

3 4 56

1

1. Comando di
accensione/spegnimento

4. Comandi per la selezione della zona
scaldante

2. Comando del timer
3. Boost

5. Tasto di regolazione della potenza e
del timer

6. Comando di blocco dei tasti



Uso del prodotto

Comandi touch

. I comandi rispondono al tocco, per cui non occorre applicare pressione.

. Utilizzare il polpastrello e non la punta del dito.

. Ogni tocco registrato produce un segnale acustico.

. Accertarsi che i comandi siano sempre puliti, asciutti e non coperti da oggetti (ad es. utensili o panni).
Anche un sottile velo d'acqua pud impedire il corretto funzionamento dei comandi.

=
v X

Scelta degli utensili da cucina

» Adoperare solo utensili da cucina idonei per la cottura a induzione.
Controllare il simbolo della cottura a induzione sull'imballo o sul
fondo della pentola.

« E possibile accertarsi che l'utensile di cucina sia idoneo effettuando una prova magnetica.
Avvicinare un magnete alla base della pentola. Se il magnete viene attirato, la pentola & 5
idonea per la cottura a induzione. D
» Se non ¢ disponibile un magnete: h
1. collocare un po' d'acqua nella pentola da controllare.

[N . . , . L.
2. Se - non lampeggia sul display e I'acqua si scalda, la pentola & idonea.

« Gli utensili da cucina realizzati con i seguenti materiali non sono idonei: acciaio inox puro,
alluminio o rame senza base magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica e terracotta.

Non adoperare utensili da cucina con i bordi irregolari o la base curva.

o

Accertarsi che la base della pentola sia liscia, che si appoggi interamente sul vetro e che sia delle stesse dimensioni
della zona di cottura. Utilizzare pentole di diametro adeguato, come illustrato nella figura della zona selezionata.

La massima efficienza si ottiene adoperando una pentola di diametro lievemente superiore a quello della zona di cottura.

Se si utilizza una pentola di dimensioni inferiori, I'efficienza sara inferiore a quella prevista. Pentole di diametro inferiore
a 140 mm potrebbero non essere rilevate dal piano cottura. Centrare la pentola sulla zona di cottura.
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Le pentole poggiate sul piano cottura a induzione devono essere sempre sollevate e non trascinate, altrimenti il vetro

potrebbe graffiarsi.

Utilizzo

Inizio della cottura

Toccare per 3 secondi il comando di
accensione/spegnimento. Dopo I'accensione, viene emesso
un segnale acustico e tutto il display visualizza "-" o "- =",
indicando che il piano cottura a induzione & in modalita di
attesa.

Collocare una pentola idonea sulla zona di cottura da
utilizzare.

e Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie della
zona di cottura siano puliti e asciutti.

Toccando il comando di selezione della zona scaldante, un
indicatore vicino al tasto lampeggia.

Selezionare un'impostazione della temperatura toccando il
comando "-" o "+".

*Se non si sceglie un'impostazione della temperatura
entro 1 minuto, il piano cottura a induzione si spegne
automaticamente. In tal caso, occorre ricominciare dal
punto 1.

o E possibile modificare I'impostazione della temperatura
in qualunque momento durante la cottura.

~ ‘ -
Il display visualizza l'indicazione -~ -
all'impostazione della temperatura

In tal caso:

e non ¢ stata collocata una pentola sulla zona di cottura corretta;

e la pentola utilizzata non & adatta alla cottura a induzione;

~ lampeggiante alternativamente

e la pentola € troppo piccola o non & centrata correttamente sulla zona di cottura.

Se non si colloca una pentola idonea sulla zona di cottura, il riscaldamento non avviene.
Se non viene collocata una pentola idonea sulla zona di cottura, il display si spegne automaticamente

dopo 1 minuto.
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Fine della cottura
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Toccare il comando di selezione della zona scaldante da

spegnere. El 5
(,

Spegnere la zona di cottura scorrendo in basso fino a
"0" o toccando contemporaneamente i comandi "-" e
"+". Accertarsi che il display indichi "0". - OPPURE - +

Spegnere l'intero piano cottura toccando il comando di
accensione/spegnimento.

Attenzione alle superfici calde
H indica che la zona di cottura e calda al tatto.
L'indicazione scompare quando la superficie si &
raffreddata a una temperatura sicura. Se occorre E ;—'
scaldare altre pentole, per risparmiare energia & !
possibile utilizzare il piano cottura ancora caldo.

Uso della funzione Boost

Attivazione della funzione Boost

Toccare il comando di selezione della zona scaldante. E’

Toccando il comando Boost B, l'indicatore della zona
visualizza "P" e la potenza raggiunge il massimo. @ o
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Annullamento della funzione Boost

Toccando il comando "Boost" o il tasto "-" per annullare -
la funzione Boost, viene ripristinata l'impostazione @
originaria della zona di cottura. a

. OPPURE
|( &
Toccare contemporaneamente entrambi i comandi "-" e
"+". La zona di cottura si spegne e la funzione Boost si M
annulla automaticamente.
-+

. L'impostazione originaria della zona di cottura viene ripristinata dopo 5 minuti.
. Se l'impostazione originaria della temperatura era 0, dopo 5 minuti tornera a 9.

Blocco dei comandi

. I comandi possono essere bloccati per impedire utilizzi indesiderati (ad es. i bambini potrebbero
accendere accidentalmente le zone di cottura).
. Quando sono bloccati, sono disabilitati tutti i comandi tranne quello di accensione/spegnimento.

Per bloccare i comandi

Toccando il comando di blocco, l'indicatore del timer visualizzera "Lo".

Per sbloccare i comandi

Tenere premuto per qualche istante il comando di blocco.
Quando il piano cottura € in modalita blocco, sono disabilitati tutti i comandi tranne quello di

& accensione/spegnimento . In caso di emergenza, € sempre possibile spegnere il piano cottura a induzione

con il comando di accensione/spegnimento (D, ma occorrera prima sbloccare il piano cottura.
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Comando del timer
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Il timer puo essere adoperato in due modi diversi:

a) Puo essere utilizzato come promemoria minuti. In questo caso, il timer non spegne la zona di cottura
quando il tempo & impostato.

b) E possibile impostarlio in modo che vengano spente una o pill zone di cottura dopo il tempo
impostato.
Il timer conta fino a 99 minuti.

a) Utilizzo del timer come promemoria minuti

Accertarsi che il piano cottura sia acceso, se viene _
selezionata una zona di cottura. 111 G/
Nota: per utilizzare il promemoria minuti, almeno una zona Hii
deve essere attiva. \

Selezionare la zona toccando il comando di selezione della
zona scaldante.

Una volta confermata la zona, toccare il comando del timer.
L'indicatore del promemoria inizia a lampeggiare e il display
del timer visualizza "10".

Impostare il tempo toccando il comando "-" o "+" del timer. — _|_
Suggerimento: toccare il comando "-" o "+" del timer una

sola volta per ridurre o aumentare il tempo con incrementi di

1 minuto.

Tenere premuto il comando "-" o "+" del timer per ridurre o

aumentare il tempo con incrementi di 10 minuti.

Per annullare il promemoria minuti

Selezionare la zona toccando il comando di selezione A .
della zona scaldante. Toccare subito il comando del —=> 00 (v:

timer. Toccando contemporaneamente i comandi "-"
e "+", il timer si annulla e il display dei minuti
visualizza "00".

Quando il tempo & impostato, il conto alla rovescia

comincia immediatamente. Il display indica il tempo j .
rimanente e l'indicatore del timer lampeggia per _;5 ("F
5 secondi.

Viene emesso un segnale acustico per 30 secondi e .
I'indicatore del timer visualizza "- -" una volta - (J';
trascorso il tempo impostato.
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b) Impostazione del timer per lo spegnimento della zona di cottura
Impostare una zona

Toccare il comando di selezione della zona scaldante per cui IS |j|
impostare il timer (ad es. la zona n. 3).

Prima che il display smetta di lampeggiare, toccare subito il - ]
comando del timer. L'indicatore del promemoria inizia a ,’ ) ,’ G//
lampeggiare e il display del timer visualizza "10".

Impostare il tempo toccando il comando "-" o "+" del timer. _|_
Suggerimento: toccare il comando "-" o "+" del timer una sola i
volta per ridurre o aumentare il tempo con incrementi di 1 (1
minuto. b
Tenere premuto il comando "-" o "+" del timer per ridurre o 4l
aumentare il tempo con incrementi di 10 minuti. L

Annullamento del timer

Selezionare la zona toccando il comando di selezione della zona - 4+ = GQ (\,
scaldante. Toccare subito il comando del timer. N N
Toccando contemporaneamente i comandi "-" e "+", il timer si o~ RN

annulla e il display dei minuti visualizza "00". ,|~.

immediatamente. Il display indica il tempo rimanente e v

I'indicatore del timer lampeggia per 5 secondi.

NOTA: il puntino rosso accanto all'indicatore del livello di

potenza si accende, indicando che la zona & selezionata. 6
;'

Quando il tempo € impostato, il conto alla rovescia comincia 36 C

Una volta scaduto il timer della cottura, la zona di cottura )
corrispondente si spegne automaticamente. - - (J';

E Altre zone di cottura rimangono in funzione se sono state accese precedentemente.

Le immagini precedenti sono riportate solo a scopo di riferimento; I'aspetto reale del
prodotto potrebbe essere diverso.
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Funzione di gestione della potenza

E possibile impostare un livello di assorbimento di potenza massimo per il piano cottura a induzione,

scegliendo tra diversi intervalli di potenza.

| piani cottura a induzione sono in grado di limitare automaticamente la potenza per evitare il rischio

di sovraccarichi.

Non & necessario collocare le pentole sulle zone scaldanti. E preferibile avviare I'impostazione entro
5 secondi dopo aver collegato I'alimentazione. Per attivare la funzione di gestione della potenza
€ necessario entrare nella modalita di impostazione della potenza entro 60 secondi.

Per attivare la funzione di gestione della potenza

1. Non accendere il piano cottura. A questo
punto, premere contemporaneamente "Boost"
e "Lock".

Sulla zona n. 1 verra visualizzato il simbolo "S".

2. Premere il tasto "Lock".

Sulla zona n. 1 verra visualizzato il simbolo "S" e sulla
zona n. 2 verra visualizzato il simbolo "E".

3. Premere di nuovo contemporaneamente i tasti
"Boost" e "Lock".

Sulla zona n. 1 verra visualizzato il simbolo "S", sulla
zona n. 2 verra visualizzato il simbolo "E" e sulla zona
n. 3 verra visualizzato il simbolo "t". Al tempo stesso,
sull'indicatore del timer verra visualizzata la modalita
di potenza massima corrente (7.2).

Per passare a un altro livello

Premere brevemente il tasto "Boost".

Esistono 6 livelli di potenza, da "7.2" a "2.5". Il livello
verra visualizzato dall'indicatore del timer.

"7.2"; potenza massima 7,2 kW.

"6.5": potenza massima 6,5 kW.

"5.5": potenza massima 5,5 kW.

"4.5": potenza massima 4,5 kW.

"3.5": potenza massima 3,5 kW.

"2.5"; potenza massima 2,5 kW.

IT-13

O
Z
<
-
<
=




Conferma della funzione di gestione della potenza

Dopo aver selezionato la modalita di impostazione
della potenza desiderata, premere il tasto "Lock".

Quando lindicatore del timer smette di lampeggiare,
la modalita della potenza € impostata correttamente.

Disattivazione della funzione di gestione della potenza

Dopo [limpostazione, scollegare e ricollegare
l'alimentazione.

A questo punto, il piano cottura verra spento.

IT-14




Scelta dei recipienti per la cottura

- o

%

Padella di ferro Acciaio inox Pentoladi  Bollitore di Bollitore in Recipiente di
per friggere con ferro ferro acciaio inox cottura smaltato
I'olio smaltato

[

Piastra di ferro

E possibile cucinare con vari tipi di recipienti.

1. Questo piano cottura a induzione ¢ in grado di identificare una varieta di recipienti per la
cottura che é possibile provare adoperando uno dei seguenti metodi:
Collocare il recipiente sulla zona di cottura. Se la zona di cottura corrispondente visualizza un
livello di potenza, il recipiente e idoneo. Se lampeggia "U", il recipiente non e idoneo all'uso
con il piano cottura a induzione.
2. Awvicinare un magnete al recipiente. Se il magnete viene attratto, il recipiente & idoneo
all'uso con il piano cottura a induzione.
NB: la base del recipiente deve contenere materiale magnetico.
Il fondo deve essere piatto e il diametro deve essere quello indicato nella Tabella 1 seguente.
3. Adoperare solo utensili da cucina ferromagnetici in acciaio smaltato, ghisa o acciaio inox
compatibili con i piani cottura a induzione.
4. Adoperare pentole il cui diametro dell'area ferromagnetica (base della pentola) rientri
nell'intervallo di dimensioni indicato nella tabella seguente (Tabella 1).
- Se si utilizzano pentole piu piccole, le prestazioni potrebbero essere inferiori.
- Se si utilizza una pentola con un diametro inferiore a quello indicato nella Tabella 1,
la pentola potrebbe non essere rilevata.

A seconda della dimensione della zona, € possibile utilizzare pentole di vari diametri, come
illustrato nell'immagine seguente:

Fy

7 _

7\ O\ 7\
0 (=140 b o {2180 p |#210) —D
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5. Se la parte ferromagnetica copre solo parzialmente la base della pentola, si riscalda solo I'area

ferromagnetica e il resto della base potrebbe non raggiungere la temperatura sufficiente per la

cottura.

6. Se l'area ferromagnetica non € omogenea ma e costituita da altri materiali (ad es. alluminio),

la pentola potrebbe non scaldarsi o non essere rilevata.

Se la base della pentola e simile a quella illustrata nelle immagini seguenti, la pentola potrebbe non essere

rilevata.

Diametro della base delle pentole per cottura

a induzione

Zona di cottura Minimo Massimo
1 120 160
2 160 210
3e4 140 180

| dati sopra indicati possono variare a seconda delle dimensioni della pentola e del materiale di cui &

composta.
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Pulizia e manutenzione

La superficie del piano cottura a induzione puo essere pulita facilmente come
descritto di seguito:
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Tipo di sporco Metodo di pulizia Materiali per la pulizia

Applicare acqua calda e asciugare con un
panno

Lieve Spugna per la pulizia

Applicare aceto bianco sull'area, strofinare
Anelli e calcare con un panno morbido o utilizzare un
prodotto disponibile in commercio

Adesivo speciale per
vetroceramica

Residui . S .
. Rimuovere i residui con un raschietto . .
zuccherosi, . . Adesivo speciale per
. . .| speciale per vetroceramica ;
plastica o alluminio g ST vetroceramica
fuso (preferibilmente in silicio)

NB: prima di effettuare la pulizia, staccare I'alimentazione.

Indicazione dei guasti e significato

Il piano cottura a induzione & dotato di una funzione di autodiagnosi. Grazie a questa funzione, il tecnico & in
grado di controllare il funzionamento di vari componenti senza smontare la superficie del piano cottura.

Soluzione dei problemi

1) Codice di guasto durante l'uso e relativa soluzione:

Codice di Problema Soluzione
guasto
Senzaripristino automatico
E1 Circuito aperto o guasto del sensore della
temperatura della piastra in ceramica.
L Controllare il collegamento o sostituire |l
Corto circuito o guasto del sensore della . )
E2 ; . : sensore della temperatura della piastra in
temperatura della piastra in ceramica. .
ceramica.
Guasto del sensore della temperatura della
Eb piastra in ceramica.
Attendere che la temperatura della piastra
in ceramica torni normale.
E3 Il sensore della piastra in ceramica indica | Toccare il pulsante di
una temperatura elevata. accensione/spegnimento per riavviare
['unita.
Circuito aperto o guasto del sensore della
E4 temperatura IGBT.
Sostituire la scheda di alimentazione.
E5 Corto circuito o guasto del sensore della
temperatura IGBT.
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Attendere che la temperatura IGBT torni
normale.

Toccare il pulsante di

E6 Temperatura IGBT elevata. accensione/spegnimento per riavviare
I'unita. Controllare se la ventola funziona
regolarmente. In caso contrario, sostituire
la ventola.

E7 La tensione di alimentazione ¢ inferiore alla | Controllare se la fonte di alimentazione &

tensione nominale. normale.
La tensi di ali tazi K ] Controllare se la fonte di alimentazione &

ES Iall ensione di a mer: azione e superiore | normale prima di accendere il piano

alla tensione nominale. cottura a induzione
Ripristinare il collegamento tra la scheda
. . del display e la scheda di alimentazione.
Ul Errore di comunicazione.

Sostituire la scheda di alimentazione o la
scheda del display.

2) Guasto specifico e soluzione

Guasto Problema Soluzione A Soluzione B
Quando si inserisce la spina | Alimentazione assente. | Controllare se la spina &
dell'unita, il LED non si fissata saldamente nella
accende. presa e se la presa
funziona.
Problema di Controllare il collegamento.
collegamento della
scheda di alimentazione
accessoria e della
scheda del display.
La scheda di Sostituire la scheda di
alimentazione accessoria | alimentazione accessoria.
€ danneggiata.
La scheda del display & | Sostituire la scheda del
danneggiata. display.
Alcuni pulsanti non La scheda del display € | Sostituire la scheda del
funzionano o il display a danneggiata. display.
LED non & normale.
L'indicatore della modalita di | Temperatura elevata del |La temperatura ambiente
cottura si accende ma il piano cottura. potrebbe essere
riscaldamento non si avvia. eccessiva. Possibile
ostruzione dell'ingresso o
dell'uscita dell'aria.
Problema della ventola. | Controllare se la ventola
funziona regolarmente. In
caso contrario, sostituire la
ventola.
La scheda di Sostituire la scheda di
alimentazione & alimentazione.
danneggiata.
Durante l'uso, il Tipo di pentola errato. Utilizzare una pentola Il circuito di
riscaldamento si arresta Il diametro della pentola & | @Ppropriata (fare rilevamento della
improvvisamente e il display |insufficiente. riferimento al manuale di | pentola &
visualizza l'indicazione "u" istruzioni). danneggiato.
lampeggiante. Il piano cottura si & L'unita si & surriscaldata. | Sostituire la scheda
surriscaldato. Attendere che la di alimentazione.
temperatura torni normale.
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Premere il pulsante di
accensione/spegnimento
per riavviare l'unita.

Le zone scaldanti sullo
stesso lato (ad es. la prima
e la seconda zona)
visualizzano l'indicazione
"u",

Problema di
collegamento della
scheda di alimentazione
e della scheda del
display.

Controllare il collegamento.

Il componente per la
comunicazione della
scheda del display &
danneggiato.

Sostituire la scheda del
display.

La scheda principale &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il motore della ventola

emette un rumore anomalo.

Il motore della ventola &
danneggiato.

Sostituire la ventola.

Le indicazioni precedenti sono fornite per valutare e comprendere il significato di guasti comuni.

Per evitare pericoli e danni al piano cottura a induzione, non smontarlo.
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Servizio di assistenza clienti

In caso di guasto, prima di chiamare l'assistenza post-vendita procedere come segue:

- Accertarsi che la spina l'elettrodomestico sia inserita correttamente.

- Consultare la tabella dei guasti sopra riportata.
Se non ¢ possibile risolvere il problema, spegnere I'elettrodomestico, non provare a smontarlo e
chiamare l'assistenza post-vendita.

Dichiarazione speciale

Il contenuto di questo manuale & stato controllato attentamente. Il produttore, tuttavia,
non puod essere ritenuto responsabile per eventuali omissioni o errori di stampa.
Inoltre, eventuali modifiche tecniche possono essere incluse senza preavviso in una
versione riveduta del manuale. L'aspetto e il colore dell'elettrodomestico illustrato in
guesto manuale possono differire da quello reale.

All'elettrodomestico é affisso il simbolo di conformita alla Direttiva europea
2012/19/CE in materia di smaltimento di rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE).
Garantendo il corretto smaltimento dell'elettrodomestico, & possibile evitare
possibili danni all'ambiente e alla salute umana causati dallo smaltimento
| inappropriato.
Il simbolo sul prodotto indica che non puo essere smaltito come rifiuto domestico
SMALTIMENTO: non . . o
smaltire questo prodotto tra normale. Il prodgtto deve es.sere conferito |.n un punto di raccolta per il riciclo
i rifiuti indifferenziati. Questi delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.
tipi di rifiuti devono essere  Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento rifiuti specialistico. Per
raccolti separatamente per ulteriori informazioni sul trattamento, il recupero e il riciclo di questo prodotto,
un trattamento speciale. rivolgersi all'ente locale competente, all'azienda addetta allo smaltimento dei
rifiuti domestici o al rivenditore da cui é stato acquistato.

Per informazioni piu dettagliate sul trattamento, il recupero e il riciclo di questo prodotto, rivolgersi all'ente locale
competente, all'azienda addetta allo smaltimento dei rifiuti domestici o al negozio dove é stato acquistato.
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ITALIANO

Informazioni sul prodotto per i piani cottura elettrici domestici conformi al Regolamento UE n. 66/2014
Posizione Simbolo Valore Un'ité di
misura
Identificativo del modello
Tipo di piano cottura: CI642CTT/E1
zone 4
Numero di zone e/o aree di cottura
aree
Tecnologia di riscaldamento Zone di cottura a induzione X
(zone di cottura e aree di cotturaa |Aree di cottura a induzione
induzione, zone di cottura radianti, |Zone di cottura radianti
piastre solide) Piastre solide
Posteriore sinistra [0)] 21,0 cm
Centrale posteriore [0)] cm
Posteriore destra [0 18,0 cm
Centrale sinistra [0)] cm
Per zone o aree di cottura circolari: diametro della superficie utile per ogni
zona di cottura riscaldata elettricamente, arrotondato a 5 mm. Centrale al centro ¢ cm
Centrale destra [] cm
Anteriore sinistra [0)] 16,0 cm
Centrale anteriore @ cm
Anteriore destra [0 18,0 cm
Posteriore sinistra VLV cm
Centrale posteriore L cm
W
Posteriore destra L cm
W
Centrale sinistra VLV cm
Per zone o aree di cottura non circolari: lunghezza e larghezza della L
superficie utile per ogni zona o area di cottura riscaldata elettricamente, |Centrale al centro W cm
arrotondate a 5 mm.
Centrale destra VLV cm
Anteriore sinistra L cm
W
Centrale anteriore L cm
W
Anteriore destra L cm
W
Posteriore sinistra ECelectric cooking 182,0 Wh/kg
Centrale posteriore ECelectric cooking Wh/kg
Posteriore destra ECelectric cooking 186,3 Wh/kg
Centrale sinistra ECelectric cooking Wh/kg
Consumo energetico per zona o area di cottura calcolato per kg Centrale al centro ECelectric cooking Wh/kg
Centrale destra ECelectric cooking Wh/kg
Anteriore sinistra ECelectric cooking 196,3 Wh/kg
Centrale anteriore ECelectric cooking Wh/kg
Anteriore destra ECelectric cooking 187,6 Wh/kg
Consumo energetico per il piano cottura calcolato per kg ECelectric hob 188,1 Wh/kg
Norma applicata: EN 60350-2: Apparecchi elettrici per la cottura per uso domestico - Parte 2: Piani cottura - Metodi per la misura delle prestazioni.
Suggerimenti per il risparmio energetico:
* Per ottimizzare I'efficienza del piano cottura, collocare la pentola al centro della zona di cottura.
 L'uso di un coperchio abbrevia i tempi di cottura e consente di risparmiare energia trattenendo il calore.
¢ Riducendo al minimo la quantita di liquidi o grassi, si riducono i tempi di cottura.
* Cominciare la cottura con un'impostazione alta e ridurla quando gli alimenti si sono riscaldati a sufficienza.
¢ Utilizzare pentole di diametro adeguato, come illustrato nella figura della zona selezionata.
Queste informazioni devono essere considerate parte integrante del manuale d'uso dell'elettrodomestico.
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Biztonsagi emlékezteto és karbantartas:

FIGYELMEZTETES: A készillék és az elérhetd alkatrészek
muUkodés kozben felforrésodnak. Figyeljen arra, hogy ne érintse
meg a futéelemeket.

A 8 évnél fiatalabb gyermekeket tartsa a készuléktdl tavol, hacsak
nem biztosithaté a folyamatos fellgyelet.

A berendezést 8 évnél idésebb gyermekek vagy csokkent fizikai,
érzékszervi vagy mentalis képességl, vagy tapasztalattal
és ismerettel nem rendelkez6 személyek akkor hasznalhatjak,
ha felugyelet alatt allnak vagy ha megfeleld utasitasokkal lattak
el 6ket a berendezés Dbiztonsagos hasznalatat illetéen,
és megértették a hasznalatbdl ered6 veszélyeket.

Gyermekek a készulékkel nem jatszhatnak.
A berendezés tisztitasat és karbantartasat gyermekek csak
fellgyelet alatt végezhetik.

FIGYELMEZTETES: A féz8lapon a zsirral vagy olajjal vald
fellgyelet nélkuli sutés veszélyes, és tuzet eredményezhet.

SOHA ne probalja meg a tuzet vizzel oltani, hanem kapcsolja
ki a készlléket, majd fedje le a langot valamivel, példaul egy
feddvel vagy tlzolto takardval.

FIGYELMEZTETES: Tizveszély: ne tarolion targyakat
a fézo6fellleteken.

FIGYELMEZTETES: Ha a felilet megrepedt, kapcsolja
ki a készuléket az aramutés kockazatanak elkerulése érdekében.

Tisztitasi mlveletekhez ne hasznaljon gézborotvat.

Ne helyezzen fémtargyakat, igy példaul késeket, villakat,
kanalakat és serpeny&feddket a f6z6lap feluletére, mivel ezek
felforrosodhatnak.
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o A fedél felnyitasa elétt tavolitson el barmilyen kiomlott anyagot.
o A fedél lecsukasa el6tt hagyja, hogy lehdljon a f6z6lap felllete.

e Hasznalatot kovetben kapcsolja ki a f6zdlap hbelemét a megfeleld
vezérldgombbal. Ne bizza magat kizardlag a serpenydészleld
funkciora.

A készulék kialakitasabol adodoan nem javasolt a készulék
hasznalata kulsé id6zitével vagy kulonalld tavvezeérld rendszerrel.

Kotelez6en léteznie kell levalaszté készuléknek beépitett modon
a kabelezésben, a kabelezési el6irasok figyelembe vételével.

Az utasitasok tartalmazzak a hasznalt vezeték tipusat, figyelembe
véve a készulék hatso feluletének a hémeérsékletét.

Ha a tapkabel megseérul, a veszély elkerulése érdekében cseréltesse
ki a gyartoval, a gyarto szervizkozpontjaval vagy mas szakemberrel.

VIGYAZAT: Megelézendd a hékioldd eszkdz esetleges
alaphelyzetbe allasa altal felmerulé veszélyt, a készulék tapellatasat
ne biztositsa kulsé kapcsoléeszkozre, példaul id6zitbére, illetve
a készlléket ne csatlakoztassa olyan korre, amelyet szabalyos
id6kozonként be- és kikapcsol a haldzat.

FIGYELMEZTETES: Kizarélag a f6zélap gyartoja altal tervezett,
af6z6lap hasznalati utmutatéjaban megfeleldként javasolt
f6z6lapvedbket, vagy a készulékbe beépitett f6z6lapvedot
hasznalja. A nem megfelel6 véd6k hasznalata balesetekhez
vezethet.

Mindig megfelel6 edényeket hasznaljon.

A serpeny6t mindig a fé6zéshez hasznalt egység kdzepére helyezze.

Ne helyezzen semmit a vezérlGpultra.
Ne hasznalja a fellletet vagddeszkaként.
A fedél lecsukasa el6tt hagyja, hogy lehdljon a f6z6lap felllete.

VIGYAZAT: a f6zési folyamat kotelezé6 mddon feliigyeletre feltételez.
Rovid f6zési folyamat esetén ez folyamatos feligyeletet igényel.
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Tisztelt Ugyfél:

Kdszonjuk, hogy a CANDY indukcios féz6lapot valasztotta. Reméljuk, hogy sok évig
elégedetten fogja hasznalni ezt a készlléket.

A f6z6lap hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a hasznalati utmutatét, és jovobeli
referencia céljabdl tarolja biztonsagos helyen.

Termékre vonatkozo bevezeto

Az indukcios f6z6lap mindenféle f6zéshez megfelel6 megoldast biztosit
az elektromagneses f6z6zdnakkal, mikroszamitégépes vezérlégombjaival és szamos
funkciojaval, igy idealis opciot jelent a jelen csaladjainak.

A kuloénleges, import alapanyagokbdl készilt CANDY indukcios f6zélap rendkivl
felhasznaldbarat, tartds és biztonsagos.

Miikodési elv

Az indukcits f6z6lap egy tekercsbél, egy ferromagneses anyagbdl készult f6z6lapbdl és egy
vezérl6rendszerbdl all. Az elektromos aram erds magneses mez6t gerjeszt a tekercsen keresztiil.
igy szamos erévonal keletkezik, amelyek hét generalnak, ez a hét pedig a f6z6z6nan keresztiil
melegiti a f6z6edényt.

6 99) 5

Vasedény
i N)) dD=<t Magneses kor
L : : —J—————— Uvegkeramia lap
| = | [y Indukcios tekercs Indukalt
e il S— Aramok
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Biztonsag

A f6z6lap kifejezetten haztartasi felhasznalasra
készult.

A termékfejlesztés iranti elkotelezettsége
okan a CANDY fenntartja a jogot
készulékeinek modositasara barmilyen
muUszaki, programot illet vagy esztétikai
jellemzé tekintetében, barmikor és elbzetes
ertesités nélkul.

Tulmelegedés elleni védelem

A f6z6zonakban a hédmérsékletet egy
erzekel6 monitorozza. Ha a hGmeérseéklet
meghalad egy biztonsagos szintet,

a készulék automatikusan kikapcsolja

a f6z6zénat.

Apré vagy nem magneses targyak
érzékelése

Ha 80 mm-nél kisebb atméréji serpenydt
vagy egyéb kisebb targyat (pl. kést, villat,
kulcsot) vagy nem magnesezhet6

(pl. aluminium) serpenyét hagy

a f6zélapon, egy hangjelzés hallhato
koralbelll egy percig, aztan a f6z6lap
automatikusan készenlétbe kapcsol.

Maradékho-figyelmeztetés

Ha a f6z6lap egy ideig mikodik,
maradékhé lesz észlelhet6. A ,H” betl
jelenik meg figyelmeztetésként, hogy
tartson megfeleld tavolsagot az adott
f6z6z6natal.

Automatikus kikapcsolas

Az indukcios f6z6lap egy masik biztonsagi
funkcidjat az automatikus kikapcsolas
jelenti. A funkcié abban az esetben lép
mikddésbe, ha elfelejti kikapcsolni

az egyik f6z6zonat.

Az alapértelmezett kikapcsolasi idoket
az alabbi tablazatban lathatja:

Teljesitmény A f6z6zbna kikapcsolas
szint automatikus ezt kovetéen:
1-3 8 ora
4~6 4 6ra
7~9 2 6ra

Ha a serpeny6t eltavolitotta a f6z6zonardl,

a készulék automatikusan kikapcsolja

a melegitést, és a készulék kikapcsol, miutan
egy percig hangjelzéssel tajékoztat a funkcio
bekapcsolasaral.

Figyelem: Javasoljuk, hogy

a szivritmus- szabalyozdéval rendelkez6
szemeélyek egyeztessenek orvosukkal
az indukciés f6zblap hasznalata el6tt.
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MAGYAR

Lassa el a munkafellletet egy, az alabbi
abran lathaté méreteknek megfeleld
furattal. A furat korll hagyjon legalabb

50 mm tavolsagot. A munkafellletnek
legalabb 30 mm-es vastagsaggal kell
rendelkeznie, illetve anyagaban héallénak
kell lennie.

Amint az lathaté az 1. abran

59cm 52cm
\ /
+0,:
+ +0,1
p

Felllettel szintben l1évé beépités: Csak abban
az esetben valosithaté meg, ha a f6z6lapot
a munkafelllet ala épiti be.

. Alapvet6 fontossagu, hogy az indukcios

féz6lap jol szell6zzon, és hogy a bemeneti
és kimeneti légnyilas akadalymentes legyen.
Bizonyosodjon meg a f6z6lap megfeleld,

a 2. abra szerinti beépitésérol.

2. abra

minimum 760mm

Kimeneti
l—'_L"—
b

légnyilas
/minimum 5cm

[ minimum 2 cm

Bemeneti ___
légnyilas

2. abra



Fontos megjegyzés: Biztonsagi okokbal Ha a kabel sérilt, vagy cserére szorul, ezt

a f6zblap és a folotte 1evd szekrény kozott a balesetek megel6zése érdekében kizardlag

legalabb 760 mm-es tavolsagnak kell lennie. a megfelel6 szerszamokkal rendelkez6
ugyfélszolgalati technikus végezheti el.

3. Rogzitse a f6z6lapot a munkafeltlethez Ha a késziiléket a halozati tapellatashoz

a féz6lap alapi részen talalhatd négy kdzvetleniil csatlakoztatja, tébbpolusu,

konzol segitségével. A konzolok pozicidja legalabb 3 mm-es érintkez6tavolsagu

a munkafelulet vastagsaganak megszakitot kell beépitenie.

megfelelGen utanallithato. A beszerelést végz6 szakembernek

kotelezben biztositania kell, hogy

az elektromos csatlakoztatas kivitelezése
megfeleld, és hogy eleget tesz a biztonsagi
eléirasoknak.

A kabel nem lehet meghajolva vagy
0sszenyomva. A kabel kotelezd rendszeres
ellenérzést igényel, cseréjét pedig kizarolag
megfelel6en képzett személy végezheti.

Konzol

Figyelmeztetések: Indukcids f6zdélap abraja:
(1) Az indukci6s f6z6lapot kizarolag
szakképzett személy szerelheti be.
Megfelel6 beépitd szakemberekkel
rendelkeziink. Soha ne tegyen kisérletet
a készulék sajat kezl beépitésére. 2

(2) Az indukcios f6zdlap nem szerelhet6 °
be hitészekrények, fagyasztok,
mosogatdgépek vagy szaritégépek folé.

(3) Az indukcios f6z6lapot beszerelési 1 4

helyének a kivalasztasakor fontos
szempont az optimalis hGsugarzas
biztositasa.

(4) A falnak és a f6zdlap folotti teruletnek
hdéallonak kell lennie.

(5) Barmilyen karosodas elkerulése 5
erdekében hballé szendvics réteget 1. Max. 1300/1500 W-0s zéna 4. Max. 1800/2000 W-0s zéna
€s ragasztot hasznaljon. 2. Max. 2300/2600 W-o0s zéna 5. Uveglap

3. Max. 1800/2000 W-os z6na 6. Vezérl6pult
4. Csatlakoztatas a tapellatashoz
A dugaljat az érvényben |év6 szabvanyok
szerint, vagy egypo6lusu megszakito
kozbeiktatasaval kell bekotni.

A vezérl6pult vazlatos abraja

A csatlakoztatas modja a 3. abran lathato. 3 4 5 6
Fesziltség Vezetékek csatlakoztatasa
1 2 3 4 5
P L L] —
380-415V, 3fazis, | 'y ' N L
véltakoz6 aram -
Fekete Barna Kék Sarga/Zold
1 2 3 4 5 2 1
220-240 V ““""""I‘_ N 1=
valtakozé aram - 1. Be/Ki gomb 4. F6z6zb6na valasztokapcsolok
. . . .. 2. ld6zitésvezérlés 5. Teljesitmény-/idézitéallito gomb
Fekete és barna Kek Sarga/Zold 3. Teljesitményfokozas 6. Gombzar
3. abra
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A termék muikodése

Erintd kezelészervek

. A vezérlégombok érintésérzékenyek, igy a gombokra nem kell semmilyen nyomast kifejtenie.

. Ne az ujja hegyét, hanem az ujjbegyét hasznalja.

. Minden egyes érintés észlelésekor hangjelzés hallhato.

. Bizonyosodjon meg arrél, hogy a vezérl6k mindig tisztak, szarazak, és nem takarja ezeket semmi (pl. valamilyen
eszkdz vagy torlékendd). A vezérlbk mikodtetését akar egy vékony vizréteg is megnehezitheti.

-

Megfelel6 f6z6edény valasztasa

« Kizardlag indukcids f6zéshez megfelel6 alapi résszel rendelkezd f6z6edényeket
hasznaljon.
Keresse az indukcié szimbdlumot a serpenyd csomagolasan vagy aljan.

« A f6z6edény megfelel6ségét ellenérizheti egy magnes segitségével.
Vigyen egy magnest a serpeny6 alja felé. Ha a serpenyd vonzza a magnest, akkor
az edény megfelel6 indukciés f6zéshez.

» Ha nem rendelkezik magnessel:
1. Ontsdn némi vizet az ellendrizni kivant serpenyébe.
2. Ha a =’ nem villog a kijelz6n, és a viz melegszik, a serpeny6 megfeleld.

A kévetkez6 anyagokbdl készilt f6z6edények nem megfeleléek: szintiszta rozsdamentes
acél, aluminium vagy réz magnesezhet6 alapi rész nélkiil, Uveg, fa, porcelan, keramia
és agyagedények.

U:a

Ne hasznaljon csipkézett élekkel vagy lekerekitett alapi résszel rendelkezé edényeket.

o

Bizonyosodjon meg arrél, hogy a serpeny6 alja sima, egyenesen felfekszik az livegre, és megegyezik a f6z6zéna
méretével. A kivalasztott zonan lathato jelolés méretének megfelel atmérdji serpenyéket hasznaljon.

Valamivel szélesebb serpenyd haszndlata esetén az energia maximalis hatékonysaggal hasznosithaté. Ha kisebb
atmérdji serpeny6t haszndl, eléfordulhat, hogy a vartnal alacsonyabb hatékonysag érheté el. A 140 mm-nél kisebb
edények esetén el6fordulhat, hogy a f6z6lap nem érzékeli az edényt. A serpeny6t mindig helyezze a f6z6z6na kdzepére.
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Mindig emelje fel a serpeny6ket az indukcids f6z8laprél, ne csusztassa az edényt, mivel igy megkarcolhatja az Givegfellletet.

A hasznalat médja

Sutés inditasa
Erintse meg harom masodpercig a BE/KI gombot. A bekapcsolast
kovetdéen a berreg6 egyszer megszélal, az idézitén a ,-” vagy ,- -~ @
jelenik meg, ami azt jelenti, hogy az indukcios fé6z6lap készenléti M
Uzemmodban van. b

Helyezzen egy megfeleld serpeny6t a hasznalni kivant f6z6zénara. N 77_;,.{51
* Bizonyosodjon meg arrol, hogy a serpeny6 és a f6z6zéna w’[
felllete tiszta és szaraz. N A~

Erintse meg a f6z6zéna-valasztégombot, ekkor egy jelzéfény
az érintési ponton villogni kezd.

Valassza ki a hébedllitast a ,-” vagy ,+” vezérldgomb megérintésével. - _|_
» Ha nem valaszt ki hébeallitast 1 percen bellil, az indukcids

fé6z6lap automatikusan kikapcsol. Ujbdl kell kezdenie az 1. 1épéstél. M
* A héfok bedllitast a f6zés soran barmikor modosithatja. \ \

Ha a kijelzén - " = villog valtakozva a h6fok beallitassal

Ez azt jelenti, hogy:

* nem helyezett serpeny6t a megfeleld f6z6zonara, vagy

+ a hasznalt serpenyé nem megfelel6 indukcids f6zéshez, vagy,
« a serpeny® tul kicsi, vagy nem a f6z6zéna kdzepére helyezte.

Az edény nem melegszik, hacsak nem helyez megfelel6 serpenyét a f6z6zdnara.
A kijelz6 automatikusan kikapcsol 1 perc utan, ha nem helyez megfeleld serpenyét a f6z6zénara.
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Sutés befejezése

Erintse meg a f6z6z6na valasztdgombjat, amelyet ki dhait

kapcsolni.

Kapcsolja ki a f6z6zénat ,,0” értékre gorgetéssel vagy
a,”” és ,+” vezérlbgombok egylttes megnyomasaval.

Ellendrizze, hogy a kijelzén ,,0” jelenik-e meg.

Kapcsolja ki az egész f6z6lapot a BE/KI vezérldgomb

megérintésével.

Figyeljen a forro felliletekre

H jeldli azokat a f6z6zonakat, amelyek érintésre forrék lehetnek. A jel eltlinik,
amint a fellilet leh(lt biztonsagos hémérsékletre. Amig a felllet forro,
hasznalhat6 tovabbi serpeny6k felhevitésére, igy energiat takarithat meg.

A teljesitménynovelés funkcié hasznalata

MAGYAR

VAGY — +

= H

A teljesitményndvelés funkcié aktivalasa

Erintse meg a f6z6z6na valasztdkapcsolot.

A teljesitménynodvelés gombot ,B” megérintve a zénajelzén

.P” jelenik meg, és a teljesitmény maximalisra all.
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A teljesitménynovelés funkcio torlése

Erintse meg a ,Teljesitményndvelés” vagy a ,-” gombot _
a teljesitményndvelés funkcio kikapcsolasahoz, ezt kbvetéen @
a f6z6zbna visszatér az eredeti beallitashoz.

VAGY

Erintse meg a ,-” &s a ,+” gombot egyiitt. A f6z6zéna kikapcsol,
és automatikusan letiltja a teljesitményndvelés funkciot. M

. A f6z6zbna visszatér az eredeti beallitashoz 5 perc utan.
. Ha az eredeti héfokbeallitas 0, 5 perc mulva visszaall 9-re.

A gombok lezarasa

. A gombok lezarasaval megakadalyozhaté az illetéktelen hasznalat (igy példaul gyermekek nem kapcsolhatjak
be akaratlanul a féz6zénakat).
. Lezart gombok esetén a BE/KI gombokon kiviil a késziilék az 6sszes vezérldgombot letiltja.

A gombok zarolasa

Erintse meg a gombzarat. Az id6zitd kijelz6én a ,Lo” jelenik meg.

A gombok zarolasanak feloldasa

Erintse meg és tartsa lenyomva egy ideig a Gombzar vezérldgombot.

: Amikor a f6z6lap zarolas modban talalhatd, a BE/KI gomb (D kivételével az 6sszes gombot letiltja

a készllék, vészhelyzet esetén barmikor kikapcsolhatja a f6z6lapot a BE/KI gombbal @ de a koévetkezé
mivelet el6tt elészor fel kell oldania a zarolast.
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Idozitésvezérlés

Az id6zit6t kétféleképpen hasznalhatja:

a)

b)

Az idézitét hasznalhatja visszaszamlaldként. Ebben az esetben az id6zité nem kapcsolja ki egyik f6z6zénat sem az

id6 lejartakor.

MAGYAR

Beallithatja, hogy egy vagy tébb f6z6zénat bekapcsoljon a beallitott id6 eltelte utan.

Az iddzitd beallithatd leghosszabb ideje 99 perc.

a) Az ido6zité hasznalata visszaszamlaléként

Ha f6z6z6nat valaszt, gy6z4djon meg rola, hogy a f6z6lap be van kapcsolva.
Megjegyzés: a percszamlalé hasznalatahoz legalabb egy zénanak aktivnak kell
lennie.

Valassza ki a zonat a f6z6zéna valasztokapcsold megérintésével.
A zéna megerdsitésekor érintse meg az id6zité kezelbszervét. A visszaszamlalo
kijelz6je villogasba kezd, és a kijelzén ,,10” jelenik meg.

Allitsa be az idét az id6zit6 ,-” vagy ,+” vezérldgombjanak a megérintésével.
Javaslat: Erintse meg az idézit6 ,-” vagy ,+’ gombjat egyszer az id6 1 perccel
vald csOkkentéséhez vagy néveléséhez.

Erintse meg és tartsa lenyomva az idézité ,-” vagy ,+” gombjat az idé 10 perccel
vald csdkkentéséhez vagy ndveléséhez.

A percszamlalé torlése
Valassza ki a zénat a f6z6zéna valasztdkapcsolo

megeérintésével. Rovid idén belil érintse meg az idézit -

kezel6szervet. A ,-” és ,+" gomb egylttes megérintésével
az id6zit6 kikapcsol, és a perc kijelzdn ,00” jelenik meg.

Amikor az id6t bedllitotta, a visszaszamlalas azonnal
megkezdédik. A kijelz6n a fennmarado id6 lathato,
és az id6zitd kijelzje villog 5 masodpercig.

A készilék hangjelzést ad ki 30 masodpercig, és az id6ézité
kijelz6jén megjelenik a ,- -” jel, amikor a beallitott id6 lejart.

HU-11

——
[y
—,
Q
™ __Naar



e

b) Az id6zit6 beallitasa az egyik f6z6z6na kikapcsolasahoz

Egy zbna beallitasa

Erintse meg az id6zitéhéz hozzarendelni kivant fé6zézéna
valasztékapcsoloét. (pl. 3. zéna)

Rovid idén belll, miel6tt a kijelzé villogasa abbamarad, érintse meg
az id6zit6 kezelbszervet. A visszaszamlalo kijelzéje villogasba kezd,
és a kijelzén ,10” jelenik meg.

Allitsa be az idét az id6zit6 ,-” vagy ,+” vezérldgombjanak

a megérintésével. Javaslat: Erintse meg az idézit6 ,-” vagy ,+” gombjat
egyszer az id6 1 perccel vald csokkentéséhez vagy ndveléséhez.
Erintse meg és tartsa lenyomva az idézit6 ,-” vagy ,+” gombjat az id6
10 perccel val6é cstkkentéséhez vagy névelésehez.

Az id6zit6 torlése

Valassza ki a zonat a f6z6zdna valasztokapcsold megérintésével.
Rovid id6én belll érintse meg az idézité kezelbszervet. ,
A ,-” és ,+” gomb egylttes megérintésével az id6zitd kikapcsol, és a perc 7
kijelzén ,00” jelenik meg. \..‘

Amikor az id6t beallitotta, a visszaszamlalas azonnal megkezddédik.
A kijelz6n a fennmarad¢ idd lathatd, az id6zitd kijelzéje pedig villog
5 masodpercig.

MEGJEGYZES: A teljesitményszint kijelzé melletti piros pont
vilagitani kezd, igy tajékoztatva az adott zéna kivalasztott llapotardl.

A f6zésid6zitd lejartakor az adott f6z6z6na automatikusan kikapcsol.

2 A t6bbi f6z6z6na tovabb Gizemel, amennyiben el6zdleg bekapcsolta azokat.

A fenti képek csak tajékoztato jellegiiek, és a végtermék az iranyado.

HU-12

|
+
4
co
co




Teljesitménykezelési funkcio

Kilénboz6 teljesitménytartomanyok kivalasztasaval meghatarozhatja az indukcios f6z6lap maximalis

teljesitményfelvételét.

A tulterhelés kockazatanak elkeriilése érdekében az indukcids f6z6lapok képesek automatikusan adott,
alacsonyabb teljesitményre korlatozni sajat miikodésuiket.
Nem sziikséges edényeket tenni a f6z6zénakra. Javasoljuk, hogy az aramellatas csatlakoztatasa

utan 5 masodpercen beliil kezdje el a beallitast.

A teljesitménykezelési funkcié bekapcsolasahoz

60 masodpercen belll be kell Iépnie a teljesitménybeallitasi lzemmddba.

Teljesitménykezelési funkcio elérése

1. Felhivjuk figyelmét, hogy ne kapcsolja be
a fézoélapot. Ekkor nyomja meg egyszerre a ,Boost”
és a ,Zarolas” gombot.

Az ,S” szimbolum jelenik meg az 1. zénaban.

2. Nyomja meg a ,Zarolas” gombot.

Az "S" szimbdlum jelenik meg az 1. zénaban,
az ,E” szimbdlum pedig a 2. zonaban.

3. Nyomja meg ismét egyszerre a ,Boost” és
a ,Zarolas” gombot.

Az ,S” szimbdélum az 1. zénaban, az ,E” a 2. zénaban,
a " pedig a 3. zénaban jelenik meg. Ezzel egyszerre
az aktualis maximalis teljesitmény izemmadd (7.2)
jelenik meg az id6zité kijelzéjén.

Masik szint

re kapcsolas

roviden nyomja meg a ,Boost” gombot

6 energiaszint van, ,7.2" és ,2.5” kozott.
Az id6zit6 kijelz6 megjeleniti az egyiket.
»7.2": a maximalis teljesitmény 7,2 kW.
,0.5”: a maximalis teljesitmény 6,5 kW.
,9.5": a maximalis teljesitmény 5,5 kW.
»4.5”. a maximalis teljesitmény 4,5 kW.
»3.9”: @ maximalis teljesitmény 3,5 kW.

»2.5”. a maximalis teljesitmény 2,5 kW.

HU-13

MAGYAR



Teljesitménykezelési funkcié megerdsitése

A kivant teljesitménybedllitasi Gzemmod kivalasztasa | Amikor az id6zité visszajelz6je nem villog tovabb,
utan nyomja meg a ,Zarolas” gombot a rendszer sikeresen bedllitotta a teljesitménymaodot.

Kilépés a teljesitménykezelési funkcidbal

A bedlliths utén valassza le a készuléket a haldzati | Ekkor a f6z6lap kikapcsol.
tapellatasrol, majd csatlakoztassa Ujra.
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F6z6edények kivalasztasa

* A
- - .
Ontottvas Rozsdamentes Vaslabas Vas Zomancozott Zomancozott

serpeny6 acél vizforrald6  rozsdamentes f6z8edény
acél vizforrald

MAGYAR

%

(

Vasbetétes
edény

Szamos kulonb6zé féz6edénnyel rendelkezhet.

1. Ez azindukciés fé6zélap a f6z6edények széles skalajat képes észlelni, ezt az alabbi médok
egyikén ellendrizheti:

Helyezze az edényt a f6z6z6nara. Ha a f6z6zdna kijelez valamilyen teljesitményszintet,
az edény hasznalhato a késziilékkel. Ha villogoé ,U” lathatd, az edény nem hasznalhato
az indukcios féz6lappal.

2. Kozelitsen egy magnest az edényhez. Ha a magnes vonzza az edényt, akkor az edény
hasznalhat6 az indukcios f6zélappal.

Fontos megjegyzés: Az edény alapi részének kotelezben tartalmaznia kell magnesezhetd
anyagot.

Az edénynek tovabba lapos fenékkel kell rendelkeznie, illetve az alabbi 1. tablazatban
szerepl atmérdvel.

3. Kizardlag ferromagneses edényeket hasznaljon, amelyek zomancozott acélbdl,
ontottvasbol vagy rozsdamentes acélbdl késziltek, azonban kompatibilis az indukcios
technoldgiaval

4. Olyan serpeny8ket hasznaljon, amelyek ferromagneses terllete (serpeny6 alapi része)
megfelel az alabbi tablazatban lathaté mérettartomanyoknak. (1. tablazat)

- Ha kisebb edényeket hasznal, ez alacsonyabb teljesitményt eredményezhet.
- Ha az 1. tablazatban jel6lt méreteknél kisebb edényt hasznal, eléfordulhat, hogy
az edényt nem észleli a készulék.

A zona méretének megfeleléen kilonb6zé méretli edényeket hasznalhat, tajékozédjon az alabbi
képekrol:

L | -
< >
I.»/:—:;-. e —_— “-."": ,/"_-.-\:""'.
d (e 0 (2180 ) D (e210) =0
'/ N/ S/
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5. Ha a ferromagneses rész csak részlegesen fedi le az edény alapi részét, csak
a ferromagneses rész fog felmelegedni, eléfordulhat, hogy az alapi rész nem
ferromagneses része nem melegszik fel eléggé a fézéshez.

6. Ha aferromagneses tertilet nem homogén, hanem példaul tartalmaz olyan anyagokat, mint
az aluminium, ez negativan befolyasolhatja a f6zési teljesitményt és az edényészlelést.

Ha az edény alapi része hasonlit a képeken lathaté edényfenekekhez, el6fordulhat, hogy
az edényt nem észleli a készilék.

Indukciés edények alapi részének az atmérodje
F6z6zéna Minimum Maximum
1 120 160
2 160 210
3és4 140 180

A fenti méretek eltérhetnek az edény méretének és anyaganak a fiiggvényében.
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Tisztitas és

karbantartas

Az indukcids f6zdlap feliillete kdnnyen tisztithaté az alabbi médokon:

Szennyezddés Tisztitasi méd Tisztitészerek
tipusa:
A szivacsot meritse forré vizbe, majd .
Enyhe Mosogatészivacs

torolje szarazra a feliiletet

Gy(rik és vizkd

A terlletre ontson némi fehér ecetet,
térolje at puha toérl6kenddvel, vagy
hasznaljon kereskedelmi forgalomban
elérhetd terméket.

Kulénleges tisztitdszer
kerdmialveghez

Edesség,
megolvadt
aluminium vagy
mianyag

Hasznaljon keramialiveghez késziilt
kiildnleges kaparét a szennyezddés
eltavolitasahoz (leginkabb szilikon

alapanyagu termék hasznalatat javasoljuk)

Kulénleges tisztitdszer
kerdmialveghez

Fontos megjegyzés: Tisztitas elétt valassza le a tapellatast.

Kijelzett hiba és vizsgalat

Az indukcios f6z6lap dndiagnosztikai funkcidval is rendelkezik. Ezzel a vizsgalattal a technikus képes

szamos alkatrész miikodését ellendrizni szétszerelés vagy a f6zélap munkalapbdl torténd kiszerelése nélkdl.

Hibaelharitas

1) A vevé altali hasznalat soran fellép6 hibakodok és elharitasuk modja;

meghibasodasa — roévidzarlat.

Hibakéd Probléma Megoldas
Nincs automatikus helyreallitas
Keramialap-h6érzékel® hiba — Nyitott
El aramkor.
Ellenérizze a csatlakozast, vagy cserélje
E2 Keramialap-h&érzékel6 hiba — rovidzarlat. | ki a keramialap héérzékelsjét.
Eb Keramialap-h6érzékel6 hiba
Varja meg, amig a keramia f6z6lap
- AL s hémérséklete szobahémérsékletlre hl.
A keramialap héérzékeldjének
E3 hémérséklete magas. Az egység Ujrainditasahoz érintse meg
a BE/KI gombot.
A szaggaté hédmérséklet érzékeljének Cserélje ki a tapkartyat.
E4 meghibasodasa — nyitott aramkar.
- A szaggaté hédmérséklet érzékeljének
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E6 A szaggatd hémérséklete magas.

Varja meg, amig a szaggatd hémérséklete
szobah&mérsékletire hal.

Az egység Ujrainditasahoz érintse meg

a BE/KI gombot. Ellenérizze, hogy

a ventilator jarasa megfelel6-e; ellenkezé
esetben cserélje ki a ventilatort.

A tapfesziiltség kisebb a névleges

Vizsgalja meg, hogy a tapellatas

E7 fesziltségnel. megfelel- e az eléirasoknak.
A tapfesziiltség nagyobb a névleges Kapcsolja be a késziiléket, amint visszaallt
E8 fesziiltségnél. a megfeleld tapellatas.
Helyezze vissza a kijelz6 kartya
Ul Kommunikacios hiba. és a tapkartya kozotti csatlakozast.

Cserélje ki a tapkartyat vagy a kijelzd kartyat.

2) Egyes hibak és megoldasaik

Meghibasodas

Probléma

»A” megoldas

,»B” megoldas

A LED nem gyullad ki,
amikor a késziléket
csatlakoztatjak.

A készllék nem
kap aramot.

Ellendrizze, hogy

a villasdugé megfeleléen

be van-e dugva, és az aljzat
mikodéképes-e.

Kommunikaciés hiba
a kiegészit6 tapkartya
és a kijelzd kartya kozott.

Ellenérizze a csatlakozast.

A kiegészitd tapkartya
megseértilt.

Cserélje ki a kiegészitd
tapkartyat.

A kijelz6 kartya
megsérdlt.

Cserélje ki a kijelz6 kartyat.

Egyes gombok nem
mikodnek, a LED kijelzé
rendellenesen mikaodik.

A kijelz6 kéartya
megsérdlt.

Cserélje ki a kijelz6 kartyat.

A f6z6 lGzemmadjelz6
kigyullad, de a f6z6lap nem
kezd el melegedni.

A f6zblap hémérséklete
magas.

A kdrnyezeti h6mérséklet
tul magas lehet.

A légbemenet vagy

a szell6zényilas
eltombdhetett.

Valami probléma van
a ventilatorral.

Ellenérizze, hogy

a ventilator jarasa
megfelel6-e; ellenkezé
esetben cserélje ki a
ventilatort.

A tapkartya megsériilt.

Cserélje ki a tapkartyat.
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A melegités hirtelen
abbamarad miikddés
kézben, és a kijelzdn
az ,u” villog.

Az edény tipusa
helytelen.

Az edény atmérdje
tul kicsi.

Hasznaljon megfeleld
edényt (lasd a hasznalati
utmutatot).

A féz6lap tulmelegedett;

A készulék tulmelegedett.
Varjon, amig a h6mérséklet
normal szintre hl.

Az egység Ujrainditasahoz
nyomja meg a BE/KI
gombot.

Az edényészlelb
aramkor sértilt,
cserélje

ki a tapkartyat.

Az azonos oldali f6z6z6naknal
(pl. az els6 as a masodik
zoéna) ,u” jelenik meg.

Kommunikacios hiba a
tapkartya és a kijelzé
kartya k6zott;

Ellenérizze a csatlakozast.

A kijelz6 kartya
kommunikacios része
megsérult.

Cserélje ki a kijelz6 kartyat.

Az alaplap megseériilt.

Cserélje ki a tapkartyat.

A ventilatormotor hangja
abnormalis.

A ventilatormotor
meghibasodott.

Cserélje ki a ventilatort.

A fentiek altalanos meghibasodasokra vonatkozé kdvetkeztetések és ellenérzések.

Az 6sszes veszélyt és az indukcios fé6z6lap karosodasat elkeriilendd ne szerelje szét az egységet sajat kezlleg.
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Ugyfélszolgalat

Hiba észlelése esetén az ugyfélszolgalat hivasa el6tt ellendrizze az alabbiakat:

- Bizonyosodjon meg a készlilék megfeleld csatlakoztatasardl

- Olvassa le a hibakodot és a tekintse at a fenti tablazatot
Ha ez sem segit a probléma elharitasaban, kapcsolja ki a készuléket, ne tegyen kisérletet
a szétszerelésére, hanem hivja az

ugyfélszolgalatot.

Kulonleges nyilatkozat

Jelen kézikonyv tartalma figyelmes ellenérzésen esett at.
Mindazonaltal a vallalat nem vallal felel6sséget semmilyen nyomtatasi
hibak vagy mulasztasok tekintetében. Valamint barmilyen miszaki
modositas értesités nélkll egy frissitett verzidju kézikdnyv targyat
képezheti. A készulék kézikonyvben megjelenitett kialakitasa és szine

ARTALMATLANITAS:
Ne selejtezze ki

a terméket valogatatlan
termelési hulladékkal.
Ez a hulladék szelektiv
gyljtést igényel

a kiilonleges
hulladékkezelési eljaras
szilkségessége miatt.

eltérhet a valdésagtol.

A késziilék cimkézése megfelel az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékairél sz616 2012/19/EU (WEEE) eurépai iranyelvnek.

A késziilék megfeleld kiselejtezésével segithet a kornyezetet vagy emberek
egészségét illeté karosodas megel6zésében, amelyek felmeriilhetnek

a késziilek nem megfelel6 kiselejtezése esetén.

A terméken lathaté szimbolum arrol tajékoztat, hogy a késziilék nem kezelhetd
szokvanyos haztartasi hulladékként. A késziiléket adja le elektromos

és elektronikus termékek jrahasznositasara létesitett gyiijtépontban.

A késziilék kiillonleges hulladékkezelési eljarasokat igényel. A termék kezelésére,
hasznositasara és ujrafeldolgozasara vonatkozé tovabbi tajékoztatas ligyében
tajékozoédjon a helyi tanacsnal, a haztartasi hulladékot kezel6 szolgaltatonal vagy
az uzletben, ahol a terméket vasarolta.

A termék kezelésére, hasznositasara és ujrafeldolgozasara vonatkozo részletesebb tajékoztatas ligyében tajékozédjon
a helyi 6nkormanyzatnal, a haztartasi hulladékot kezel6 szolgaltatonal vagy az lizletben, ahol a terméket vasarolta.
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Elektromos haztartasi tlizhelyekre vonatkozé termékinforméacio, a 66/2014/EU bizottsagi rendeletnek megfelel6en

Pozicié Szimbélum Erték Egység
Modellazonosité
F&z6lap tipusa: CI642CTT/EL
F628z6nak és/vagy -teriiletek  |z6nak 4
szama tertletek
Melegitési technoldgia (indukciés |Indukcids f626z6nak X
f6z26z6nak és f6z6teriletek, Indukcids fézéteriletek
sugdrzé f6z6z6nak, ontdttvas sugarz6 1626263k
tanyérok) . P
Ontottvas tanyérok
Hatulsé bal 0] 21,0 cm
Hatulsé kézponti [0} cm
Hatulso jobb [0)] 18,0 cm
. . . . Kézponti bal 0] cm
Kor alaku f6z6z6nak vagy teriiletek esetén: hasznos feliilet flitott ST -
elektromos f6z6z6nanként, a legkdzelebbi 5 mm-re kerekitve K?zepso.k.ozpontl 2 cm
Kézponti jobb [0} cm
Eliilsé bal @ 16,0 cm
Eliilsé kdzponti [0} cm
Eliilsé jobb 0] 18,0 cm
Hatulsé bal SHZ cm
Hatulsé koézponti H cm
Sz
Hétulsé jobb H cm
Sz
Kézponti bal SHZ cm
Nem kor alaku f6z6z6nak vagy teriiletek esetén: hasznos felilet H
hosszlsaga és szélessége flitott elektromos f6z6zénanként vagy K6zépsé kozponti <z cm
terlletenként, a legkozelebbi 5 mm-re kerekitve
K&zponti jobb SHZ cm
Elilsé bal 5 cm
Elulsé kozponti H cm
Y4
Elulsé jobb SHZ cm
Hatulsé bal Elektromos fézés 182,0 Wh/kg
Hatulsé kézponti Elektromos fézés Wh/kg
Hatulsé jObb Elektromos fézés 186,3 Wh/kg
Kézponti bal Elektromos fézés Wh/kg
Energiafogyasztds f6z6z6ndra vagy teriletre kg-ra szdmolva K6zépsé kdzponti Elektromos fézés Wh/kg
Kf)zponti jObb Elektromos fézés Wh/kg
Eltlsé bal Elektromos f6zés 196,3 Wh/kg
Eliils6 kdzponti Elektromos fézés Wh/kg
Elulsé jObb Elektromos fézés 187,6 Wh/kg
Energiafogyasztas a f6z6lapra kg-ra szamolva Elektromos fézélap 188,1 Wh/kg

Alkalmazott szabvany: EN 60350-2 Haztartasi elektromos f6z6késziilékek - 2. rész: F6z6lapok - Teljesitménymérési modszerek

Javaslatok energiatakarékossagra:

o A f6z6lap leghatékonyabb haszndlata érdekében a fé6z6edényt a f6z6z6na kozepére helyezze.

® Fedd hasznalatdval csokkenthet6 a f6zési idg, illetve a h6 megbrzésével energia takarithaté meg.
o Csokkentse minimumra a folyadék vagy zsiradék mennyiségét a f6zési id6 csokkentéséhez.

o A fGzést kezdje magas beallitdssal, majd csékkentse a beallitast, amikor az étel atmelegedett.

o A kivalasztott z6ndn lathatd jeldlés méretének megfelel§ atmérdji serpenySket haszndljon.

Jelen informacié a készllék felhaszndldi dtmutatdjanak a részét képezi.
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Varnostni ukrepi in vzdrzevanje:

e OPOZORILO: Aparat in njegovi dostopni deli se med delovanjem
moc¢no segrejejo. Pazite, da se ne boste dotaknili grelnih elementov.

e Otroci, mlajSi od 8 let, ne smejo uporabljati aparata, razen ¢e so
pod stalnim nadzorom.

e Ta aparat lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let, ter osebe
z zmanjSanimi fizi€nimi, senzoricnimi ali umskimi zmoznostmi ali
S pomanjkanjem izkusenj in znanja, pod ustreznim nadzorom, ali
Ce imajo navodila za varno uporabo aparata ter Ce razumejo s tem
povezana tveganja.

e Otroci naj se z aparatom ne igrajo.

e Otroci ne smejo Cistiti aparata in na njem ne smejo izvajati
vzdrzevalnih del brez ustreznega nadzora.

e OPOZORILO: Kuhanje z mascobo ali oljem na kuhalni ploSci brez
nadzora je lahko nevarno in lahko povzroCi nastanek pozara.

e Ognja NIKOLI ne poskusSajte pogasiti z vodo, ampak najprej izklopite
aparat in nato plamene pokrijte npr. s pokrovko ali ognjevarno odejo.

e OPOZORILO: Nevarnost pozara: ne hranite stvari na kuhalni
povrsini.

e OPOZORILO: Ce je povrsina podena, izklopite aparat, da se
izognete moznosti elektricnega udara.

e Za CiSCenje ne uporabljajte parnega Cistilca.

e Na povrsino kuhalne plosCe ne postavljajte kovinskih predmetov,

kot so nozi, vilice, zlice in pokrovke, saj se ti predmeti lahko mocCno
segrejejo.

e Preden odprete pokrovko, z nje odstranite tekocino.

e Preden posodo pokrijete s pokrovko, poCakajte, da se povrsina
kuhalne plosce ohladi.
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e Grelni element kuhalne plosCe po uporabi izklopite z ustreznim
upravljalnim elementom. Ne zanaSajte se na detektor posode.

e Aparat ni predviden za delovanje z zunanjim cCasovnikom ali
loCenim sistemom za daljinsko upravljanje.

e Sredstva za izklop morajo biti vgrajena v stalno napeljavo skladno
s pravili glede napeljave.

e V navodilih je navedena vrsta kabla, ki ga morate uporabiti, pri
Cemer je treba upoStevati tudi temperaturo zadnje povrsSine aparata.

e Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati proizvajaléeva
pooblasCena servisna sluzba ali druga strokovno usposobljena
oseba, kajti menjava je lahko nevarna.

e POZOR: Da bi se izognili nevarnosti zaradi nenamerne ponastavitve
termiCnega prekinjala, aparata ne smete napajati prek zunanje
naprave za izklop, npr. €asovnika, in je ne smete prikljuciti na
tokokrog, ki ga redno vklaplja oz. izklaplja dobavitelj energije.
OPOZORILO: Uporabljajte samo zaScCite kuhalnih ploS¢, ki jih je
izdelal proizvajalec aparata za kuhanje ali ki jih je proizvajalec
navedel v uporabniskih navodilih kot primerne, ali zascCite kuhalnih
ploSC, ki so vgrajene v aparatu. Zaradi uporabe neprimernih zascit
lahko pride do nezgod.

- Vedno uporabljajte ustrezno kuhinjsko posodo.

- Posodo vedno postavite na sredino enote, na kateri kuhate.
- Na upravljalno ploS€o ne polagajte niCesar.

- Povrsine ne uporabljajte kot rezalno plosco.

- Preden posodo pokrijete s pokrovko, poCakajte, da se povrSina
kuhalne plosce ohladi.

- POZOR: postopek kuhanja je treba nadzorovati. Kratkotrajni
postopek kuhanja mora biti pod stalnim nadzorom
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Spostovani,
Zahvaljujemo se vam za nakup indukcijske kuhalne plos¢e CANDY. Upamo, da vam
bo dolga leta dobro sluzila.
Pred uporabo kuhalne ploS€e natan¢no preberite ta navodila in jih hranite na varnem
mestu za poznejso uporabo.

Predstavitev izdelka

Indukcijska kuhalna plos¢a je primerna za vse vrste kuhanja, saj je opremljena
z elektromagnetnimi kuhaliS€i, mikroracunalniSkim krmiljenjem in Stevilnimi drugimi
funkcijami, zaradi Cesar je idealna izbira za danasnje druzine.

Indukcijska kuhalna plo§¢a CANDY je izdelana iz posebnih uvozZenih materialov, zato
je izjemno prijazna do uporabnika, trpezna in varna.

Nacin delovanja

Indukcijska kuhalna plo¢a je sestavljena iz indukcijske tuljave, plos¢e iz feromagnetne snovi
in krmilnega sistema. Elektri¢ni tok prek tuljave ustvarja mo¢no magnetno polje. To ustvarja Stevilne
vrtince, ki ustvarjajo toploto, ki se nato prek kuhaliS¢a prenese na posodo.

690 8 _

Zelezen lonec

b-ab. dD=<f Magnetni tokokrog

(I —— —Jl———— Steklokeramiéna plo$&a
, e8] | [eee], Indukcijska tuljava
- 4_/] : RO Inducirani tokovi
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Varnost

Ta kuhalna plos¢a je namenjena za uporabo
v gospodinjstvu.

Druzba CANDY si stalno prizadeva izboljSati
svoje izdelke, zato si pridrZzuje pravico, da
kadar koli spremeni tehni¢ne in programske
znacilnosti ter zunaniji videz aparatov.

Zascita pred pregrevanjem

Senzor nadzoruje temperaturo na
kuhalis€ih. Ko temperatura preseze varno
raven, se kuhaliS¢e samodejno izklopi.

Zaznavanje premajhnih ali nemagnetnih
predmetov

Ce na kuhalno plo$&o postavite posodo

s premerom manj kot 80 mm ali drug
majhen predmet (npr. noz, vilice, kljuc) ali
nemagnetno posodo (npr. iz aluminija),

se priblizno eno minuto oglasa zvocni
signal, nato pa kuhalna plo$¢a samodejno
preklopi v stanje pripravljenosti.

Opozorilo o preostali toploti
Ce kuhalno plos¢o Ze nekaj Casa
uporabljate, ostane nekoliko vroca.

Crka »H« vas opozarja, da se je ne dotikajte.

Samodejni izklop

Se ena varnostna znacilnost indukcijske
kuhalne ploSce je samodejni izklop.

To se zgodi, ko pozabite izklopiti katero od
kuhaliS¢.

V spodnji razpredelnici je naveden privzeti
Cas, po katerem se kuhalna plos¢a
samodejno izklopi.

Ogrevalna cona se

Stopnja moci samodejno izklopi po

1-3 8 urah
4—-6 4 urah
7-9 2 urah

Ko posodo odstranite s kuhali§¢a, se
kuhalisCe takoj preneha segrevati in se
po enominutnem zvocnem signalu izklopi.

Opozorilo: Osebe s srénim
spodbujevalnikom se morajo pred uporabo
indukcijske kuhalne ploS€e posvetovati

z zdravnikom.

SL-5

Vgradnja

1. V delovno plosco izrezite tako veliko
odprtino, kot jo prikazuje spodnja skica.
Okoli odprtine pustite najmanj 50 mm
prostora. Delovna ploS¢a naj bo debela
vsaj 30 mm in iz materiala, odpornega
na vrocino.

Kot prikazuje slika (1)

Slika (1)

Ploska vgradnja: Izvedljiva samo, ¢e pod pultom ni
names&ena pecica.

2. Kljuénega pomena je, da ima indukcijska
kuhalna ploS¢a zadostno prezracevanje in
da odprtine za vstop in izstop zraka niso
zakrite.

Zagotovite, da je plos€a pravilno vgrajena,
kot prikazuje slika 2.

Slika (2)
min. 760 mm
Izstop zraka
T NI
/ min. 5 cm 5 mm

[ min. 2 cm

l

h Zraki

Slika (2)
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OPOMBA: Zaradi varnosti mora biti
razdalja med kuhalno plosco in vise€o
kuhinjsko omarico vsaj 760 mm.

3. Kuhalno plosc¢o pritrdite na delovno plos¢o
s Stirimi nosilci na dnu kuhalne plosce.
Polozaj nosilcev je mogoce prilagoditi
glede na debelino delovne plosce.

Nosilec o=

Opozorila:

(1) Indukcijsko kuhalno plos¢o mora vgraditi
ustrezno usposobljena oseba.

Druzba CANDY ima svoje usposobljene
monterje. Aparata nikoli ne vgrajujte sami.

(2) Indukcijske kuhalne ploS€e ne smete
vgraditi nad hladilnik, zamrzovalnik,
pomivalni stroj ali suSilni stroj.

(3) Indukcijsko kuhalno plosco je treba
vgraditi tako, da omogoca optimalno
izzarevanje toplote.

(4) Stena in obmoc€je nad kuhalno plos¢o
morata biti odporna na vroc€ino.

(5) Na vro€ino morata biti odporna tudi
vecplastno polnilo in lepilo delovne
povrsSine, da ne pride do poskodb.

4. Prikljucitev na elektricno omrezje
Skladno z veljavnim standardom mora biti
vtiCnica povezana z enopolnim odklopnikom.
Nacin prikljuCitve je prikazan na sliki 3.

Napetost Elektricna povezava
1 2 3 4 5
. L] ——ly I
380-415V3N- | L1 L2 N =
Crna Rjava Modra  Rumena/zelena
1 2 3 4 5
—— [ o §
220-240 V* L N _é_
Crna in rjava Modra  Rumena/zelena
Slika (3)

1. Gumb za vklop/izklop
2. Gumb ¢€asovnika
3. Segrevanje z oja¢ano mocjo

Ce je kabel poskodovan ali ga je treba
zamenjati, mora to storiti strokovnjak
pooblas€enega servisa z ustreznim orodjem,
da se izognete nesreCam.

Ce kuhalno plo$¢o prikljuite neposredno na
elektricno omrezje, morate vgraditi vecpolni
odklopnik z razdaljo med kontakti vsaj 3 mm.
Monter mora zagotoviti, da je prikljuCitev

na elektricno omrezje ustrezna in skladna

z varnostnimi predpisi.

Kabel ne sme biti prepognjen ali stisnjen.
Stanje kabla je treba redno preverjati.
Zamenja ga lahko samo ustrezno
usposobljen strokovnjak.

Skica indukcijske kuhalne
plosce:

5

1. Kuhali$ée z najv. 1300/1500 W 4. Kuhali$¢e z najv. 1800/2000 W
2. Kuhalis¢e z najv. 2300/2600 W 5. Steklena plos$¢a
3. Kuhali$ée z najv. 1800/2000 W 6. Upravljalna plo$¢a

Shematski prikaz upravljalne plosce

3 4 5 6

2 1

4. Gumbi za izbiro ogrevalne cone
5. Gumb za nastavitev stopnje moci/€asovnika
6. Gumb za zaklepanje



Delovanje izdelka

SLOVENSKO

Upravljalni elementi na dotik

Upravljalni elementi so ob¢utljivi na dotik, zato jih ni treba treba pritiskati.

Uporabite blazinico prsta, ne konice.

Vsaki€, ko aparat zazna dotik, boste zasliSali pisk.

Prepricajte se, da so gumbi vedno &isti, suhi in da jih ni¢ ne prekriva (npr. posoda ali krpa). Uporabo upravljalnih
elementov lahko oteZi Zze tanka plast vode.

-

Izbira ustrezne kuhinjske posode

» Uporabljajte samo posodo z dnom, ki je primerno za indukcijsko kuhanje.
& Na embalazi ali na dnu posode pois€ite simbol za indukcijo.

* Primernost posode lahko preverite z magnetnim preizkusom.
Magnet pomaknite proti dnu posode. Ce dno posode privlaci magnet, je posoda primerna

za indukgijo. CD
« Ce nimate magneta: &

1. V posodo, ki jo Zelite preveriti, nalijte malo vode.

2. Ce na prikazovalniku ne utripa simbol =’ in se voda segreje, je posoda primerna.

+ Kuhinjska posoda iz naslednjih materialov ni primerna: Cisto nerjavece jeklo, aluminij ali
baker brez magnetnega dna, steklo, les, porcelan, keramika in lon€enina.

Ne uporabljajte posode s skrhanimi robovi ali ukrivljenim dnom.

o

Prepricajte se, da je dno posode gladko, da leZi ravno ob steklu in da je enake velikosti kot kuhali§€e. Uporabite posode
enakega premera kot je premer grafike izbrane cone. Ce uporabite nekoliko $ir$i lonec, bo energetska uginkovitost
maksimalna. Ce uporabite manjsi lonec, bo uginkovitost lahko manj$a od priakovane. Ce je premer lonca manjsi

od 140 mm, ga kuhalna plo§¢a morda ne bo zaznala. Posodo vedno postavite na sredino kuhali$¢a.
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Posode z indukcijske kuhalne plos¢e vedno dvignite in z njimi ne drsajte po povrsini, sicer lahko opraskajo steklo.

Kako uporabljati

Zacetek kuhanja

Dotaknite se gumba za vklop/izklop in ga pridrzite za tri sekunde.
Po vklopu se enkrat oglasi zvo¢ni signal, na vseh prikazovalnikih @

se prikaze »-« ali »--« kar pomeni, da je indukcijska kuhalna plos¢a M
v stanju pripravljenosti. e

Na kuhaliSce, ki ga Zelite uporabiti, postavite primerno posodo. | ;—;jffi
* PrepriCajte se, da sta dno posode in povrsina kuhalis¢a Cista ‘ - T

in suha. N A

Dotaknite se gumba za izbiro kuhali§¢a, da za¢ne utripati indikator
poleg gumba.

Z dotikom gumba »—« ali »+« izberite nastavitev segrevanja. M
» Ce nastavitve segrevanja ne izberete v 1 minuti, se indukcijska

kuhalna ploS¢a samodejno izklopi. Znova boste morali zaceti R

s 1. korakom. (1 \
+ Nastavitev segrevanja lahko spremenite kadar koli med kuhanjem. -

Ce na prikazovalniku izmeniéno z nastavitvijo segrevanja
. . gl B

utripa simbol - -~

To pomeni, da:

 posode niste postavili na ustrezno kuhali§ce ali

* posoda, ki jo uporabljate, ni primerna za indukcijsko kuhanje ali
* je posoda premajhna oziroma ni pravilno postavljena na sredino kuhalis¢a.

Segrevanje ne poteka, ¢e na kuhalis¢u ni primerne posode.
Ce na kuhalisc€e ne postavite primerne posode, se prikazovalnik po 1 minuti izklopi.

SL-8



Po koncu kuhanja

Dotaknite se gumba za izbiro kuhali$€a, ki ga Zelite izklopiti.

Kuhalis¢e izklopite tako, da s prstom podrsate do Stevilke
»0« ali tako, da se hkrati dotaknete gumbov »—« in »+«.

Prepri€ajte se, da je na prikazovalniku prikazana vrednost »0«. - ALl

Popolnoma izklopite kuhalno plos¢o tako, da se dotaknete
gumba za vklop/izklop.

Pazite se vrocih povrsin
Crka H vas opozori, katero kuhali§&e je e vroge. Ta &rka izgine, ko se
povrSina ohladi na varno temperaturo. To opozorilo se lahko uporablja
tudi kot funkcija var€evanja z energijo; Ce Zelite dodatno segreti posodo,
uporabite Se vro€o kuhalno plosco.

Uporaba funkcije segrevanja z ojaéano moc¢jo

Vklop funkcije segrevanja z ojaéano mocjo

Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalne cone.

Ko se dotaknete gumba B za segrevanje z oja¢ano mocjo, se
na indikatorju cone prikaze ¢rka »P« in ogrevalna cona se za¢ne
segrevati z najvecjo mocjo. @

SL-9

SLOVENSKO

= H



Preklic funkcije segrevanja z ojaéano mocjo

Funkcijo segrevanja z ojatano mocjo izklopite tako, da se -
dotaknete gumba funkcije segrevanja z ojaéano mocjo (B) @
ali gumba »—«. Kuhalis€e preklopi na prvotno nastavitev. |"*'l

L ALI
Hkrati se dotaknite gumbov »—« in »+«. Kuhali§¢e in funkcija
segrevanja z ojacano mocjo se samodejno izklopita. L_"
- +

. KuhalisCe po 5 minutah preklopi na prvotno nastavitev segrevanja.
. Ce je bila pred vklopom funkcije segrevanja z ojatano mocjo nastavljena stopnja segrevanja 0, kuhali$¢e
po 5 minutah znova preklopi na stopnjo 9.

Zaklepanje upravljalnih elementov
. Upravljalne elemente lahko zaklenete, da preprecite nenamerno uporabo (da ne bi na primer otroci po nesreci
vklopili kuhalisg).
. Ko so upravljalni elementi zaklenjeni, so onemogoceni vsi upravljalni elementi razen gumba za vklop/izklop.
Za zaklepanje upravljalnih elementov

Dotaknite se gumba za zaklepanje. Indikator ¢asovnika bo prikazal simbol »Lo«.

Za odklepanje upravljalnih elementov

Dotaknite se in nekaj ¢asa drzite gumb za zaklepanje.

Ko je kuhalna plos¢a v zaklenjenem nacinu, so onemogoc€eni vsi upravljalni elementi razen gumba
& za VKLOP/IZKLOP (D Indukcijsko kuhalno plo$€o lahko v nujnih primerih vedno izklopite z gumbom
za VKLOP/IZKLOP , Za uporabo vseh ostalih funkcij pa jo morate najprej odkleniti.
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Gumb ¢éasovnika

Casovnik lahko uporabljate na dva razliéna nagina:

a)

b)

Lahko ga uporabljate kot minutni opomnik. V tem primeru ¢asovnik po izteku nastavljenega ¢asa ne bo izklopil

nobenega kuhali$¢a.

SLOVENSKO

Lahko ga nastavite tako, da bo po izteku nastavljenega €asa izklopil eno ali ve¢ kuhalis¢.

Casovnik lahko nastavite za ¢as do 99 minut.

a) Uporaba €asovnika kot minutnega opomnika

Preden izberete kuhaliS€e, preverite, ali je kuhalna plo$¢a vklopljena.
Opomba: za uporabo minutnega opomnika mora biti vklopljeno najmanj eno
kuhalisCe.

Z dotikom gumba za izbiro ogrevalne cone izberite ogrevalno cono.
Ko potrdite izbiro ogrevalne cone, se dotaknite gumba ¢asovnika.

Indikator opomnika bo zacel utripati in na prikazovalniku ¢asovnika se prikaze »10«.

Cas nastavite tako, da se dotaknete gumba »—« ali »+« &asovnika.

Namig: Z enim dotikom gumba »—« ali »+« vrednost zmanjSate ali povecate

za 1 minuto.

Ce gumb »—« ali »+« asovnika pridrzite, vrednost zmanj$ate oziroma poved&ate
za 10 minut.

Preklic minutnega opomnika
Z dotikom gumba za izbiro ogrevalne cone izberite ogrevalno

cono. V nekaj trenutkih se dotaknite gumba €asovnika. —

Ce se hkrati dotaknete gumbov »—« in »+«, asovnik
prekliCete, na prikazovalniku minut pa se prikaze »00«.

Ko je €as nastavljen, €asovnik takoj zaéne odstevati.
Na prikazovalniku se prikaze preostali ¢as in indikator
Casovnika utripa 5 sekund.

Po izteku nastavljenega ¢asa bo zvoc¢ni signal piskal
30 sekund, na indikatorju ¢asovnika pa bo prikazan simbol »- -«.

SL-11
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b) Nastavitev ¢asovnika za izklop enega kuhaliS¢a

Nastavite eno kuhaliSce

Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalne cone, za katero zelite nastaviti

Casovnik. (npr. cona §t. 3) 5 ) ,j’

V nekaj trenutkih, Se preden prikazovalnik preneha utripati, se dotaknite

gumba €asovnika. Indikator opomnika bo zacel utripati in na l, l,_l’ Q
prikazovalniku ¢asovnika se prikaze »10«. - ';I“

'd
Cas nastavite tako, da se dotaknete gumba »—« ali »+« &asovnika. _ _|_

Namig: Z enim dotikom gumba »—« ali »+« vrednost zmanjsate ali
povecate za 1 minuto. |
Ce gumb »—« ali »+« asovnika pridrZite, vrednost zmanj$ate oziroma Y
povedate za 10 minut. 1 ™

Preklic ¢asovnika
Z dotikom gumba za izbiro ogrevalne cone izberite ogrevalno cono. - 4+ :>
V nekaj trenutkih se dotaknite gumba ¢asovnika. ;
Ce se hkrati dotaknete gumbov »—« in »+«, &asovnik preklicete, J 1\
na prikazovalniku minut pa se prikaze »00«. N

co
co

se prikaze preostali €as in indikator asovnika utripa 5 sekund.
OPOMBA: Ob indikatorju stopnje mo¢i bo zasvetila rde€a pika,
ki oznacuje izbrano cono.

Ko je €as nastavljen, ¢asovnik takoj za¢ne odstevati. Na prikazovalniku 3 5 C
Vv

Po izteku ¢asovnika za kuhanje se ustrezno kuhaliS¢e samodejno izklopi.

2 Druga kuhalis¢a bodo 8e naprej delovala, ¢e so bila predhodno vklopljena.

Zgoraj prikazane slike sluZijo samo za ponazoritev in ne predstavljajo nujno konénega izdelka.
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Funkcija upravljanja porabe energije

nastaviti je mogoce najvisjo stopnjo absorpcije moci za indukcijsko kuhalno ploSco z izbiro razlicnih razponov

modi.

indukcijske kuhalne plos€e se lahko samodejno omejijo na delovanje z manjSo mocjo, da bi se izognili

tveganju preobremenitve.

Na grelna mesta ni treba postavljati loncev. Predlagamo, da zacnete nastavljati v 5 sekundah
po prikljuéitvi napajanja. Ce Zelite vstopiti v funkcijo upravljanja porabe, morate v 60 sekundah vstopiti

v nacdin nastavitve moci.

Vstop v funkcijo upravljanja porabe energije

1. Prosimo, zagotovite, da kuhalna ploséa
ni vklopljena. Na tej stopnji hkrati pritisnite "Boost"
in "Lock".

Simbol "S" bo prikazan na mestu #1.

2. Pritisnite tipko "Lock".

Simbol "S" bo prikazan na mestu #1, simbol "E"
pa na mestu #2.

3. Ponovno hkrati pritisnite tipki "Boost" in "Lock".

Simbol "S" bo prikazan na mestu #1, "E" bo prikazan
na mestu #2, "t" pa na mestu #3. Hkrati se bo na
indikatorju ¢asovnika prikazal trenutni nacin najvecje
moci (7.2).

Prehod na

drugo raven

na kratko pritisnite tipko "Boost"

Na voljo je 6 nivojev moci, od "7.2" do "2.5".
Indikator €asovnika bo prikazal enega od njih.
"7.2": najveCja moc€ je 7.2Kw..

"6.5": najvecja moc je 6.5 kw.

"5.5": najvecja moc€ je 5.5 kw.

"4.5": najvecja moc€ je 4.5Kw.

"3.5": najvecja moc je 3.5Kw.

"2.5": najvecja moc€ je 2.5Kw.

SL-13
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Potrditev Funkcije upravljanja porabe energije

Ko izberete zeleni nacin nastavitve modci, pritisnite | Ko indikator Casovnika preneha utripati,
tipko "Lock" napajanja uspesno nastavljen.

je nacin

Zapustite Funkcijo upravljanja porabe energije

Po nastavitvi se prepriCajte, da vklopite napajanje | Nato se kuhalna plo¢a izklopi.
in ga znova prikljucite.
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Izbira posode za kuhanje

* A
‘-l -
Zelezna ponev Lonec iz Zeleznilonec  Zelezni Kotlicek iz Emajliran lonec

za cvrtje nerjavnega jekla kotlicek emajliranega
nerjavnega jekla

SLOVENSKO
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Zelezna ponev

Uporabljate lahko razli¢éne posode za kuhanje.
1. Ta indukcijska kuhalna plo&¢a lahko prepozna razlicne posode, kar lahko preizkusite
na enega od naslednjih nacinov:
Postavite posodo na kuhalisée. Ce se za izbrano kuhali$ée pokaZe stopnja moéi, je posoda
ustrezna. Ce pa utripa &rka »U«, posoda ni primerna za uporabo na indukcijski kuhalni plo$éi.
2. Posodi priblizajte magnet. Ce posoda priviaéi magnet, je primerna za uporabo na
indukcijski kuhalni ploS¢i.
OPOMBA: Dno posode mora biti izdelano iz magnetnega materiala.
Posoda mora imeti ravno dno in premer v skladu s spodnjo tabelo 1.
3. Uporabljajte samo feromagnetno kuhinjsko posodo iz emajliranega jekla, litega Zeleza ali
nerjavnega jekla, ki mora biti zdruzljiva z indukcijsko tehnologijo.
4. Uporabljajte posode s premerom feromagnetnega obmocja (dna posode) v skladu
Z merami, navedenimi v spodniji tabeli. (Tabela 1)
- Ce uporabite manj$o posodo, lahko to vpliva na uginkovitost delovanja.
- Posoda morda ne bo zaznana, €e je njen premer manj3i od vrednosti, navedeni v tabeli 1.

Glede na velikost kuhalis¢a lahko uporabljate posodo razlicnega premera, kot je prikazano
na spodniji sliki:

L | =
< o p—
5 l ‘.-'. /
7\ N N
d (e p [ (2180 D | (@210 ) |
'/ N N/
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5. Ce feromagnetni del le delno pokriva dno lonca, se bo segrel samo feromagnetni del,
preostali del dna posode pa se morda ne bo segrel do zadostne temperature za kuhanje.

6. Ce feromagnetni del ni homogen, temveé vsebuje druge materiale, kot je aluminij, lahko
to vpliva na segrevanje in zaznavanje posode.

Ce je dno posode podobno kot na slikah spodaj, posoda ne bo zaznana.

Premer dna indukcijske posode
Kuhalisce Najmanijsi Najvedji
1 120 160
2 160 210
3in4 140 180

Zgornje mere se lahko razlikujejo glede na velikost posode in material, iz katerega je izdelana.
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Ciséenje in vzdrzevanje

Povrsino indukcijske kuhalne plos¢e lahko enostavno odéistite na naslednji naéin:

Vrsta necistoce

Nacin ¢is¢enja

Pripomocki za ¢iScenje

Manj umazana
povrsina

Namodite z vroco vodo in obriSite
do suhega

Gobica za &iS¢enje

Madezi in sledi
vodnega kamna

Na povrsino nanesite malo belega kisa,
obriSite z mehko krpo ali uporabite
namenski pripomocek za CisCenje.

Posebna lepilna folija
za steklokeramiko

Staljeni sladkor,
stopljen aluminij ali
plastika

Ostanke odstranite s posebnim strgalom

za steklokeramiko (najboljse je silikonsko)

Posebna lepilna folija
za steklokeramiko

OPOMBA: Pred ¢is€enjem izklopite aparat.

Prikaz in odpravljanje napak

Indukcijska kuhalna plosca je opremljena s funkcijo za samodejno diagnostiko. S tem preskusom lahko serviser
preveri delovanje razli¢nih komponent brez razstavljanja ali odstranjevanja kuhalne ploS¢e z delovne povrsine.

Odpravljanje tezav

1) Kode napak, ki se pojavijo med uporabo aparata, in resitve:

Koda napake

Tezava

Resitev

Brez samodejne obnovitve

Okvara senzorja temperature
= steklokeramine plos¢e — odprto vezje.
2 Okvara senzorja temperature Preverite povezavo ali zamenjajte senzor
steklokeramicne plosce — kratek stik. temperature steklokeramiéne plosce.
Okvara senzorja temperature
Eb steklokeramicne plosce.
Pocakaijte, da se temperatura
steklokerami¢ne plos¢e vrne v normalno
E3 Senzor je zaznal previsoko temperaturo stanje.
steklokeramicne plosce. Dotaknite se gumba za vklop/izklop,
da znova zazenete aparat.
Okvara senzorja temperature IGBT — odprto | Zamenijajte napajalno plosc¢o.
E4 vezje.
Okvara senzorja temperature IGBT — kratek
E5 .
stik.
6 Previsoka temperatura IGBT. Pocakajte, da sg temperatura IGBT vrne
v hormalno stanje.
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ga zamenjajte.

Dotaknite se gumba za vklop/izklop,
da znova zazenete aparat. Preverite, ali
ventilator deluje tekoce; Ce ne,

Napajalna napetost je pod nazivno

Preverite, ali je elektricno napajanje

E7 napetostjo.
normalno.
E8 Napajalna napetost je nad nazivno Aparat vklopite, ko je napajanje normalno.
napetostjo.
Prekinite in nato znova vzpostavite
U1 Napaka v komunikacij povezavo med ploS€o prikazovalnika

in napajalno plo§€o. Zamenjajte napajalno
plosco ali plos€o prikazovalnika.

2) Posebne napake in resitve

Napaka

Tezava

ReSitev A

ReSitev B

Ko vklopite aparat, se lu¢ka
LED ne vklopi.

Ni elektricnega
napajanja.

Preverite, ali je vti¢ dobro
vstavljen v vti€nico in ali
ta deluje.

Okvara povezave
dodatne napajalne plosc¢e
in plosce prikazovalnika.

Preverite povezavo.

Dodatna napajalna
plos¢a je poskodovana.

Zamenjajte dodatno
napajalno plosco.

Plosca prikazovalnika
je poSkodovana.

Zamenijajte plosc¢o
prikazovalnika.

Nekateri gumbi ne delujejo
ali pa prikazovalnik LED
ni normalen.

Plos¢a prikazovalnika
je poSkodovana.

Zamenijajte plos¢o
prikazovalnika.

Pojavi se indikator nacina
kuhanja, vendar se
segrevanje ne zazene.

Previsoka temperatura
kuhalne plosce.

Temperatura okolja

je morda previsoka.
Odprtina za vstop zraka
ali odprtina

za prezracevanje je morda
zamasena.

Nekaj je narobe
z ventilatorjem.

Preverite, ali ventilator
deluje tekoce; Ce ne,
ga zamenjajte.

Napajalna je
poskodovana.

Zamenijajte napajalno
plosco.

Segrevanje se med
delovanjem nenadoma
ustavi in na prikazovalniku
utripa »u«.

Vrsta posode je napacna.

Premer posode
je premajhen.

Uporabite ustrezno posodo
(glejte navodila
za uporabo).

Kuhalna plos¢a
se je pregrela.

Aparat se je pregrel.
Pocakaijte, da se
temperatura vrne

v hormalno stanje.

Vezje za zaznavanje
posode

je poskodovano,
zamenijajte
napajalno plos¢o.
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zazenete aparat.

Za kuhali$¢a na isti strani
(npr. prvo in drugo
kuhalisce) je prikazana ¢rka
»UK.

Okvara povezave
napajalne plos¢e
in ploS¢e prikazovalnika.

Preverite povezavo.

Plo&¢a prikazovalnika
komunikacijskega dela
je poskodovana.

Zamenijajte plosco
prikazovalnika.

Glavna plosc¢a
je poskodovana.

Zamenjajte napajalno
plosco.

Motor ventilatorja oddaja
nenavadne zvoke.

Motor ventilatorja
je poskodovan.

Zamenjajte ventilator.

Zgoraj je navedeno, kako ocenite in preverite pogoste nepravilnosti v delovanju.

Aparata ne razstavljajte sami, da se izognete morebitnim nevarnostim in poSkodbam indukcijske kuhalne plo3ce.
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Sluzba za pomo¢ strankam

Ce pride do nepravilnosti v delovanju, najprej storite naslednje, preden poklicite servisno sluzbo:
- preverite, ali je aparat pravilno prikljucen;
- preberite zgornjo tabelo o nepravilnostih v delovanju in prikazu.
Ce tezave $e vedno ne morete odpraviti, izklopite aparat in ga ne poskusajte razstaviti, nato
pa poklicite
servisno sluzbo.

Posebnaizjava

Vsebino teh navodil za uporabo smo skrbno pregledali. Kljub temu
druzba ni odgovorna za morebitne tiskarske napake ali izpuste.
V posodobljeno razliico lahko vklju€¢imo tudi tehni¢ne spremembe brez
predhodnega obvestila. Videz in barva naprave v teh navodilih za
uporabo se lahko razlikujeta od dejanskih.

Ta aparat je oznacen v skladu z Direktivo 2012/19/ES Evropskega parlamenta

in Sveta o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (OEEO).

S pravilnim nainom odstranjevanja izdelka boste pomagali prepreciti morebitne
negativne posledice za okolje in zdravje ljudi, ki bi jih lahko povzro€ilo nepravilno
odstranjevanje izdelka.

I Simbol na izdelku oznacuje, da s tem izdelkom ni dovoljeno ravnati kot
ODSTRANJEVANJE: z obic¢ajnimi gospodinjskimi odpadki. Treba ga je odpeljati na zbirno mesto
Tega izdelka ne odlagajte za recikliranje elektri¢ne in elektronske opreme.
kot nesortiran komunalni Ta aparat je treba odstraniti na poseben naéin. Za natanénejSe informacije
odpadek. o predelavi, recikliranju in ravnanju s tem izdelkom se obrnite na lokalni obé&inski
Taksne odpadke je treba organ, komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili.

zbirati lo¢eno za
posebno obdelavo.

Za natancénejSe informacije o ravnanju, predelavi, recikliranju tega izdelka se obrnite na svoj lokalni urad, podjetje
za gospodinjske odpadke ali na trgovino, kjer ste aparat kupili.
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Informacije o izdelku za gospodinjske elektri¢ne kuhalne plo3¢e v skladu z Uredbo Komisije (EU) $t. 66/2014

PolozZaj Simbol Vrednost Enota
Identifikacija modela
Vrsta kuhalne plosée: Cl642CTT/E1
Stevilo kuhali$¢ in/ali kuhalnih  |cone 4
obmodij obmodcja
Tehnologija segrevanja Indukcijska kuhalis¢a X
(indulfFijska kuhalis¢a i.nvfuhalna Indukcijska kuhalié&a
obmodja, sevalnsivkuhallsca, trdne sevalna kuhaliéca
plosce) =
trdne plosce
Zadaj levo @ 21,0 cm
Zadaj na sredini [0] cm
Zadaj desno [0/} 18,0 cm
Na sredini levo [0] cm
Za okrogla kuhalisc¢a ali povrsine: premer uporabne povrsine gzrji:?Jl na [0)] cm
posameznega elektricno ogrevanega kuhalisca, zaokroZzen na najbliZjih —
5 Na sredini
mm [0) cm
desno
Spredaj levo [0] 16,0 cm
Spredaj na
sredini 9 em
Spredaj desno [0) 18,0 cm
Zadaj levo I§' cm
. L L
Zadaj na sredini g cm
. L
Zadaj desno g cm
- L
Na sredini levo € cm
Za kuhalisc¢a ali obmocgja, ki niso okrogle oblike: dolZina in Sirina =
v .V vy ;. |Osrednji na L
uporabne povriine posameznega elektri¢no ogrevanega kuhalis¢a ali L < cm
. Y s sredini S
obmodja, zaokroZen na najblizjih 5 mm —
Na sredini L om
desno S
. L
Spredaj levo g cm
Spredaj na L
sredini S em
Spredaj desno I§. cm
Zadaj levo ECkuhanje na elektriko 182,0 Wh/kg
Zadaj na sredini | ECkuhanje na elektriko Wh/kg
Zadaj desno ECkuhanje na elektriko 186,3 Wh/kg
Na sredini levo ECkuhanje na elektriko Wh/kg
Osrednji na
.. | Eckuhanje na elektriko Wh/kg
N . R .. sredini
Izracunana poraba energije posameznega kuhalis¢a ali obmodja na kg —
Na sredini ECeutan ] Wh/k
desno kuhanje na elektriko g
Spredaj levo EChkuhanje na elektriko 196,3 Wh/kg
Spredaj na
s:)edinij ECkuhanje na elektriko Wh/kg
Spredaj desno ECkuhanje na elektriko 187,6 Wh/kg
Izratunana poraba energije kuhalne plo$¢o na kg ECEIEk(;El;a;é:halna 188,1 Wh/kg

Uporabljeni standard: EN 60350-2 Gospodinjski elektri¢ni kuhalni aparati — 2. del: Kuhalne plo$¢e — Metode za merjenje funkcionalnosti

Predlogi za var¢evanje z energijo:

¢ Za najvecjo ucinkovitost kuhalne plosce postavite posodo na sredino kuhalisca.

e Z uporabo pokrovke, ki ohranja toploto, boste skrajsali ¢as kuhanja in prihranili energijo.
¢ Zmanjsajte koli¢ino tekocine ali mas¢obe, da skrajsate ¢as kuhanja.

¢ Kuhati zacnite pri visoki nastavitvi in zmanjSajte nastavitev, ko se hrana segreje.

¢ Uporabite posode enakega premera kot je premer grafike izbrane cone.

Te informacije upostevajte kot del navodil za uporabo aparata.
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Przypomnienie o bezpieczenstwie i konserwacja:

e OSTRZEZENIE: Urzgdzenie oraz jego dostepne czesci silnie nagrze-
wajg sie podczas uzytkowania. Nalezy zachowaé ostroznos¢ i nie
dotykac elementow grzewczych.

e Dzieci w wieku ponizej 8 lat nie mogg zbliza¢ sie do urzgdzenia, chyba
ze pozostajg one pod ciggtym nadzorem.

e Urzgdzenie moze bycC obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku zycia i
przez osoby o ograniczonych mozliwosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych lub osoby nieposiadajgce doswiadczenia ani wiedzy
pod warunkiem, ze sg one pod odpowiednim nadzorem lub zostaty
poinstruowane, jak bezpiecznie obstugiwaé urzgdzenie i rozumiejg
Zwigzane z nim zagrozenia.

e Dzieciom nie wolno bawic sie urzgdzeniem.

e Czyszczenie i konserwacja nie mogg by¢ wykonywane przez dzieci bez
dozoru

e OSTRZEZENIE: Gotowanie na ptycie kuchennej potraw z uzyciem
ttuszczu lub oleju bez nadzoru moze byc¢ niebezpieczne i spowodowac
pozar.

e NIGDY nie probuj gasi¢ ognia wodg. Nalezy wytaczy¢ urzgdzenie, a na-
stepnie zakry¢ ptomien, na przyktad pokrywka lub kocem gasniczym.

e OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie przechowuj przed-
miotow na powierzchniach gotowania.

e OSTRZEZENIE: Jesli powierzchnia jest peknieta, wytgcz urzadzenie,
aby unikngc¢ ryzyka porazenia prgdem.

e Czyszczenia nie wykonywac¢ myjkg parowa.

e Na powierzchni ptyty nie nalezy ktas¢ metalowych przedmiotéw, takich
jak noze, widelce, tyzki i pokrywki patelni do sosow, poniewaz mogag
sie nagrzac.

o \Wszelkie wycieki nalezy usung¢ z pokrywki przed otwarciem.

e Przed zamknieciem pokrywy nalezy pozostawi¢ powierzchnie ptyty do
ostygniecia.
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e Po uzyciu wylagczyC element ptyty za pomocg jego sterowania. Nie
polegaj na wykrywaczu naczynia.

e To urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi za pomocg zewnetrz-
nego minutnika lub niezaleznego systemu zdalnego sterowania.

e Srodki do odtgczania muszg byé wigczone do statego okablowania
zgodnie z zasadami okablowania.

e W instrukcji podano typ uzywanego przewodu, biorgc pod uwage
temperature tylnej powierzchni urzgdzenia.

e Jesli kabel zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa nalezy
zleci¢ jego wymiane producentowi, autoryzowanemu serwisowi lub
osobom o podobnych kwalifikacjach.

e OSTROZNIE: Aby unikngé niebezpieczenstwa zwigzanego z nieza-

mierzonym zresetowaniem wytgcznika termicznego, to urzgdzenie nie
moze byC zasilane przez zewnetrzne urzgdzenie przetgczajgce, takie
jak minutnik, ani podtgczane do obwodu, ktory jest regularnie wigczany
| wylaczany przez sie€ energetyczna. .
OSTRZEZENIE: Nalezy korzystaé wytgcznie z oston ptyty kuchennej
zaprojektowanych przez producenta urzgdzenia lub wskazanych przez
niego w instrukcji obstugi jako odpowiednie lub z oston ptyty kuchennej
wbudowanych w urzgdzenie. Uzycie nieodpowiednich oston moze byc¢
przyczyng wypadkow.

- Zawsze korzystaj z odpowiednich garnkéw.

- Zawsze umieszczac patelnie na srodku strefy, na ktorej zamierza sie
gotowac.

- Nie umieszczac niczego na panelu sterowania.

- Nie uzywaj ptyty kuchennej jako deski do krojenia.

- Przed zamknieciem pokrywy nalezy pozostawi¢ powierzchnie ptyty do
ostygniecia.

- UWAGA: Gotowanie musi by¢ nadzorowane. Krotki proces gotowania
musi by¢ stale nadzorowany

PL-3



Szanowny Kliencie:
Dziekujemy za zakup ptyty indukcyjnej CANDY. Mamy nadzieje, ze bedzie stuzyta przez
wiele lat.
Przed uzyciem ptyty nalezy dokfadnie przeczyta¢ niniejszg instrukcje i przechowywac jg
w bezpiecznym miejscu, aby mdc z niej skorzysta¢ w przysztoSci.

Wprowadzenie do produktéw

Ptyta indukcyjna nadaje sie do wszystkich rodzajow gotowania, dzieki elektromagnetycznym
strefom gotowania, mikrokomputeryzowanym kontrolkom i wielofunkcjom, co czyni jg
idealnym wyborem dla dzisiejszej rodziny.

Wyprodukowana ze specjalnie importowanych materiatow ptyta indukcyjna CANDY jest
wyjatkowo przyjazna dla uzytkownika, trwata i bezpieczna.

Zasada Dziatania

Plyta indukcyjna sktada sie z grzalki, ptyty grzejnej wykonanej z materiatu ferromagnetycznego oraz uktadu
sterowania. Prad elektryczny wytwarza przez grzatke silne pole magnetyczne. Powoduje to powstanie
duzej liczby wiréw, ktore z kolei wytwarzajg ciepto, ktore jest nastepnie przekazywane przez strefe
gotowania do naczynia do gotowania.

690 8

Zelazny garnek
L-dD Dt Obwaodd magnetyczny
I | j —J)——————— Plyta ze szkta ceramicznego
, [Ee®]! | (B8] Indukowana grzatka indukcyjna
S— S Prady
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Bezpieczenstwo

Ta ptyta zostata specjalnie zaprojektowana
do uzytku domowego.

W ciggtym dazeniu do ulepszania swoich
produktow, CANDY zastrzega sobie prawo do
modyfikacji wszelkich technicznych,
programowych lub estetycznych aspektow
urzgdzenia w dowolnym momencie.

Ochrona przed przegrzaniem

Czujnik monitoruje temperature w strefach
gotowania. Gdy temperatura przekroczy
bezpieczny poziom, strefa grzejna zostanie
automatycznie wytgczona.

Wykrywanie matych lub
niemagnetycznych przedmiotow

Gdy na ptycie zostanie pozostawiony garnek
o srednicy mniejszej niz 80 mm, inny maty
przedmiot (np. ndz, widelec, klucz) lub
niemagnetyczna patelnia (np. aluminium),
przez okoto minute rozlega sie sygnat
dzwiekowy, po czym ptyta automatycznie
przechodzi w stan czuwania.

Ostrzezenie dotyczace ciepta
resztkowego

Gdy ptyta dziata przez jakis czas, pojawi
sie ciepto resztkowe. Litera ,H” ostrzega,
abys trzymat sie od niej z daleka.

Automatyczne wylaczenie

Inng cechg bezpieczenstwa ptyty indukcyjnej
jest automatyczne wytgczanie. Dzieje sie
tak, gdy zapomnisz wytgczy¢ strefe grzejna.
W ponizszej tabeli przedstawiono
domysine czasy wytgczenia:

Pole grzewcze wytgcza sie

Poziom mocy automatycznie po

1~3 8 godzinach
4~6 4 godzinach
7~9 2 godzinach

Gdy naczynie zostanie wyjete ze strefy
grzejnej, natychmiast przestaje grza¢ i wylgcza
sie po uptywie jednej minuty od sygnatu
dzwiekowego.

Ostrzezenie: Kazdy, kto zostat wyposazony
w rozrusznik serca, powinien skonsultowaé
sie z lekarzem przed uzyciem indukcyjnej

ptyty grzejnej.
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Instalacja

1.

Wytnij w blacie otwor o wymiarze
pokazanym na ponizszym schemacie.
Wokét otworu nalezy zostawi¢ co najmniegj
50 mm wolnej przestrzeni. Blat powinien
mie¢ co najmniej 30 mm grubosci i by¢
wykonany z materiatu zaroodpornego.
Jak pokazano na rysunku (1)

Instalacja zlicowana: Mozliwe tylko wtedy, gdy
piekarnik nie jest zainstalowany pod blatem

. Niezbedne jest, aby ptyta indukcyjna byta

dobrze wentylowana, a wlot i wylot
powietrza nie byly zablokowane.

Upewnij sie, ze ptyta jest prawidtowo
zainstalowana, jak pokazano na rysunku 2.
Rysunek (2)

1l

mini 760mm

Wylot
powietrza

:J-—L,.,“"_ :
7~

mini 5 cm

[ mini 2 cm

ValLiir:

Wilot |
powietrza—

Rysunek (2)



Uwaga: Ze wzgleddw bezpieczenstwa
szczelina miedzy ptytg kuchenng a szafkg
nad nig powinna wynosi¢ co najmniej

760 mm.

. Przymocuj ptyte do blatu za pomocg
czterech wspornikow znajdujgcych sie na
podstawie ptyty. Potozenie wspornikow
mozna regulowac¢ w zaleznosci od
grubosci blatu.

Wspornik ———="7

Ostrzezenia:

(1) Ptyta indukcyjna musi by¢ zainstalowana
przez odpowiednio wykwalifikowang
osobe. Posiadamy wtasnych wykwali-
fikowanych instalatorow. Nie nalezy
samodzielnie instalowa¢ urzgdzenia.
Ptyta indukcyjna nie moze by¢ instalowana
nad lodoéwkami, zamrazarkami,
zmywarkami lub suszarkami bebnowymi.
Ptyte indukcyjng nalezy zamontowac tak,
aby byto mozliwe optymalne
odprowadzanie ciepfa.

Sciana i obszar nad ptytg grzejna
powinny by¢ w stanie wytrzymac ciepto.
Aby unikng¢ uszkodzen, warstwa i klej
muszg by¢ odporne na ciepto.

(2)

®3)

(4)
()

4. Podtaczenie do zasilania

Gniazdo nalezy podtgczy¢ zgodnie

z odpowiednig normg do wytgcznika
jednobiegunowego. Sposéb potgczenia
przedstawiono na rysunku 3.

Napiecie Potaczenie przewodowe
1 2 3 4 5
380-415V 3N~ L1 L2 ._I:J %‘
Czarny Brgzowy Niebieski ~ Zotty/Zielony
1 2 3 4 5
220-240V~ ._I._ ._.N _%_
Czarny i Bragzowy  Niebieski  Zoéfty/Zielony
Rysunek (3)
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Jesli kabel jest uszkodzony lub wymaga
wymiany, powinien to zrobi¢ technik
posprzedazowy przy uzyciu odpowiednich
narzedzi, aby unikng¢ wypadkow.

Jesli urzgdzenie jest podtgczane bezposrednio
do zasilania sieciowego, nalezy zainstalowac
wielobiegunowy wytgcznik automatyczny

z minimalng przerwg 3 mm miedzy stykami.
Instalator musi upewnic sie, ze wykonano
prawidtowe potgczenie elektryczne oraz ze
jest ono zgodne z przepisami
bezpieczenstwa.

Przewdd nie moze byc¢ zgiety ani Scisniety.
Przewdd musi by¢ regularnie sprawdzany

I wymieniany wytgcznie przez upowaznionych
technikow.

Schemat ptyty indukcyjnej:

1. Maks. Strefa 1300/1500 W.
2. Maks. Strefa 2300/2600W.
3. Maks. Strefa 1800/2000W.

4. Maks. Strefa 1800/2000W.
5. Plyta szklana
6. Panel sterowania

Schemat ideowy centrali

4

2

1. Kontrola Wt./Wyt.
2. Przycisk minutnika
3. Boost

1

4. Elementy sterujgce wyborem stref grzewczych
5. Przycisk regulacji zasilania / minutnika
6. Przycisk Blokady



Dzialanie produktu

Panel obstugi dotykowej

Elementy sterujgce reagujg na dotyk, wiec nie musisz naciskac.

Uzyj opuszka palca, a nie jego czubka.

Za kazdym razem, gdy zostanie zarejestrowany dotyk, ustyszysz sygnat dzwigkowy.

Upewnij sie, ze elementy sterujgce sg zawsze czyste, suche i nie zakrywajg ich zadne przedmioty (np. przybory
kuchenne lub $ciereczka). Nawet cienka warstwa wody moze utrudni¢ obstuge elementéw sterujgcych.

-

Wybér odpowiedniego Naczynia

& » Uzywaj wytgcznie naczyn z dnem przystosowanym do gotowania indukcyjnego.
Poszukaj symbolu indukcji na opakowaniu lub na dnie naczynia.

» Mozesz sprawdzi¢, czy Twoje naczynie jest odpowiednie, przeprowadzajgc test magnesu.
Przesun magnes w kierunku podstawy naczynia. Jesli zostanie przyciggniety, patelnia -
nadaje sie do indukgji. 53
+ Jesli nie masz magnesu: S
1. Wlej troche wody do naczynia, ktére chcesz sprawdzic.
2. Jesli na wyswietlaczu nie miga <, awoda sie nagrzewa, naczynie jest odpowiednie.
» Naczynia wykonane z nastepujgcych materiatdw nie sa odpowiednie: czysta stal
nierdzewna, aluminium lub miedz bez podstawy magnetycznej, szkto, drewno, porcelana,
ceramika i naczynia ceramiczne.

Nie uzywaj naczyn z nieréwnymi krawedziami lub zakrzywionym dnem.

P e —

Upewnij sie, ze podstawa patelni jest gtadka, ptasko przylega do szyby i ma taki sam rozmiar jak strefa gotowania.
Uzywaj naczyn o $rednicy réwnej wymiarowi grafiki wybranej strefy. Uzywajgc nieco szerszego naczynia, energia zuzyta
zostanie z maksymalng wydajnoscig. Jesli uzywasz mniejszych naczyn, wydajnos¢ moze by¢é mniejsza niz oczekiwana.
Garnek mniejszy niz 140 mm moze zostac niewykryty przez ptyte. Zawsze wysrodkuj patelnig¢ na strefie gotowania.
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Zawsze zdejmuj patelnie z ptyty indukcyjnej - nie przesuwaj, bo mogg porysowaé szkto.

Jak uzywacé?

Rozpocznij pieczenie

Dotknij przycisku WL./WYL. przez trzy sekundy. Po wtgczeniu
rozlegnie sie jeden sygnat dzwiekowy, na wszystkich @

wyswietlaczach pojawi sie ,-” lub - -”, co oznacza, ze plyta M
indukcyjna przeszta w stan czuwania. Y

Umies$¢ odpowiednig patelnie na strefie gotowania, ktérej chcesz uzy¢. — 'j;':f;
» Upewnij sig, ze dno naczynia i powierzchnia strefy gotowania ‘ ¥ T
sg czyste i suche. o S~

Dotknij przycisku wyboru stref grzewczych — wskaznik obok
przycisku zacznie migacé.

Wybierz ustawienie grzania, dotykajgc przycisku ,-” lub ,+”.
« Jesli nie wybierzesz ustawienia mocy grzania w ciggu 1 minuty, |

ptyta indukcyjna wytgczy sie automatycznie. Konieczne bedzie b

ponowne rozpoczecie od kroku 1. (1
» Podczas gotowania mozna w dowolnym momencie zmienic "

moc grzania.

—

Jesli wyswietlacz miga - = < na przemian z ustawieniem mocy grzania

To znaczy ze:

* nie ustawite$ naczynia na wiasciwej strefie gotowania lub

* naczynie, ktérego uzywasz, nie nadaje sie do gotowania indukcyjnego lub

* naczynie jest za mate lub nieprawidtowo wysrodkowane w strefie gotowania.

Grzanie nie rozpocznie sie, jesli w strefie gotowania nie ma odpowiedniego naczynia.

Wyswietlacz wylgczy sie automatycznie po 1 minucie, jesli nie zostanie na nim umieszczony odpowiednie naczynie.
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Zakoncz gotowanie

Dotknij przycisku wyboru stref grzewczych, ktére chcesz

wylgczy¢ EI
Iy

Wytacz pole grzejne, przewijajac w dot do ,,0” lub dotykajgc
jednoczes$nie przyciskow ,-” oraz ,+”. Upewnij sie, ze
wyswietlacz pokazuje ,0". — LUB — —I—

Wytacz catg ptyte grzejna, dotykajac przycisku WE./WYL.

Uwazaj na gorgce powierzchnie
.H” wskaze, ktéra strefa gotowania jest gorgca. Zniknie, gdy powierzchnia
ostygnie do bezpiecznej temperatury. Mozna go réwniez wykorzystac jako
funkcje oszczedzania energii, jesli chcesz podgrzac kolejne patelnie, uzyj E H
jeszcze goracej piyty.

Korzystanie z funkcji Boost

Aktywuj funkcje Boost
Dotknij przycisku wyboru strefy grzewczej. [I

Dotknij przycisku Boost B — wskaznik strefy pokaze ,P”, a moc
osiggnie wartos¢ maksymaina. @
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Anuluj funkcje Boost

Dotknij przycisku ,Boost” lub ,-”, aby anulowa¢ funkcje Boost —

pole grzejne powrdci wtedy do swojego pierwotnego ustawienia. @ -
A
vl LuB

Dotknij jednoczesnie przyciskow ,-" i ,+”. Strefa grzejna wytacza

sie, a funkcja Boost wytagcza sie automatycznie L_"

. Po 5 minutach strefa grzejna powraca do swojego pierwotnego ustawienia.
. Jesli pierwotne ustawienie grzania jest réwne 0, po 5 minutach nastgpi powrét do 9.

Blokowanie kontroli

. Mozna zablokowa¢ elementy sterujgce, aby zapobiec niezamierzonemu uzyciu (np. przypadkowemu witgczeniu
przez dzieci pdl grzejnych).

. Gdy elementy sterujgce sg zablokowane, wszystkie elementy sterujgce z wyjatkiem sterowania WE./WYL. sg
wytgczone.

Aby zablokowac¢ sterowanie

Dotknij przycisku blokady Wskaznik minutnika pokaze ,Lo”".
Aby odblokowaé sterowanie

Dotknij i przytrzymaj przycisk blokady przyciskéw przez chwile.

c Gdy ptyta jest w trybie blokady, wszystkie elementy sterujgce sg wytgczone, z wyjatkiem WE./WYL. (D ptyte
indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomocg przetacznika WL./WYL . W sytuacji awaryjnej, ale w
nastepnej operacji nalezy najpierw odblokowac ptyte.
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Przycisk minutnika

Minutnika uzywa¢ mozesz na dwa rézne sposoby:

a) Mozesz go uzywac jako regulatora czasu. W takim przypadku minutnik nie wylgczy zadnej strefy grzejnej po uptywie
ustawionego czasu.

b) Mozesz ustawic go tak, aby wytgczato jedno pole grzejne po uptywie ustawionego czasu.

Maksymalny licznik czasu to 99 min.

a) Uzywanie minutnika jako regulatora czasu

Jesli wybierasz strefe grzejna, upewnij sie, ze ptyta grzewcza jest wigczona
Uwaga: mozesz uzy¢ regulatora czasu, jesli co najmniej jedna strefa powinna
jest aktywna.

———
[y
—,
Q
™ BT

Wybierz strefe, dotykajac przycisku wyboru strefy grzewcze;.
Po potwierdzeniu strefy dotknij przycisku minutnika. Wskaznik minutnika zacznie
migaé, a na wyswietlaczu minutnika pojawi sie ,10”.

Ustaw czas, dotykajgc przycisku ,-" lub ,,+” minutnika. Wskazéwka: Dotknij raz — _|_
przycisku ,-” lub ,+” minutnika, aby zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ o 1 minute.

Nacisnij i przytrzymaj przycisk ,-” lub ,+” minutnika, aby zmniejszy¢ lub

zwiekszy¢ o 10 minut.

Anulowanie regulatora czasu

Wybierz strefe, dotykajgc przycisku wyboru strefy grzewcze;.
W krétkim czasie dotknij kontrolki minutnika. Dotkniecie - + |:> Bf’l G}
jednoczesnie ,-” i ,+” powoduje anulowanie minutnika — na

wyswietlaczu minutowym pojawi sie wtedy ,00".

Gdy czas zostanie ustawiony, odliczanie rozpocznie sie

natychmiast. Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a wskaznik 3 .
minutnika bedzie migat przez 5 sekund. | (‘;/:

Brzeczyk wigczy sie na 30 sekund, a wskaznik minutnika .
pokaze ,- -” po zakonczeniu ustawiania czasu. -—— (-./';
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b) Ustawienie minutnika w celu wytaczenia jednej strefy grzejnej

Ustaw jedng strefe

Dotknij przycisku wyboru strefy grzewczej, dla ktérej chcesz ustawic

minutnik. (np. strefa 3#) 5 N ,j’

Wkrotce, zanim wyswietlacz przestanie migaé, dotknij pokretta minutnika. — .
Wskaznik minutnika zacznie migac, a na wyswietlaczu minutnika pojawi " Il Q
sie ,10”. (

Ustaw czas, dotykajgc przycisku ,-” lub ,+” minutnika. Wskazéwka: Dotknij _ _|_
raz przycisku ,-” lub ,+” minutnika, aby zmniejszy¢ lub zwigkszy¢ o 1 minute.

Nacisnij i przytrzymaj przycisk ,-” lub ,+” minutnika, aby skréci¢ lub wydtuzyé
czas 0 10 minut. |

Aby anulowaé¢ minutnik

Wybierz strefe, dotykajgc przycisku wyboru strefy grzewczej. W krotkim — + |:> nn
czasie dotknij kontrolki minutnika. N . uu
Dotkniecie jednoczesnie ,-” i ,+” powoduje anulowanie minutnika — na Ny |\

wyswietlaczu minutowym pojawi sie wtedy ,00". N |

Gdy czas zostanie ustawiony, odliczanie rozpocznie sie natychmiast. 5
Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a wskaznik minutnika bedzie migat 3 5 6:

przez 5 sekund.
UWAGA; Czerwona kropka obok wskaznika poziomu mocy zaswieci

sie, wskazujgc wybrang strefe. ~
6., [
AN

Po wygasnieciu minutnika gotowania odpowiednia strefa grzejna zostanie .
automatycznie wytgczona. - - (‘,‘:

2 Inne pola grzejne bedg nadal dziatac, jesli zostaty wczesniej wigczone.

Zdjecia pokazane powyzej majg jedynie charakter poglagdowy, a ostateczny produkt ma pierwszenstwo.
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Funkcja zarzadzania energig

mozliwe jest ustawienie maksymalnego poziomu pochtaniania mocy dla ptyty indukcyjnej, wybierajgc rozne

zakresy mocy.

piyty indukcyjne majg wbudowane automatyczne ograniczanie mocy, ktére pozwala na prace na nizszym

poziomie mocy i unikniecie ryzyka przecigzenia.

Nie ma potrzeby umieszczania garnkow na strefach grzewczych. Sugerujemy rozpoczecie ustawien
w ciggu 5 sekund po podtaczeniu zasilania. Aby wtgczy¢ funkcje zarzadzania energig, nalezy przejs¢

do trybu ustawien mocy w ciggu 60 sekund.

Aby rozpocza¢ korzystanie z funkcji zarzadzania energia

1. Nalezy pamietaé, by nie wiacza¢ pilyty
grzewczej. Na tym etapie nacisnij jednoczesnie
,Boost” i ,Lock”.

W strefie nr 1 wyswietli sie symbol ,S”.

2. Nacisnij przycisk ,Lock”.

W strefie nr 1 wyswietli sie symbol ,S”, a w strefie nr 2
symbol ,E”.

3. Ponownie
~Boost” i ,Lock”.

nacisnij jednoczesnie przyciski

W strefie nr 1 wyswietli sie symbol ,S”, w strefie nr 2
symbol ,E”, a w strefie nr 3 symbol ,t". Jednoczesnie,
na wskazniku minutnika pokaze sie aktualny tryb
maksymalnej mocy (7,2).

Aby przejs$¢ na inny poziom

Na krotko nacisnij przycisk ,Boost”.

Dostepnych jest 6 pozioméw mocy, poczgwszy od ,7,2”",
a skonczywszy na ,2,5”. Wskaznik minutnika pokaze
jeden z nich.

»7,2": maksymalna moc wynosi 7,2 kW.

,0,5": maksymalna moc wynosi 6,5 kW.

,9,5”: maksymalna moc wynosi 5,5 kW.

+4,5”: maksymalna moc wynosi 4,5 kW.

,3,9": maksymalna moc wynosi 3,5 kW.

»2,9”: maksymalna moc wynosi 2,5 kW.
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Potwierdzenie wyboru funkcji zarzadzania energia

Po wybraniu odpowiedniego trybu ustawieh mocy, | Gdy wskaznik minutnika przestanie migac¢, oznaczac
nacisnij przycisk ,Lock”. to bedzie pomysine ustawienie trybu zasilania.

Wyijscie z funkcji zarzgdzania energia

Po zakonczeniu ustawien nalezy odtgczy¢ zasilanie | Nastepnie ptyta zostanie wytgczona.
i ponownie je podtgczyc.
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Wybér naczyn do gotowania

* A
" e -
Smazenie na  Stal nierdzewna  Zelazna Zelazny Czajnik Naczynie do

oleju zelaznym patelnia czajnik emaliowany ze gotowania
stali nierdzewnej  emaliowane

%

(

Zelazna piyta

Mozesz mie¢ wiele réznych naczyn do gotowania
1. Ta ptyta indukcyjna moze identyfikowac rozne naczynia do gotowania, ktére mozna
przetestowac jedng z nastepujgcych metod:
Postaw naczynie na strefie gotowania. Jesli odpowiednie pole grzejne wyswietla poziom
mocy, naczynie jest odpowiednie. Jesli ,U” miga, naczynie nie nadaje sie do uzytku z ptytg
indukcyjna.
2. Przytrzymaj magnes na naczyniu. Jesli magnes jest przyciggany do naczynia, nadaje sie
ono do uzytku z ptytg indukcyjna.
Uwaga: Podstawa naczynia musi zawiera¢ materiat magnetyczny.
Musi mie¢ ptaskie dno o srednicy zgodnie z tabelg 1 ponize;.
3. Nalezy uzywaé wytgcznie ferromagnetycznych naczyn kuchennych wykonanych ze stali
emaliowanej, zeliwa lub stali nierdzewnej, ale kompatybilnych z indukcjg
4. Uzywac naczyn, ktérych Srednica obszaru ferromagnetycznego (podstawy naczynia) miesci
sie w zakresie wymiarow podanym w ponizszej tabeli. (Tabela 1)
- Jesli uzywasz mniejszych garnkéw, moze to wptyngé na wydajnos¢
- Jesli uzyjesz garnkoéw o srednicy mniejszej niz wskazana w tabeli 1, mogg one nie zostac
wykryte
W zaleznosci od wymiaru strefy mozna zastosowac garnki o roznych srednicach, jak na zdjeciu
ponizej:

L | =4
< o p—
5 l ‘.-'. /
7\ N N
d (e p [ (2180 D | (@210 ) |
'/ N N/
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5. Jesli czes¢ ferromagnetyczna przykrywa tylko cze$¢ dna naczynia, nagrzeje sie tylko
obszar ferromagnetyczny, a pozostata cze$¢ dna moze nie nagrza¢ sie do temperatury
wystarczajgcej do gotowania.

6. Jesli obszar ferromagnetyczny nie jest jednorodny, ale zawiera inne materiaty, takie jak
aluminium, moze to wptynaé na nagrzewanie sie i wykrywanie naczynia.

Jesli podstawa naczynia jest podobna do przedstawionej na zdjeciach ponizej, nie mozna wykryé
naczynia.

Srednica dna naczyn indukcyjnych
Strefa gotowania Minimum Maksimum
1 120 160
2 160 210
3i4 140 180

Powyzsze moze sie rozni¢ w zaleznos$ci od rozmiaru naczynia i materiatu, z ktérego jest wykonany.
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Czystosc¢ i konserwacja

Powierzchnie ptyty indukcyjnej mozna fatwo wyczysci¢ w nastepujacy sposob:

Rodzaj
zabrudzenia

Metoda czyszczenia

Materialy czyszczace

Oswietlenie

Polej goracg wodg i wytrzyj do sucha

Gabka do czyszczenia

Pierscienie

Natéz ocet na to miejsce, wytrzyj miekkg

i kamieh wapienny |szmatkg lub uzyj produktu dostepnego

w handlu

Specjalny klej do szkia
ceramicznego

aluminium lub

Stodycze, stopione |Uzyj specjalnego skrobaka do szkia

ceramicznego, aby usung¢ pozostatosci

tworzywa sztuczne |(najlepszy produkt silikonowy)

Specjalny klej do szkia
ceramicznego

Uwaga: Przed czyszczeniem odtgcz od zasilania sieciowego

Wyswietlanie i kontrola awarii

Piyta indukcyjna wyposazona jest w funkcje autodiagnostyki. Dzieki temu testowi technik jest w stanie
sprawdzi¢ dziatanie kilku elementéw bez demontazu lub zdejmowania ptyty z powierzchni robocze;j.

Usuwanie usterek

1) Kod btedu pojawia sie podczas korzystania przez klienta z & Solution;

Kod btedu Problem Rozwigzanie
Brak automatycznego odzyskiwania
Awaria czujnika temperatury ptytki
El ceramicznej--otwarty obwaod.
E2 Awaria czujnika temperatury ptytki Sprawdz potgczenie lub wymien czujnik
ceramicznej--zwarcie. temperatury ptytki ceramicznej.
Awaria czujnika temperatury ptytki
Eb ceramicznej
Poczekaj, az temperatura ptyty
Wysoka temperatura czujnika ptytki ceramicznej wroci do normy.
E3 ceramicznej. Dotknij przycisku ,WL./WYL.”, aby
ponownie uruchomi¢ jednostke.
Awaria czujnika temperatury IGBT-- Wymien plyte zasilajaca.
E4 otwarty obwaod.
E5 Awaria czujnika temperatury IGBT--zwarcie
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Poczekaj, az temperatura IGBT wrdci do
normy.

E6 Wysoka temperatura IGBT. Dotknij przycisku ,,V.V”r_../WYL.”, aby ’
ponownie uruchomi¢ jednostke. Sprawdz,
czy wentylator dziata ptynnie; jesli nie,
wymien wentylator.

Napiecie zasilania jest nizsze od napiecia . o
E7 Znamionowego. Sprawdz, czy zasilanie jest normalne.
— — - —— Wiacz urzgdzenie po tym jak zasilanie
8 Nap|e_C|e zasilania jest wyzsze od napiecia wréci do normy.
Znamionowego.
Ponownie podtgcz potgczenie miedzy ptytg

Ul Btad komunikaciji. wyswietlacza a ptytg zasilajgcg. Wymien

ptyte stopnia mocy lub ptyte wyswietlacza.

2) Konkretna awaria i rozwigzanie

Awaria

Problem

Rozwiagzanie A

Rozwiagzanie B

Dioda LED nie swieci sig,
gdy urzadzenie jest
podtaczone.

Brak zasilania

Sprawdz, czy wtyczka jest
dobrze zamocowana w gniazdku
i czy gniazdko dziata.

Awaria dodatkowej ptyty
zasilajgcej i ptyty
wyswietlacza.

Sprawdz potgczenie.

Dodatkowa ptyta
zasilajgca jest
uszkodzona.

Wymien dodatkowg ptytke
zasilajgcg

Piyta wyswietlacza jest
uszkodzona.

Wymien plyte wyswietlacza

Niektore przyciski nie

nie dziata normalnie.

dziatajg lub wyswietlacz LED

Plyta wyswietlacza jest
uszkodzona.

Wymien plyte wyswietlacza

Wskaznik trybu gotowania
zapala sie, ale ogrzewanie
sie nie wigcza.

Wysoka temperatura
plyty.

Temperatura otoczenia moze
by¢ zbyt wysoka. Wlot powietrza
lub odpowietrznik moga by¢
zablokowane.

Cos jest nie tak z
wentylatorem.

Sprawdz, czy wentylator dziata
ptynnie; jesli nie, wymien
wentylator.

Ptyta zasilajgca jest

Wymien plyte zasilajaca.

Podczas pracy ogrzewanie
nagle sie zatrzymuje, a na
wysSwietlaczu miga ,u”.

uszkodzona.

Nieprawidtowy rodzaj Uzyj odpowiedniego naczynia |Obwdd

patelni (patrz instrukcja obstugi). wykrywania

Srednica naczynia jest za naczynia jest

mata. uszkodzony,
— — wymienic ptyte

Kuchenka przegrzata sie; | Urzadzenie jest przegrzane. zasilajaca,
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Nacisnij przycisk ,WL./WYL.”,
aby ponownie uruchomié
jednostke.
Strefy grzewcze po tej samej | Awaria plyty zasilajgceji | Sprawdz potgczenie.
stronie (takie jak strefa ptyty wyswietlacza;
pierwga i'dru”ga) beda Plyta wyswietlacza czesci | Wymien ptyte wyswietlacza
wyswietlac ,u”. komunikacyjnej jest
uszkodzona.
Ptyta gtdéwna jest Wymien ptyte zasilajaca.
uszkodzona.
Silnik wentylatora brzmi Silnik wentylatora jest Wymien wentylator.
nieprawidtowo. uszkodzona.

PowyZsze to ocena i badanie typowych awarii.
Aby unikng¢ zagrozen i uszkodzenia ptyty indukcyjnej, nie nalezy samodzielnie demontowac urzadzenia.
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Obstuga klienta

W przypadku wystgpienia usterki, przed wezwaniem serwisu, wykonaj nastepujgce czynnosci:
- Sprawdz, czy urzadzenie jest prawidtowo podtgczone
- Przeczytaj powyzszg tabele bteddéw i wyswietlaj
Jesli nadal nie mozesz rozwigzacé problemu, wytgcz urzgdzenie, nie probuj go demontowac
i zadzwon do
Serwisu Posprzedazowego

Deklaracja specjalna

Tresc¢ niniejszej instrukcji zostata doktadnie sprawdzona. Jednak firma
nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek btedy drukarskie lub
pominiecia. Ponadto wszelkie modyfikacje techniczne moga by¢
zawarte w poprawionej wersji instrukcji bez powiadomienia. Wyglad
I kolor urzgdzenia w tej instrukcji moze rézni¢ sie od rzeczywistego.

To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z europejska dyrektywa 2012/19 / WE

w sprawie Zuzytego Sprzetu Elektrycznego i Elektronicznego (ZSEE).
Zapewniajac prawidlowg utylizacje urzadzenia, pomagasz zapobiega¢ ewentualnym
negatywnym konsekwencjom dla srodowiska i zdrowia ludzkiego, ktére moga
wystapi¢ na skutek nieprawidlowego przetwarzania odpadéw z niniejszego
urzadzenia.

_ Ten symbol na produkcie wskazuje, ze produkt nie moze by¢ traktowany jak
UTYLIZACJA: Nie odpady z gospodarstwa domowego. Nalezy go dostarczyé do odpowiedniego
wyrzucaj tego produktu e . . . .
razem z niesortowanymi punktu zbiérki odpadéw w celu poddania recyklingowi sprzetu elektrycznego

odpadami komunalnymi. i elektronicznego.

Konieczna jest osobna To urzadzenie wymaga specjalistycznej utylizacji. W celu dalszego uzyskania
zbiorka takich odpadéw bardziej szczego6towych informacji na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu
w celu specjalnego tego produktu nalezy skontaktowaé sie z lokalnym urzedem miasta, stuzba
przetworzenia. utylizacji odpadéw domowych lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.

W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu tego produktu
nalezy skontaktowac sie z lokalnym urzedem miasta, stuzbg utylizacji odpadéw domowych lub sklepem, w ktérym
produkt zostat zakupiony.
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Informacje o produkcie dotyczace domowych elektrycznych ptyt grzejnych zgodne z rozporzadzeniem Komisji (UE) nr 66/2014
Ustawianie Symbol Wartos¢ Jednostka
Identyfikacja modelu
Rodzaj ptyty: ClI642CTT/E1
Liczba stref gotowania i/lub strefy 4
obszarow obszary
Technologia grzewcza (indukcyjne |Indukcyjne pola grzejne X
pola grzejne i pola grzejne, Indukcyjne strefy gotowania
promiennikowe pola grzejne, promienne strefy gotowania
piyty pefne) Ptyty petne
Tylny lewy [0)] 21,0 cm
Tylny centralny [] cm
Tylny prawy @ 18,0 cm
W przypadku okragtych pdl grzejnych lub obszaréw: srednica Lewy centralny ) cm
powierzchni uzytkowej przypadajaca na elektryczna strefe grzejng, |Srodkowy centralny [0] cm
zaokraglona do najblizszych 5 mm Prawy centralny [0/} cm
Przedni lewy [0/} 16,0 cm
Przedni centralny [0)] cm
Przedni prawy [0)] 18,0 cm
Tylny lewy VI;/ cm
Tylny centralny L cm
W
Tylny prawy L cm
W
. . Lewy centralny L cm
W przypadku nieokragtych stref gotowania lub obszaréw: dtugos¢ W
i szerokos¢ powierzchni uzytkowej przypadajacej na elektrycznie < L
podgrzewana s’;refe lub obsza\r{ gotomjlapniz:tpzaolj?agltne do naJYinzszych srodkowy centralny w em
5mm L
Prawy centralny W cm
Przedni lewy L cm
w
Przedni centralny L cm
w
Przedni prawy L cm
w
Tylny lewy ECelektryczne gotowanie 182,0 Wh/kg
Tylny centralny ECelektryczne gotowanie Wh/kg
Tylny prawy ECelektryczne gotowanie 186,3 Wh/kg
Lewy centralny ECelektryczne gotowanie Wh/kg
Zuzycie energii dla strefy gotowania lub obszaru w przeliczeniu na kg |Srodkowy centralny|  ECelektryczne gotowanie Wh/kg
Prawy centralny ECelektryczne gotowanie Wh/kg
Przedni lewy ECelektryczne gotowanie 196,3 Wh/kg
Przedni centralny ECelektryczne gotowanie Wh/kg
Przedni prawy ECelektryczne gotowanie 187,6 Wh/kg
Zuzycie energii przez ptyte w przeliczeniu na kg ECptyta elektryczna 188,1 Wh/kg
Zastosowana norma: EN 60350-2 Elektryczny sprzet do gotowania do uzytku domowego - Cze$¢ 2: Ptyty - Metody pomiaru wydajnosci
Sugestie dotyczace oszczedzania energii:
¢ Aby uzyskaé najlepszg wydajnos¢ ptyty, nalezy umiesci¢ patelnie na srodku strefy gotowania.
¢ Uzywanie pokrywy skraca czas gotowania i oszczedza energie poprzez zatrzymywanie ciepta.
o Zminimalizuj ilo$¢ ptynu lub ttuszczu, aby skrdci¢ czas gotowania.
¢ Rozpocznij gotowanie na wysokim poziomie i zmniejsz ustawienie, gdy potrawa sie rozgrzeje.
e Uzywaj naczyn o Srednicy réwnej wymiarowi grafiki wybranej strefy.
Informacje te nalezy traktowac jako czes¢ instrukcji obstugi urzadzenia.
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Gestao e Manutencao de Seguranca:

AVISO: O aparelho e pecas acessiveis ficam quentes durante a
utilizacdo. Deve ter-se cuidado para evitar tocar nas resisténcias.
As criangas com menos de 8 anos de idade devem ser mantidas
afastadas do aparelho, a menos que tenham uma supervisido
continua.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas de idade igual ou
superior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia
e conhecimento, caso Ihes tenha sido fornecida supervisdo ou
instrucdes relativas a utilizacao do aparelho de forma segura e
desde que compreendam os perigos envolvidos.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutencdo pelo utilizador ndo devem ser
realizadas por criancas sem supervisao

AVISO: Cozinhar numa placa com gordura ou 6leo, sem vigilancia,
pode ser perigoso e pode resultar em fogo.

NUNCA tente extinguir um incéndio com agua, em vez disso
desligue o aparelho e, em seguida, cubra a chama com, por
exemplo, uma tampa ou um cobertor antifogo.

AVISO: Perigo de incéndio: ndo guarde artigos em cima das
superficies de cozedura.

AVISO: Se a superficie estiver rachada, desligue o aparelho para
evitar a possibilidade de choque elétrico.

Nao utilize um dispositivo de limpeza a vapor para operacoes de
limpeza

Objetos metalicos como facas, garfos, colheres e tampas néao
devem ser colocados na superficie da placa, uma vez que podem
ficar quentes. Qualquer derrame deve ser removido da tampa
antes da abertura.
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Deixe arrefecer a superficie da placa antes de fechar a tampa.
Apos utilizagao, desligue o elemento da placa utilizando o seu
controlo. Nao confie no detetor de panelas.

Este aparelho nao se destina a ser operado com um temporizador
externo ou um sistema de controlo remoto separado.

Os meios para desconexao devem ser incorporados na cablagem
fixa, de acordo com as regras de colocacao de cablagem.

As instrucdes indicam o tipo de cabo a ser utilizado, tendo em
conta a temperatura da superficie traseira do aparelho.

Se o cabo de alimentagdo estiver danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante, pelo agente de servico ou por uma
pessoa igualmente qualificada de forma a evitar perigo.
CUIDADO: A fim de evitar perigo devido a reinicializacao
inadvertida do corte térmico, este aparelho ndo deve ser fornecido
através de um dispositivo de comutagao externo, como um
temporizador ou ligado a um circuito que seja ligado e desligado
regularmente pelo utilitario.

AVISO: Utilize apenas protecbes de placa concebidas pelo
fabricante do aparelho para cozinhar ou indicadas pelo fabricante
do aparelho nas instrug¢des de utilizacdo, conforme adequado, ou
protecoes de placa incorporadas no aparelho. A utilizacido de
protecdes inadequadas pode causar acidentes.

Utilize sempre os utensilios de cozinha adequados.

Coloque sempre a panela no centro da unidade onde esta
a cozinhar.

Nao coloque nada no painel de controlo.

Nao use a superficie como uma placa de corte.

Deixe arrefecer a superficie da placa antes de fechar a tampa.
CUIDADO: o processo de cozedura deve ser supervisionado. Um
processo de cozedura rapido, tem de ser continuamente
supervisionado
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Caro Cliente:

Obrigado por comprar a placa de indu¢cdo CANDY. Esperamos que Ihe proporcione
muitos anos de bom servigo.

Leia atentamente este manual de instrugdes antes de utilizar a placa e guarde-o num
local seguro para consulta futura.

Apresentacao do produto

A placa de indugdo serve para todo o tipo de cozinhados, com as suas zonas
eletromagnéticas, e os seus controlos microcomputorizados e multifungdes, o que a torna
a escolha ideal para a familia de hoje.

Fabricada com materiais especialmente importados, a placa de inducdo CANDY
é extremamente facil de usar, duravel e segura.

Principio de funcionamento

A placa de inducdo & composta por uma bobina, uma placa de aquecimento feita de material
ferromagnético e um sistema de controlo. A corrente elétrica gera um poderoso campo magnético
através da bobina. Isto produz um grande numero de vértices que, por sua vez, geram calor que é entao
transmitido, através da zona de cozedura, para o recipiente onde vai cozinhar.

6 9)) 8

|
Panela de ferro
-aD. D=t Circuito magnético
L : l———————— Placa de vidro ceramica
|

Bobina de indugao induzida

Correntes
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Seguranca

Esta placa foi especialmente concebida para
uso doméstico.

Na sua constante busca para melhorar seus
produtos, a CANDY reserva-se o direito de
modificar, a qualquer momento, qualquer
aspeto técnico, programa ou estético do
aparelho.

Protecao contra sobreaquecimento

Um sensor monitoriza a temperatura nas
zonas de cozedura. Quando a temperatura
excede um nivel seguro, a zona de
cozedura é desligada automaticamente.

Detecao de objetos pequenos ou nao
magnéticos

Quando uma panela com um diametro
inferior a 80 mm, ou algum outro pequeno
objeto (por exemplo, faca, garfo, chave) ou
uma panela ndo magnética (p.ex.,
aluminio) foi deixada na placa, um sinal
sonoro toca durante aproximadamente um
minuto, apds o qual a placa passa
automaticamente para standby.

Aviso de calor residual

Quando a placa estiver a funcionar ha
algum tempo, havera algum calor residual.
A letra "H" parece para o avisar para se
manter afastado.

Encerramento automatico

Outra caracteristica de seguranca da placa
de indugao é o encerramento automatico.
Isto ocorre sempre que se esquecer de
desligar uma zona de cozedura.

Os tempos de paragem padrao sao
exibidos na tabela abaixo:

Nivel de A zona de aquecimento desliga-
poténcia se automaticamente apds
1~3 8 horas
4~6 4 horas
7~9 2 horas

Quando a panela é removida da zona de
cozedura, esta deixa de aquecer
imediatamente e desliga-se apds o sinal
sonoro ter tocado durante um minuto.

Aviso: Uma pessoa que tenha um pacemaker

deve consultar um médico antes de utilizar a
placa de cozedura de indugéo.

Instalacao

1. Faga um furo na bancada de trabalho com
a medida mostrada no diagrama abaixo.
Deve deixar-se espaco minimo de 50 mm
em torno do furo. A superficie de trabalho
deve ter, pelo menos, 30 mm de espessura
e ser de material resistente ao calor.

Tal como exibido na Figura (1)

59cm 52cm
Mmﬂmﬁﬁ“n‘nﬂﬂf”’

VEDANTE

(1)

Instalacao de descarga: Viavel apenas se o
forno nao estiver instalado sob a bancada

2. E essencial que a placa de indugéo esteja
bem ventilada e que a entrada e saida de
ar nao estejam obstruidas.

Certifique-se de que a placa esta
corretamente instalada como mostrado na
Figura 2.

Figura (2)

mini 760 mm

e

7 mini 5 cm

i

Ve

‘ mini 2 cm

Entrada |
dear_

ﬁ/ﬁ

Figura (2)

PT-5

~

[72)
L
>
o
-
-
14
O
o




NB: A distancia de seguranga entre a placa
e qualquer armario acima desta deve ser
de, no minimo, 760 mm.

3. Fixe a placa na bancada de trabalho
utilizando os quatro suportes na base da
placa. A posi¢ao dos suportes pode ser
ajustada de acordo com a espessura da
bancada.

Suporte ——

Avisos:

(1) A placa de indugao deve ser instalada por
uma pessoa devidamente qualificada.
Temos 0s nossos proprios instaladores
qualificados. Nunca tente instalar o
aparelho por si proprio.

(2) A placa de indugao nao deve ser instalada
por cima de frigorificos, congeladores,
maquinas de lavar louga ou maquinas
de secar.

(3) A placa de indugao deve ser instalada
de modo a possibilitar a radiagao ideal
de calor.

(4) A parede e a area acima da placa
devem ser resistentes ao calor.

(5) Para evitar qualquer dano, a camada
composta e o adesivo devem ser
resistentes ao calor.

4. Conexao a fonte de alimentagao

A tomada deve estar ligada em conformidade
com a norma relevante a um disjuntor de um
polo. O método de conexao esta exibido na
Figura 3.

Tenséo Conexao de arame
1 2 3 4 5
380-415V3N~| [1 L2 TN =
Preto Castanho Azul Amarelo/Verde
1 2 3 4 5
220240V~ || TN =
Preto e Castanho  Azul Amarelo/Verde

Figura (3)

Se o cabo estiver danificado ou caso seja
necessario substitui-lo, tal deve ser efetuado
por um técnico de pds-venda utilizando as
ferramentas adequadas, de modo a evitar
quaisquer acidentes.

Se o aparelho estiver conectado diretamente
a rede elétrica, deve ser instalado um
disjuntor de um polo com uma folga minima
de 3 mm entre contactos.

O instalador deve certificar-se de que foi
efetuada a ligagao elétrica correta e que esta
em conformidade com os regulamentos de
seguranga.

O cabo néo deve ficar dobrado ou
comprimido. O cabo deve ser verificado
regularmente e substituido apenas por uma
pessoa qualificada.

Diagrama da placa de indugao:

5
1. Zona com max. de 1300/1500W
2. Zona com max. de 2300/2600W
3. Zona com max. de 1800/2000W

5. Placa de vidro
6. Painel de controlo

Diagrama esquematico do painel de controlo
3 4 5 6

2 1

1. Comando Ligar/Desligar 4.

Comando de selegéo da zona
de aquecimento

Tecla reguladora da
poténcia/temporizador

Comando de bloqueio

2. Comando do temporizador 5.

3. Boost 6.
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Funcionamento do produto

Controlos tateis

e Os comandos respondem ao toque, por isso nao tem de aplicar qualquer pressao.

e Utilize a parte da impresséo digital do seu dedo, néo a ponta.

e Quvira um sinal sonoro de cada vez que um toque for registado.

o Certifique-se que os controlos estdo sempre limpos, secos e que nao ha nenhum objeto (por exemplo,
um utensilio ou um pano) que os cubra. Mesmo uma pelicula fina de dgua pode tornar os comandos
dificeis de operar.

v X

Escolher os utensilios de cozinha adequados

& e Utilize apenas utensilios de cozinha com uma base adequada para cozinhar por
indugéo. Procure o simbolo de indugdo na embalagem ou na parte inferior da panela.
e Pode verificar se os seus utensilios de cozinha sdo adequados realizando um teste
magneético.
Mova um iman em diregao a base da panela. Se for atraido, a panela é adequada
para a inducgao.
e Se nao tiver um iman:
1. Coloque um pouco de agua na panela que deseja verificar.

1
U

2. Se = nao piscar no visor e a agua estiver a aquecer, a panela € adequada.

e Os utensilios de cozinha fabricados com os seguintes materiais ndo sdo adequados:
aco inoxidavel puro, aluminio ou cobre sem base magnética, vidro, madeira,
porcelana, ceramica e barro.

Nao utilize utensilios de cozinha com bordas recortadas ou com uma base curva.

P
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Certifique-se de que a base da sua panela é lisa, que fica perfeitamente nivelada contra o vidro e que tem o
mesmo tamanho que a zona de cozedura. Utilize panelas cujo didmetro seja tdo grande como o grafico da
zona selecionada. A energia sera utilizada com a sua maxima eficiéncia se utilizar uma panela ligeiramente
mais larga. Se utilizar uma panela mais pequena, a eficiéncia podera ser menor do que o esperado. Uma
panela inferior a 140 mm podera nio detetada pela placa. Centre sempre a panela na zona de cozedura.
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Levante sempre panelas da placa de inducdo, ndo as arraste, pois podem riscar o vidro.

Como utilizar

Comecar a cozinhar

Toque no comando LIGAR/DESLIGAR durante trés
segundos. Apds ligar, o sinal sonoro soa uma vez, todos os
ecras mostram "-" ou "- -", indicando que a placa de indugao
entrou no modo de espera.

Coloque uma panela adequada na zona de cozedura que

pretende utilizar.

e Certifique-se de que o fundo da panela e a superficie da
zona de cozedura estao limpos e secos.

Ao tocar no controlo de sele¢do da zona de aquecimento,
ira piscar um indicador ao lado do botao

Defina uma regulagao de calor tocando no comando "-" ou "+".

e Se nao selecionar uma definicdo de calor no periodo de
1 minuto, a placa de indugao desliga-se automaticamente.
Tera de recomecgar no passo 1.

e E possivel modificar a regulagdo do calor a qualquer
altura durante a cozedura.

I\

!

. . =
Se o visor piscar — -

Isto significa que:
e nao colocou uma panela na zona de cozedura correta ou,

e apanela que esta a utilizar ndo € adequada para cozinhar por indugéo ou,

~ alternadamente com a regulagao do calor

e apanela é muito pequena ou nado esta devidamente centrada na zona de cozedura.

O aquecimento nao ¢é ativado se ndo existir uma panela adequada na zona de cozedura.
O visor desliga-se automaticamente ap6s 1 minuto se n&o for colocada uma panela adequada.
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Toque no controlo de selegdo da zona de aquecimento que D 5
pretende desligar

Desligue a zona de cozedura deslizando para "0" ou tocando - ou — —|—
em conjunto "-" e "+". Certifique-se de que o visor mostra "0".

Desligue completamente a placa tocando no comando
LIGAR/DESLIGAR.

Cuidado com as superficies quentes
O "H" mostra qual a zona de cozedura que esta quente ao
toque. Desaparecera quando a superficie tiver arrefecido
a uma temperatura segura. Utilizar a placa quando ainda li’ H
esta quente pode também ser uma forma de poupancga de
energia, se pretender aquecer mais panelas.

Utilizar a fungao Boost

Ativar a fun¢ao Boost

Tocar no controlo de selegdo da zona de aquecimento. D 5

Tocando no controlo do boost B, o indicador da zona mostra
"P" e a poténcia alcanga Max. @ P

PT-9



Cancelar a fungao Boost

Toque no comando "Boost" ou no botdo "-" para cancelar

ou -
afuncdo Boost; a zona de cozedura voltara a sua @
configuragéo original. é’\\

Tocando nos comandos "-" e "+" em conjunto. A zona de (]
cozedura desliga-se e a funcdo boost é cancelada U
automaticamente

/Jl D\
e A zona de cozedura volta a sua configuragéo original apos 5 minutos.
e Se a configuracao original de calor for igual a 0, regressara a 9 apds 5 minutos.

Bloquear os comandos

e Pode bloquear os comandos para evitar uma utilizagdo involuntaria (por exemplo, criancas que
acidentalmente ligam as zonas de cozedura).
e Quando os comandos s&o bloqueados, todos os comandos exceto o LIGAR/DESLIGAR sé&o desativados.

Para bloquear os comandos

Toque no comando de bloqueio O indicador do temporizador ira apresentar "Lo"

Para desbloquear os comandos

Toque e mantenha premido o botdo de bloqueio durante algum tempo.

Quando a placa esta no modo de bloqueio, todos os comandos s&do desativados, exceto o
LIGAR/DESLIGAR @; pode sempre desligar a placa de indugdo com o comando LIGAR/DESLIGAR
(D em caso de emergéncia, mas devera desbloquear a placa primeiro na operagéo seguinte.
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Comando do temporizador

Pode utilizar o temporizador de duas formas diferentes:

a) Pode utiliza-lo como um lembrete de minutos. Neste caso, o temporizador ndo desliga nenhuma zona
de cozedura quando a hora definida estiver ativada.

b) Pode configura-lo para desligar uma ou mais zonas de cozedura apds o tempo definido ter terminado.
O temporizador do maximo € 99 min.

a) Utilizar o temporizador como um lembrete de minutos

Certifique-se de que a placa esta ligada, se estiver a 117 E//
selecionar uma zona de cozedura Ll N

Nota: para usar o contador de minutos pelo menos uma zona } \»«\
sera ativa. ( \
Selecione a zona tocando no comando de selecado da zona de

aquecimento.

Quando a zona esta confirmada, toque no comando do

temporizador. O indicador do contador ira comecar a piscar e

ira aparecer no visor do temporizador "10".

Defina o tempo tocando no comando "-" ou "+" do — —|—

temporizador. Dica: Toque uma vez no comando "-" ou "+" do
temporizador para diminuir ou aumentar em 1 minuto.

Toque e mantenha premido o comando "-" ou "+" do
temporizador para diminuir ou aumentar em 10 minutos.

Para cancelar o contador de minutos
Selecione a zona tocando no comando de sele¢éo da zona de - + — BU (J':

aquecimento. Num curto espago de tempo, toque no comando

do temporizador. Ao tocar em "-" e "+" em conjunto, /q) é‘\\
o temporizador é cancelado, e sera mostrado "00" no visor

dos minutos.

Quando o tempo estiver definido, a contagem decrescente

sera iniciada imediatamente. O visor ira apresentar o tempo 35 -
restante e o indicador do temporizador ird piscar durante - C/
5 segundos.

O sinal sonoro ira soar durante 30 segundos e o indicador )
do temporizador mostra "- -" quando o tempo definido tiver -—— G//
terminado.
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b) Configurar o temporizador para desligar uma zona de cozedura

Definir uma zona

Tocando no controlo de selecédo da zona de aquecimento para
a qual pretende definir o temporizador. (por exemplo, zona 3#)

Num curto espago de tempo, antes do visor parar de piscar,
toque no comando do temporizador. O indicador do contador ira
comegar a piscar e ira aparecer no visor do temporizador "10".

Defina o tempo tocando no comando "-" ou "+" do
temporizador. Dica: Toque uma vez no comando "-" ou "+" do
temporizador para diminuir ou aumentar em 1 minuto.

Toque e mantenha premido o comando "-" ou "+" do
temporizador para diminuir ou aumentar em 10 minutos.

Para cancelar o temporizador

Selecione a zona tocando no comando de selegéo da zona de
aquecimento. Num curto espago de tempo, toque no comando
do temporizador.

Ao tocar em """ e "+" em conjunto, o temporizador
é cancelado, e sera mostrado "00" no visor dos minutos.

Quando o tempo estiver definido, a contagem decrescente
sera iniciada imediatamente. O visor ira apresentar o tempo
restante e o indicador do temporizador ird piscar durante
5 segundos.

NOTA: O ponto vermelho préximo do indicador do nivel de
poténcia ira acender indicando que a zona esta selecionada.

Quando o temporizador de cozedura chegar a zero, a zona de
cozedura correspondente sera desligada automaticamente.

5 a

-+
+ =

g\\

Outra zona de cozedura continuara a funcionar se tiver sido ligada anteriormente.

As figuras acima indicadas sdo apenas para referéncia, e o produto final prevalecera.
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Funcao de gestao da poténcia
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e & possivel definir um nivel maximo de absorcédo de poténcia para a placa de indugao, escolhendo até
diferentes gamas de poténcia.

e as placas de indugao tém a capacidade de se limitarem automaticamente de modo a trabalhar a uma
poténcia inferior, para evitar o risco de sobrecarga.

o Nao é necessario colocar quaisquer panelas nas zonas de aquecimento. Sugerimos que se inicie
a configuragéo no periodo de 5 segundos apés ligar a alimentagao. E necessario entrar no modo de
definicao da poténcia num periodo de 60 segundos para entrar na Fungéo de gestdo da poténcia.

Para entrar na Fungao de gestao da poténcia

1. Tenha em atenc¢do que nao deve ligar | Sera apresentado o simbolo "S" na zona N.° 1.
a placa. Nesta fase, prima "Boost" e "Lock" ao
mesmo tempo.

2. Prima atecla "Lock". Sera apresentado o simbolo "S"nazonaN.°1eo0
simbolo "E" na zona N.° 2.

3. Prima novamente as teclas "Boost" e Sera apresentado o simbolo "S" na zona N.° 1,
"Lock" ao mesmo tempo. 0 simbolo "E" na zona N.° 2 e o simbolo "t" na zona
N.° 3. Ao mesmo tempo, o0 modo de poténcia maxima
atual (7.2) serd apresentado no indicador do
temporizador.

Para mudar para outro nivel

prima brevemente a tecla "Boost" Existem 6 niveis de poténcia, de "7.2" a "2.5".

O indicador do temporizador ira apresentar um destes.
"7.2"; a poténcia maxima € 7,2 Kw.

"6.5": a poténcia maxima é 6,5 Kw.

"5.5"; a poténcia maxima € 5,5 Kw.

"4.5": a poténcia maxima é 4,5 Kw.

"3.5"; a poténcia maxima € 3,5 Kw.

"2.5": a poténcia maxima é 2,5 Kw.
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Confirmagao da Fungao de gestdao da poténcia

Apos a selegdo do modo de definigdo da Quando o indicador do temporizador deixa de piscar,
poténcia desejado, prima a tecla "Lock" o modo de poténcia esta definido com sucesso.

Funcgao de gestao da poténcia de saida

Apbs a definigao, certifique-se de que desligae | Em seguida, a placa sera desligada.
volta a ligar a energia.
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Selecao dos recipientes para cozinhar

N = N
= N -
-
Fritadeira em ferro  Acgo inoxidavel Panela de ferro  Chaleira de ferro  Chaleira de ago Utensilio de
inoxidavel cozinha em esmalte

A 4

Placa de ferro

Pode ter um numero de recipientes para cozinhar diferentes

1. Esta placa de indugao pode identificar uma variedade de recipientes para cozinhar,
que pode testar com um dos seguintes métodos:
Coloque o recipiente na zona de cozedura. Se a zona de cozedura correspondente
apresentar um nivel de poténcia, o recipiente € adequado. Se "U" pisca, o recipiente
nao é adequado para uso com a placa de inducgao.

2. Ponha um iman junto do recipiente. Se o iman for atraido para o recipiente, entao
€ adequado para ser utilizado com a placa de inducéo.
NB: A base do recipiente deve conter material magnético.
Deve ter um fundo plano com um diametro de acordo com o quadro 1 abaixo.

3. Utilize apenas panelas ferromagnéticas feitas de ago esmaltado, ferro fundido ou ago
inoxidavel, mas compativeis com inducéo

4. Utilize panelas cujo didametro da area ferromagnética (base da panela) esteja na faixa
de dimensdes na tabela abaixo. (Tabela 1)
- Se usar panelas menores, o desempenho pode ser afetado
- Se utilizar uma panela com um didmetro menor do que o indicado na tabela 1,
a panela pode nao ser detetada

De acordo com a dimensdo da zona pode usar panelas de diferentes didametros como
a imagem abaixo:

L | -
9 w
:]:ﬂ'ldﬂ:[; ]:[:ﬂ]ﬂﬂllf l|i§210!|_':'__)
&) &/
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5. Se a parte ferromagnética cobrir apenas parcialmente a base da panela, apenas a
area ferromagnética aquecera, o resto da base pode ndao aquecer uma temperatura
suficiente para cozinhar.

6. Se a area ferromagnética ndo for homogénea, mas apresentar outros materiais,
como o aluminio, isto pode afetar o aquecimento e a dete¢cao da panela.

Se a base da panela for semelhante as fotos abaixo, a panela ndo pode ser detetada.

O diametro base dos utensilios de cozinha de indugao

Zona de cozedura Minimo Maximo
1 120 160
2 160 210
3e4 140 180

O acima pode variar de acordo com o tamanho da panela e o material que é feita.
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Limpeza e Manutencao
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A superficie da placa de indugao pode ser facilmente limpa da seguinte forma:

Tipo de

. - Método de limpeza Materiais de limpeza
contaminagao
Luz Mergulhe em agua quente e seque com um pano Esponja de limpeza
Anéis e calcario Aplique vinagre branco na area, limpe com um Adesivo especial para vidro
pano macio ou use um produto comercialmente ceramico

disponivel

Doces, aluminio ou Utilize um raspador especial para vidro ceramico | Adesivo especial para vidro
plastico derretido para remover residuos (¢ melhor um produto de ceramico
silicone)

NB: Desligue a fonte de alimentagéo antes de limpar.

Exibicao e inspecao de falhas

A placa de indugéo esta equipada com uma fungao de auto diagndstico. Com este teste, o técnico é capaz
de verificar a fungéo de varios componentes sem desmantelar ou desmontar a placa da superficie de trabalho.

Resolugao de problemas

1) Cddigos de falha que podem ocorrer durante a utilizagao & Solugéo;

Cédigo de =
falha Problema Solugao
Sem autorrecuperagéao
E1 Falha do sensor de temperatura da placa de
ceramica - circuito aberto.
E2 Falha do sensor de temperatura da placa|Verifique a conexao ou substitua o sensor de
ceramica - curto-circuito. temperatura da placa de ceramica.
EB Falha do sensor de temperatura da placa de
cerémica
Espere que a temperatura da placa
E3 Temperatura elevada do sensor de placa de|de ceramica volte ao normal.
ceramica. Toque no botdo "LIGAR/DESLIGAR" para
reiniciar a unidade.
Falha do sensor de temperatura do IGBT -
E4 -
circuito aberto.
Substitua a placa de alimentacao.
E5 Falha do sensor de temperatura do IGBT - curto-
circuito.
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Espere que a temperatura de IGBT volte ao
normal.

Toque no botdo "LIGAR/DESLIGAR" para

E6 Temperatura elevada de IGBT. i - - )
reiniciar a unidade. Verifique se o ventilador
funciona sem problemas; se nao, substitua o
ventilador.
E7 A tensao de alimentagao esta abaixo da tensao Verifique se o fornecimento de energia esta
nominal. normal.
A tensdo de alimentagdo é superior & tensao | Ligue ap6s o fornecimento de energia estar
E8 . |
nominal. normal.
Volte a inserir a conexao entre a placa do
U1 Erro de comunicacgao. visor € a placa de alimentagao. Substitua a

placa de alimentacdo ou a placa do visor.

2) Falha especifica e solugao

Falha Problema

Solugéo A Solugédo B

O LED néao acende quando a | Sem alimentagao elétrica. | Verifique se a ficha esta
bem presa na saida e que
a saida esta a funcionar.
Falha da conexao da Verifique a conexao.

unidade esta ligada.

placa de alimentacao
acessoria e da placa
do visor.

A placa de alimentacao Substitua a placa de
acessoria esta danificada. |alimentagdo acessoria.

A placa do visor esta Substitua a placa do visor.
danificada.
Alguns botdes nédo A placa do visor esta Substitua a placa do visor.
funcionam, ou o visor LED danificada.
nao é normal.
O indicador do Modos de Temperatura elevada da | A temperatura ambiente
Cozedura acende-se, mas 0 | placa. pode ser demasiado alta. A

aquecimento ndo comeca.

entrada ou saida de ar pode
estar obstruida.

Ha algo de errado com o | Verifique se o ventilador
ventilador. funciona sem problemas; se
ndo, substitua o ventilador.

A placa de alimentagéo Substitua a placa de

esta danificada. alimentacao.
O aquecimento para Tipo de panela errado. Utiliza a panela adequada | O circuito de detecéo
repentinamente durante o O didmetro da panela é (consultar o manual de de panelas esta
funcionamento e aparece "u" | muito pequeno. instrugdes.) danificado, substitua
a piscar no visor. O fogao esta A unidade esta a placa de
sobreaquecido; sobreaquecida. Aguarde alimentago.
que a temperatura volte ao
normal.

Prima o botao
"LIGAR/DESLIGAR" para
reiniciar a unidade.
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As zonas de aquecimento do | Falha de conexao da Verifique a conexao.
mesmo lado (por exemplo, placa de alimentacéo e da
a primeira e a segunda zona) | placa do visor;
exibem "u". A placa do visor da pega | Substitua a placa do visor.
de comunicagao esta
danificada.
A placa principal esta Substitua a placa de
danificada. alimentacao.
O motor do ventilador tem um | O motor do ventilador esta | Substitua o ventilador.
som anomalo. danificado.

O acima exposto é a avaliagao e inspecao de falhas comuns.
Nao desmonte a unidade sem ajuda especializada, para evitar quaisquer perigos e danos na placa de indugao.
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Servigo de Assisténcia ao Cliente

Se ocorrer uma falha, antes de chamar o Servico Pés-venda, faca o seguinte:

- Verifique se o aparelho esta corretamente ligado

- Leia a tabela de falha e visualizagdo acima
Se ainda nao conseguir resolver o problema, desligue o aparelho, ndo tente desmonta-lo e ligue
para o Servico Pés-Venda.

Declaragao especial

O conteudo deste manual foi cuidadosamente verificado. No entanto, a empresa nao
pode ser considerada responsavel por quaisquer falhas de impressédo ou omissdes.
Além disso, quaisquer modificacbes técnicas podem ser incluidas numa versao
revista do manual sem aviso prévio. A aparéncia e a cor do aparelho neste manual
podem diferir do real.

Este aparelho esta marcado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/CE sobre

residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE).

Ao garantir que este aparelho é eliminado de forma correta, ajudara a prevenir

quaisquer possiveis danos para o ambiente e para a saide humana, o que pode

. ocorrer se for eliminado de forma incorreta.

O simbolo no produto indica que este produto ndo pode ser tratado como residuo
ELIMINAGAO: N3o elimine  doméstico. Deve ser levado a um ponto de recolha para a reciclagem de produtos
este produto como lixo elétricos e eletrénicos.

indiferenciado municipal. Este aparelho necessita de uma eliminagéo de residuos especializada. Para

Este tipo de residuo deve informag3o mais detalhada acerca do tratamento, recuperagio e reciclagem deste
ser recolhido produto contacte o gabinete publico competente, o seu servigo de deposito de
separadamente para residuos domeésticos, ou a loja onde adquiriu o produto.

tratamento especial.
Para informagao mais detalhada acerca do tratamento, recuperagao e reciclagem deste produto contacte o gabinete
publico competente, o seu servigo de depdésito de residuos domésticos, ou a loja onde adquiriu o produto.
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Informagéo sobre produtos para placas elétricas domésticas em conformidade com o Regulamento (UE) n.° 66/2014 da Comissédo

Posigcédo Simbolo Valor Unidade
Identificagcdo do modelo
Tipo de placa: CI642CTT/EM
Numero de zonas de cozedura |zonas 4
e/ou areas areas
Tecnologia de aquecimento (zonas |Zonas de cozedura por indugéo X
de cozedura por indugdo e zonas |Areas de cozedura por indugéo
de cozedura, zonas de cozedura |zonas de cozedura radiantes
radiantes, placas sélidas) placas sélidas
Traseira esquerda (%] 21,0 cm
Traseira central (0] cm
Traseira direita (%] 18,0 cm
Para zonas ou areas de cozedura circulares: didmetro da superficie util |Central esquerda (0] cm
por zona de cozedura aquecida eletricamente, arredondado aos 5 mm |Central central (%] cm
mais proximos Central direita (%] cm
Dianteira esquerda (%] 16,0 cm
Dianteira central (0] cm
Dianteira direita (%] 18,0 cm
Traseira esquerda I(_) cm
Traseira central E cm
N C
Traseira direita L cm
Central esquerda (E cm
Para zonas ou areas de cozedura ndo circulares: comprimento C
e largura da superficie Util por zona de cozedura ou area aquecida |Central central L cm
eletricamente, arredondado aos 5 mm mais préximos
Central direita (E cm
. . C
Dianteira esquerda L cm
. . C
Dianteira central L cm
Dianteira direita E cm
Traseira esquerda Confegao elétrica CE 182,0 Whlkg
Traseira central Confecao elétrica CE Whlkg
Traseira direita Confecao elétrica CE 186,3 Wh/kg
Central esquerda Confegao elétrica CE Whlkg
Consumo de energia por zona ou area de cozedura calculada por kg |Central central Confecao elétrica CE Whlkg
Central direita Confecao elétrica CE Wh/kg
Dianteira esquerda Confegao elétrica CE 196,3 Whlkg
Dianteira central Confecao elétrica CE Whlkg
Dianteira direita Confecao elétrica CE 187,6 Wh/kg
Consumo de energia para a placa calculado por kg Placa elétrica CE 188,1 Whlkg

Norma aplicada: EN 60350-2 Aparelhos de cozedura para uso doméstico - Parte 2: Placas - Métodos de medicdo de desempenho

Sugestdes para a poupanga de energia:
« Para obter a melhor eficiéncia da placa, coloque a panela no centro da zona de cozedura.
o A utilizagdo de uma tampa ira reduzir os tempos de cozedura e poupara energia, retendo o calor.
* Minimize a quantidade de liquido ou de gordura para reduzir os tempos de cozedura.
e Comece a cozinhar numa poténcia alta e reduza a poténcia quando os alimentos tiverem sido aquecidos.
« Utilize panelas cujo diametro seja tdo grande como o grafico da zona selecionada.

Estas informagdes devem ser consideradas como parte do manual do utilizador do aparelho.
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Sigurnosne napomene i odrzavanje:

e UPOZORENUJE: Uredaj i pripadajuci dostupni dijelovi postaju vruci
tijiekom uporabe. Obratite pozornost i ne dirajte grijace.

e Neka se djeca mlada od 8 godina drze podalje od uredaja osim ako
nisu pod stalnim nadzorom.

e Ovaj uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od 8 godina i osobe sa
smanjenim fiziCkim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili
nedostatkom iskustva i znanja ako su pod nadzorom ili su dobili
upute u vezi sa sigurnom upotrebom uredaja te ako shvacaju
povezane opasnosti.

e Djeca se ne smiju igrati uredajem.

e Djeca bez nadzora ne smiju Cistiti uredaj ni obavljati radnje
odrzavanja.

e UPOZORENJE: Kuhanje na plo€i za kuhanje bez nadzora uz
uporabu masti ili ulja moze biti opasno i moze rezultirati pozarom.

e NIKADA ne pokusSavajte ugasiti vatru vodom, nego iskljucCite uredaj
I pokrijte plamen npr. poklopcem ili vatrootpornom pokrivacem.

e UPOZORENJE: Opasnost od pozara: ne odlazite predmete na
povrsine za kuhanje.

e UPOZORENUJE: Ako na povrsini ima pukotina, iskljucCite uredaj
kako biste izbjegli moguénost strujnog udara.

¢ Ne upotrebljavajte CistaC na paru za CiSCenje

e S obzirom da se mogu zagrijati metalni predmeti kao Sto su nozevi,
vilice, zlice i poklopci tava, ne smijete ih stavljati na povrsinu plocCe
za kuhanije. Prije otvaranja treba ukloniti bilo kakav izljev s poklopca.

e Povrsina ploCe za kuhanje treba se ohladiti prije zatvaranja poklopca.
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e Nakon uporabe, iskljuCite ploCu za kuhanje pomoc¢u upravljackog
elementa. Ne oslanjajte se na detektor tave.

Ovaj uredaj nije namijenjen radu pomocu vanjskog vremenskog
programatora ili zasebnog sustava na daljinsko upravljanje.
Sredstvo za iskljuCenje mora biti u sklopu fiksnog oziCenja u skladu
s pravilima oziCenja.

U uputama se navodi vrsta kabela koju treba rabiti s obzirom na
temperaturu straznje povrsine uredaja.

e Ako je kabel za napajanje oSteCen, mora ga zamijeniti proizvodac,
njegov serviser ili osobe slicnih kvalifikacija da bi se izbjegla opasnost.
OPREZ: Radi izbjegavanja opasnosti zbog sluCajnog povratka
toplinskog osiguraCa u pocCetno stanje, ovaj se uredaj ne smije
napajati pomocu vanjskog preklopnog uredaja, kao Sto je vremenskKi
programator, ili biti prikljlu€en na strujni krug koji glavni izvor redovito
ukljuCuje i iskljuCuje.

UPOZORENJE: Upotrebljavajte samo Sstitnike ploCe za kuhanje
proizvodacCa uredaja za kuhanje ili one za koje proizvodacC uredaja
navede u uputama da su pogodni, ili stitnike ploCa za kuhanje
priloZzene uz uredaj. Upotrebom neodgovarajucih Stitnika mogu se
prouzrokovati nesrece.

Uvijek upotrebljavajte prikladno posude.

Uvijek stavite tavu u srediste povrSine na kojoj kuhate.

Ne stavljajte niSta na upravljacku plocu.

Ne koristite se povrS§inom kao daskom za rezanije.

PovrSina ploCe za kuhanje treba se ohladiti prije zatvaranja
poklopca.

OPREZ: Postupak kuhanja treba nadzirati. Kratkotrajno kuhanje
mora se neprestano nadzirati.
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Postovani korisnice:
Hvala vam na kupnji indukcijske plo¢e za kuhanje trgovacke marke CANDY. Nadamo se da ¢ée vam

pruziti mnogo godina uspjesnog rada.
PaZljivo procitajte ovaj priruénik s uputama prije uporabe plo€e za kuhanje i Cuvajte ga na sigurnom
mjestu da biste se njime mogli sluziti i u buduénosti.

Uvodno o proizvodu
Indukcijska plo¢a za kuhanje namijenjena je svim vrstama kuhanja jer ima elektromagnetske zone
kuhanja i mikroracunalne kontrolne gumbe i viSestruke funkcije pa je idealan izbor za danasnju obitelj.

Proizvedena pomoc¢u posebnih uvoznih materijala, indukcijska plo¢a za kuhanje poduzeéa CANDY
iznimno je prilagodena korisniku, izdrzljiva i sigurna.

Nacelo rada

Indukcijska plo¢a za kuhanje sadrzi zavojnicu, vru¢u plo¢u od feromagnetskog materijala i upravljacki
sustav. Elektricnom strujom stvara se snazno magnetsko polje kroz zavojnicu. Time se stvara veliki
broj vrtloga kojima se stvara toplina koja se kroz zonu kuhanja prenosi na posudu za kuhanje.

Zeljezni lonac

“bh-aD. dD=tk Magnetski strujni krug
: | —————— Ploé&a od staklene keramike

Induktor ukljué¢en

> --- Struje
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Sigurnost

Ova je plo¢a za kuhanje posebno namijenjena
uporabi u kuéanstvima.

Poduzeée CANDY stalno nastoji pobolj$ati svoje
proizvode i zadrzava pravo preinake bilo kojeg
tehni¢kog, programskog ili estetskog vida ovoga
uredaja u bilo kojem trenutku.

Zastita od pregrijavanja

Osjetnikom se nadzire temperatura u zonama
za kuhanje. Kada se temperaturom prijede
sigurna razina, zona za kuhanje automatski se
iskljucuje.

Otkrivanje malih ili nemagnetskih predmeta
Kada se tava promjera manjeg od 80 mm ili
neki drugi manji predmet (npr. noz, vilica, kljuc)
ili nemagnetska tava (npr. aluminijska) ostavi
na plo€i za kuhanje, zujalica zuiji otprilike
minutu, a nakon toga plo¢a za kuhanje
automatski prelazi u stanje spremnosti za rad.

Upozorenje o ostatku topline

Kada plo¢a za kuhanje radi neko vrijeme,
prisutan je ostatak topline. Pojavljuje se slovo
,H" kao upozorenje da se drzite podalje od
ploCe za kuhanje.

Automatsko isklju€ivanje

Automatsko isklju€ivanje jos je jedna sigurnosna
znacCajka indukcijske ploCe za kuhanje. Ova se
funkcija pokreée svaki put kad zaboravite
isklju€iti zonu za kuhanje.

Zadana vremena zaustavljanja navode se

u donjoj tablici:

Razina Zona zagrijavanja gasi se
napajanja automatski nakon
1~3 8 sata
4~6 4 sata
7~9 2 sata

Kad tavu sklonite iz zone za kuhanje, odmah
se prestane zagrijavati i iskljuCuje se nakon
$to je zujalica zujala minutu.

Upozorenje: Sve osobe koje imaju ugradeni
elektrostimulator srca (pacemaker) trebaju se
posavjetovati s lijeEnikom prije uporabe
indukcijske vruce ploce.
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Ugradnja
1. Napravite udubljenje na radnoj povrsini.
Dimenzije udubljenja prikazane su na donjem
dijagramu. Oko udubljenja treba biti prostor od
najmanje 50 mm. Radna povrsina treba biti
debela najmanje 30 mm i izradena od materijala
otpornog na toplinu.

Kako je prikazano na Slici (1)

59cm 52cm
6,2cm [(5,8cm
+

,Flush® postavljanje: Moguce samo ako pecnica nije
postavljena ispod kuhinjskog ormari¢a

. Indukcijska plo€a za kuhanje mora imati dobru
ventilaciju i ne smiju se blokirati ulaz i izlaz zraka.
Pobrinite se da se plo€a za kuhanje ispravno
ugradi, kako je prikazano na slici 2.

Slika (2)

e

najmanje
760mm

e

/7 najmanje 5 cm

[ najmanje 2 cm

Ulaz
zraka

Slika (2)



Napomena: Radi sigurnosti, razmak izmedu
ploCe za kuhanje i bilo kojeg kuhinjskog
ormari¢a iznad nje mora iznositi najmanje
760 mm.

. Pri¢vrstite plo€u za kuhanje na radnu povrsinu
pomocu Cetiri nosaca na dnu ploce. Polozaj
nosaCa mozete namjestiti prema debljini radne
povrsine.

Upozorenja:

(1) Indukcijsku plo¢u mora ugraditi za to prikladno
kvalificirana osoba. Imamo svoje kvalificirano
osoblje za ugradnju. Nikad ne pokusSavajte
sami ugraditi uredaj.

(2)Indukcijska se plo¢a za kuhanje ne smije
ugraditi iznad hladnjaka, zamrzivaca, perilica
posuda ili susilica rublja.

(3) Indukcijsku ploéu treba ugraditi tako da je
moguce optimalno zraenje topline.

(4)Zid i podrucje iznad plo€e za kuhanje trebaju
moci izdrzati toplinu.

(5)Radi izbjegavanja bilo kakvog oStecenja,
sendvic sloj i ljepilo moraju biti otporni na toplinu.

4. Spajanje na sustav napajanja

Uti¢nicu treba spojiti u skladu s odgovaraju¢om
normom ili na jednopolni prekida¢ strujnog kruga.
Nacin spajanja prikazan je na slici 3.

Napon Spajanje Zica
1 2 3 4 5
380 -415V 3 N~ L.1 I:2 ._l:l _%_
Crna Smeda plava Zuta/zelena
1 2 3 4 5
220 — 240 V~ ._l‘. —.N %_
Crna i Smeda plava Zutal/zelena

Slika (3)

Ako je kabel ostecen ili ga treba zamijeniti, to treba obaviti
tehnicar sluzbe za pomoc¢ nakon prodaje uporabom
odgovarajucih alata radi izbjegavanja bilo kakvih nezgoda.
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Ako se uredaj spaja izravno na elektroenergetsku
mrezu, treba ugraditi svepolni prekida¢ strujnog
kruga uz razmak od najmanje 3 mm izmedu
kontakata.

Osoba koje ugraduje uredaj treba se pobrinuti za
ispravno elektricno spajanje te da je spoj u skladu
sa sigurnosnim propisima.

Kabel se ne smije savijati ni sabijati. Kabel treba
redovito provjeravati i moze ga zamijeniti samo
prikladno kvalificirana osoba.

Dijagram indukcijske ploce za
kuhanje:

5

1. Zona od najvise 1300/1500W 4. Zona od najvise 1800/2000W
2. Zona od najviSe 2300/2600W 5. Staklena ploca
3. Zona od najvise 1800/2000W 6. Upravljacka plo¢a

Shematski dijagram upravljacke plo¢e

3 4 5 6

2

1. Upravljacki element za
ukljucivanjefiskljucivanje

4. Upravljacki elementi za odabir zone
zagrijavanja

2. Upravljanje vremenskim
programatorom

3. Povec¢anje

5. Gumb za regulaciju
snage/vremenskog programatora

6. Upravljacki element za
zaklju¢avanje tipki



HRVATSKI

Rad proizvoda

Upravljacki elementi osjetljivi na dodir

Ne morate primjenjivati pritisak jer se upravljackim elementima upravlja na dodir.

Dodirnite jagodicom prsta, a ne vrhom prsta.

Cuije se zvuéni signal pri svakoj registraciji dodira.

Pobrinite se da su upravlja¢i elementi uvijek Gisti, suhi i da se ni¢im ne prekrivaju (npr. priborom ili krpom). Cak i zbog
tankog sloja vode moze biti teSko rukovati upravljackim elementima.

v X

Odabir ispravnog posuda za kuhanje

» Upotrebljavajte iskljuCivo posude za kuhanje s bazom prikladnom za indukcijsko
& pripremanje hrane. Potrazite simbol za indukciju na pakiranju ili na dnu tave.
* Mozete provijeriti je li vase posude za kuhanje prikladno ispitivanjem pomo¢u magneta.
Pomicite magnet prema bazi tave. Ako postoji privlacenje, tava je prikladna za indukciju.
* Ako nemate magnet:
1. Ulijte vode u tavu koju zelite provijeriti.

2. Ako ne bljeska =’ na zaslonu i ako se voda zagrijava, tava je prikladna za uporabu.
* Posude za kuhanje koje se izraduje od sljede¢ih materijala nije prikladno: Cisti nehrdajuci
Celik, aluminij ili bakar bez magnetske baze, staklo, drvo, porculan, keramika i glina.

Ne upotrebljavajte posude za kuhanje s nazubljenim rubovima ili zakrivljenom bazom.

Pobrinite se da je baza va$e tave glatka, da se postavlja ravno uz staklo i da je jednake veli€ine kao zona za kuhanje.
Upotrebljavajte tave promjera jednakog velikog kao i odabrana zona. Ako upotrebljavajte nesto Siri lonac, jam¢i se maksimalna

iskoristivost energije. Ako upotrebljavate maniji lonac, u€inkovitost moze biti manja od o¢ekivane. Lonci promjera manjeg od
140 mm mozda se nece otkriti plo€om za kuhanje. Uvijek postavite svoju tavu u srediSte zone za kuhanje.
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Uvijek podignite tave s indukcijske plo¢e za kuhanje — ne kliZite njima jer tako moZete ogrepsti staklo.

Nacin upotrebe

Pocetak kuhanja

uklju€ivanja napajanja, zujalica se uklju€uje jedanput, a na svim se zaslonima
prikazuje ,-” ili ,- -” €¢ime se ukazuje da je indukcijska plo¢a za kuhanje u stanju
pripravnosti.

Dodirnite upravljacki element za ukljucivanje/iskljuCivanje na tri sekunde. Nakon (D

Postavite prikladnu tavu na zonu za kuhanje koju planirate upotrebljavati. P
¢ Pobrinite se da su dno tave i povrina zone za kuhanje Ciste i suhe.

Kada dodirnete upravljacki element za odabir zone zagrijavanja, pokazivac El N S .
pored tipke treperi g!
Odaberite postavku topline dodirivanjem upravljatkog elementa ,-” ili ,+”. _ _'_
¢ Ako ne odaberete postavku topline u roku od 1 minute, automatski se
isklju€uje indukcijska plo€a za kuhanje. Morate poceti ponovno od 1. koraka.
¢ Mozete promijeniti postavku topline u bilo kojem trenutku tijekom kuhanja.

. 4~ . . e .
Ako na zaslonu bljeska - — < izmjeni€éno s postavkom topline
Time se oznacava:

e da niste postavili tavu na ispravnu zonu za kuhanje ili,

e da tava koju upotrebljavate nije prikladna za indukcijsko pripremanje hrane ili,

e daje tava premala ili da nije ispravno centrirana na zoni za kuhanje.

Nema zagrijavanja dok se ne postavi prikladna tava na zonu za kuhanje.
Zaslon se automatski iskljuCuje nakon 1 minute ako na njega nije postavljena prikladna tava.
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Dovrsetak kuhanja

Dodirnite upravljacki element za odabir zone zagrijavanja koju Zelite El
iskljuciti

Iskljucite zonu za pripremanje pomicanjem prema dolje do ,0” ili
istovremenim dodirivanjem upravljackih elemenata ,-” i ,+”. Provjerite je

li na zaslonu prikazano ,0”. ILI

Iskljucite cijelu povrSinu za kuhanje dodirivanjem upravljackog elementa
za ukljuCivanje/iskljucivanje. E!

Pazite na vruée povrSine
Slovom H ukazuje se na zonu za kuhanje koja je prevruc¢a za
dodirivanje. Nestaje kada se povrSina ohladi do sigurne !
temperature. MozZe se upotrijebiti i kao funkcija ustede energije ako E h
zelite zagrijati joS tava, upotrijebite vruéu plo€u koja je jo$ vruca.

Uporaba funkcije za poveéanje snage

Ukljuéite funkciju za povecanje snage

Dodirivanjem upravljackog elementa za odabir zone zagrijavanja.

ull

Dodirivanjem upravljackog elementa za povecéanje snage B pokazivaé

O

zone prikazuje ,P” i snaga doseze najvecu vrijednost. @

J
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Ponistavanje funkcije za povecanje snage

Dodirom gumba za povecanje ili gumba ,-” ponistava se funkcija za
povecéanje snage, nakon ¢ega se zona kuhanja vraéa na izvornu

postavku. (5\\ ILI j\\

Dodirnite +" zajedno. Zona za kuhanje se isklju€uje, a funkcija za
povecéanje snage automatski se ponistava g

wiN

o Mozete blokirati upravljatke elemente radi sprieCavanja neovlastene uporabe (primjerice da djeca slu€ajno ne ukljuce
zone za kuhanje).

o Kada se blokiraju upravlja¢i elementi, svi se upravljacki elementi onemogucéuju osim upravljanja uklju¢ivanjem/
isklju€ivanjem.

e Zona za kuhanje vraca se na izvornu postavku nakon 5 minuta
e Ako je izvorna postavka topline jednaka 0, vratit ¢e se na 9 nakon 5 minuta.

Blokiranje upravljackih elemenata

Za blokiranje upravljackih elemenata

Dodirnite upravljanje zaklju¢avanjem Pokaziva¢ vremenskog programatora prikazuje vrijednost ,Lo”

Za otklju¢avanje upravljackih elemenata

Dodirnite i neko vrijeme tako drzite upravljacki element za zaklju¢avanje

2 Kada je plo€a za kuhanje u nacinu rada blokade, svi se upravljacki elementi onemogucuju osim
UKLJUCIVANJA/ISKLJUGIVANJA D, u slu€aju nuzde mozete iskljuciti indukcijsku plo¢u za kuhanje upravljackim

elementom za upravljanje UKLJUCIVANJEM/ISKLJUCIVANJEM @ no pri sliedecoj radniji prvo trebate otkljucati
plo¢u za kuhanje.
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Upravljanje vremenskim programatorom

Mozete upotrebljavati vremenski programator na dva razli¢ita nacina:

HRVATSKI

a) Mozete ga upotrebljavati kao tajmer. U tom se slucaju nijedna zona za kuhanje ne iskljuCuje vremenskim programatorom

kada istekne zadano vrijeme.

b) Mozete ga postaviti tako da se njime iskljuci jedna zona za kuhanje nakon $to istekne zadano vrijeme.

Najveca vrijednost vremenskog programatora iznosi 99 min.

a) Uporaba vremenskog programatora kao tajmera

Provjerite je li plo€a za kuhanje ukljuéena ako odabirete zonu za kuhanje
Napomena: kada koristite tajmer, barem jedna zona mora biti aktivna.

Odaberite zonu dodirom regulatora odabira zone grijanja.

Kada potvrdite zonu, dodirnite upravljacki element vremenskog programatora.

Pokaziva¢ vremenskog programatora pocinje treperiti i na zaslonu
vremenskog programatora prikazuje se ,10”.

Postavite vrijeme dodirivanjem upravljackog elementa ,-” ili ,,+” vremenskog
programatora Savjet: Jednom dodirnite upravljacki element ,-” ili ,+”
vremenskog programatora da bi se vrijeme smanijilo ili poveéalo za 1 minutu.
Dodirnite i drzite upravljacki element ,-" ili ,+” vremenskog programatora

i vrijeme ¢e se smanijiti ili povecati za 10 minuta.

Za ponistavanje tajmera

Odaberite zonu dodirom regulatora odabira zone grijanja. U kratkom
vremenu dodirnite regulator tajmera. Istovremenim dodirivanjem
upravljackih elemenata ,-” i ,+” poniStava se vremenski programator, a na
zaslonu s minutama prikazuje se ,00”.

Nakon $to se postavi vrijeme, odmah zapocinje odbrojavanje. Prikazuje se
preostalo vrijeme na zaslonu, a pokazivatem vremenskog programator
blijeska se 5 sekunda.

Zujalicom emitira zvuéni signal 30 sekundi, a pokaziva¢ vremenskog
programatora prikazuje ,- -” kada zadano vrijeme zavrsi.
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b) Postavljanje vremenskog programatora za isklju€ivanje jedne zone za pripremanje

Postavljanje jedne zone

Dodirnite upravljacki element za odabir zone zagrijavanja za koju zelite postaviti
vremenski programator. (npr. zona 3#)

[

$m

U kratkom vremenu, prije nego $to zaslon prestane treperiti, dodirnite regulator
tajmera. Pokaziva¢ vremenskog programatora pocinje treperiti i na zaslonu
vremenskog programatora prikazuje se ,10”.

-

|"~

.
e

Postavite vrijeme dodirivanjem upravljackog elementa ,-” ili ,+” vremenskog

programatora Savjet: Jednom dodirnite upravljacki element ,-” ili ,+” vremenskog - +
programatora i vrijeme ¢e se smanijiti ili povecati za 1 minutu.

Dodirnite i drzite upravljacki element ,-" ili ,+” vremenskog programatora i vrijeme

¢e se smanijiti ili povecati za 10 minuta.

Otkazivanje vremenskog programatora

Odaberite zonu dodirom regulatora odabira zone grijanja. U kratkom vremenu = o : an (-
dodirnite regulator tajmera. uu ,
Istovremenim dodirivanjem upravljackih elemenata ,-” i ,+” ponistava se

vremenski programator, a na zaslonu s minutama prikazuje se ,00”.

Nakon $to se postavi vrijeme, odmah zapocinje odbrojavanje. Prikazuje se .

preostalo vrijeme, a pokaziva¢ vremenskog programator treperi 5 sekundi. 35 6
NAPOMENA: Kada svijetli crvena toCka pored pokazivaca razine napajanja,

to znadi da je ta zona odabrana.

Kada istekne vrijeme vremenskog programatora, odgovarajuc¢a se zona za
kuhanje automatski iskljucuje. — <J

Druge zone za kuhanje i dalje rade ako su se prethodno ukljucile.
Gore prikazane slike sluze samo kao referenca, a konacni proizvod mora imati prednost.
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Funkcija regulacije snage

e moguce je namjestiti najvecu razinu potroSnje struje za indukcijsku plo€u za kuhanje odabirom razli¢itih raspona snage.

e indukcijske plo¢e za kuhanje mogu se automatski ograniciti u svrhu rada pri nizoj razini snage radi izbjegavanja opasnosti

od preopterecenja.

¢ Nije potrebno stavljati lonce na grijace zone. Predlazemo da poénete s namjesStanjem unutar pet sekundi nakon
prikljuéivanja napajanja. Za ulazak u funkciju regulacije snage morate uc¢i u na¢in namjestanja snage unutar 60 sekundi.

Za pristupanje funkciji regulacije snage

istodobno pritisnite tipke ,Boost” i ,Lock".

1. Nemojte ukljucivati ploéu za kuhanje. U ovoj fazi | Simbol ,S* prikazat ¢e se u zoni #1.

2. Pritisnite tipku ,Lock®.

Simbol ,S* prikazat ¢e se u zoni #1, a simbol ,E* u zoni #2.

3. Ponovno pritisnite tipke ,Boost” i ,Lock* u isto

vrijeme.

Simbol ,S* prikazat ¢e se u zoni #1, ,E* u zoni #2, a ,t* u zoni
#3. Istodobno ¢e se na pokazivaCu vremenskog
programatora prikazati trenuta¢ni nacin rada maksimalne

snage (7.2).

Za prijelaz na drugu razinu

kratko pritisnite tipku ,,Boost”

Postoji 6 razina snage, od ,7,2” do ,2,5". Pokazivatem
vremenskog programatora prikazat ¢e se jedna od nijih.
»1,2": najve€a snaga iznosi 7,2 Kw.
,0,5”: najveéa snaga iznosi 6,5 Kw.
»9,5”: najveéa snaga iznosi 5,5 Kw.
»4,5”: najve€a snaga iznosi 4,5 Kw.
»3,9”: najveéa shaga iznosi 3,5 Kw.

»2,5”: najveca snaga iznosi 2,5 Kw.

Potvrdivanje regulacije snage
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Nakon odabira Zeljenog nacina namjeStanja snage, pritisnite | Kad pokaziva¢ vremenskog programatora prestane treperiti,

tipku ,,Lock" nacin snage uspjeSno je namjesten.

Izlaz iz funkcija regulacije snage

Nakon namjestanja odspojite napajanje i ponovno ga spojite. | Zatim ¢e se plo€a za kuhanje iskljuditi.
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Odabir posuda za kuhanje

o N
= T
Zeljeznatava za Nehrdajuéi Selik  Zeljezna
prZzenje na ulju tava

!

Zeljezna ploca

MoZete imati mnogo razli€itih posuda za kuhanje

- o

m
Zeljezni Emaijlirani ¢ajnik Emajlirani pribor

¢ajnik od nehrdajuceg za kuhanje
Celika

1. Indukcijskom plo€om za kuhanje mogu se prepoznati razne posude za kuhanje, a to mozete

ispitati jednim od sljedecih nadina:

Postavite posudu u zonu za kuhanje. Ako se odgovaraju¢om zonom za kuhanje prikazuje razina

napajanja, tada je posuda prikladna za uporabu. Ako treperi ,U*, posuda nije prikladna za

uporabu s indukcijskom plo¢om za kuhanje.

2. Drzite magnet kraj posude. Ako se posudom privlai magnet, prikladan je za uporabu s indukcijskom

plo€om za kuhanje.

Napomena: Baza posude mora sadrZzavati magnetski materijal.

Mora imati ravno dno s promjerom u skladu s tablicom 1. u nastavku.

3. Upotrebljavajte samo feromagnetsko posude za kuhanje od lakiranog Celika, lijevanog zeljeza ili

nehrdajuéeg Celika, koje je kompatibilno s indukcijom

4. Upotrebljavajte tave Ciji je promjer feromagnetskog podrucja (baze tave) u rasponu dimenzija u

tablici u nastavku. (Tablica 1.)

- Ako upotrebljavate manje lonce, time mozete utjecati na radni u€inak

- Ako upotrebljavate lonac promjera manjeg od navedenog u tablici 1., lonci se mozda ne otkriju

U skladu s dimenzijom zone, mozete upotrebljavati lonce razliCitih promjera kao $to se prikazuje na

slici u nastavku:

- = =

Fp

/i /2 /2
di{eo) p [ {#180) P #2210 =D
\C 4 ..-' \ Q /./JJ...' "\_\_-‘/.‘;I.
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5. Ako se feromagnetskim dijelom samo djelomi¢no pokriva baza tave, samo se feromagnetski dio

zagrijava, ostatak baze mozda se ne zagrije do dovoljne temperature za kuhanje.

6. Ako feromagnetsko podrucje nije homogeno, nego predstavlja druge materijale kao $to je

aluminij, time se moze utjecati na zagrijavanje i otkrivanje tave.

Ako je baza tave sli¢ha slikama u nastavku, ne moZze se otkriti tava.

Promjer dna indukcijskog posuda za pripremanje
Zona za kuhanje Najmanji Najvedi
1 120 160
2 160 210
3i4 140 180

Gornje vrijednosti mogu varirati ovisno o veli€ini tave i materijalu od kojeg se izraduje.
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Ciséenje i odrzavanje

Povrsinu indukcijske plo¢e za kuhanje mozete jednostavno odcistiti na sljedec¢i nacin:

Vrsta oneciscéenja

Nacin ¢iSéenja

Sredstva za ¢iScenje

Svjetlo

Uronite u vrucéu vodu i obriSite

Spuzva za &iS¢enje

Obrudi i kamenac

Nanesite bijeli ocat na to podrudje, obrisite
mekanom krpom ili upotrijebite proizvod iz

trgovacke ponude

Specijalno ljepilo za keramicko

staklo

Slatkisi, rastopljeni

aluminij ili plastika

Upotrijebite specijalnu strugalicu za kerami¢ko
staklo da biste uklonili ostatke (najbolji je

proizvod od silikona)

Specijalno ljepilo za kerami¢ko

staklo

Napomena: Iskljucite napajanje prije ¢iS¢enja.

Prikaz kvara i provjera

Indukcijska plo€a za kuhanje opremljena je funkcijom samodijagnostike. Zahvaljujuéi tom testu tehni¢ar moze

provijeriti funkciju vise komponenti bez rastavljanja ili demontaZe ploCe s radne povrsine.

RjesSavanje problema

1) Kod kvara koji se moze pojaviti prilikom upotrebe i rieSenje;

Kod kvara Problem Rjesenje
Nema automatskog oporavka
E1 Kvar na senzoru temperature keramicke
plo€e — prekinut strujni krug.
E2 Kvar na senzoru temperature keramicke Provijerite prikljucak ili zamijenite senzor
plo¢e — kratki spoj. temperature keramicke ploce.
Eb Kvar na senzoru temperature keramicke
ploCe
Pricekajte da se temperatura keramicke
_ . . |ploce vrati u normalu.
E3 Visoka temperatura senzora keramicke ploce. | pogirnite gumb za ukljuivanje/iskljugivanje
kako biste ponovno pokrenuli jedinicu.
E4 Kvar senzora temperature IGBT-a — prekinut | Zamijenite ploCu za napajanje.
strujni krug.
E5 Kvar senzora temperature IGBT-a — kratki
Spoj.
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Pri¢ekajte da se temperatura IGBT-a vrati u
normalu.
E6 Visoka temperatura IGBT-a. Dod|rn!te gumb za ukljucwan;g/ls_klj_ucwanje
kako biste ponovno pokrenuli jedinicu.
Provijerite radi li ventilator glatko. Ako ne radi
glatko, zamijenite ga.
E7 Napon napajanja niZi je od nazivne vrijednosti
napona. Provijerite je li napajanje normailno.
E8 Napon napajanja visi je od nazivne vrijednosti | UkljuCite uredaj ako je napajanje normailno.
napona.
Ponovno povezite plo¢u zaslona i plo¢u
U1 Pogreska u komunikaciji. napajanja. Zamijenite plo€u napajanja ili
plo¢u zaslona.

2) To&no odredeni kvar i rjieSenje

Kvar

Problem

Rjesenje A

Rjesenje B

LED lampica se ne uklju€uje
dok je uredaj ukljucen.

Nema napajanja.

Provjerite je li utikac ¢vrsto
prikljuéen u uti€nicu i radi li
utinica.

Kvar priklju€ivanja ploce
za napajanje dodatne
opreme i ploCe zaslona.

Provijerite prikljucivanje.

Plo¢a za napajanje
dodatne opreme je
oStecena.

Zamijenite plo€u za
napajanje dodatne opreme.

Plo¢a zaslona je oStecena.

Zamijenite plo€u zaslona.

Neki gumbi ne rade ili LED
prikaz nije normalan.

Plo¢a zaslona je ostecena.

Zamijenite plo€u zaslona.

UkljuCuje se indikator nacina
kuhanja, ali se ne pokrece
zagrijavanje.

Visoka temperatura ploce
za kuhanje.

Mozda je previsoka
temperatura okoline. Mozda
je zaCepljen ulaz zraka ili
ventilacijski otvor.

Nesto nije u redu s
ventilatorom.

Provjerite radi li ventilator
glatko. Ako ne radi glatko,
zamijenite ga.

Plo¢a za napajanje je
ostecena.

Zamijenite plo€u za
napajanje.

Zagrijavanje se iznenada
prekida tijekom rada i na
zaslonu treperi ,u”.

Pogresna vrsta posude.

Promijer lonca je
premalen.

Upotrijebite odgovarajuci
lonac (pogledajte priru¢nik s
uputama).

Kuhalo se pregrijalo;

Jedinica se pregrijala
Pricekajte da se
temperatura vrati u normalu.

Ostecen je strujni
krug za detekciju
posude, zamijenite
plo€u za napajanje.

Pritisnite gumb za
ukljucivanjef/iskljucivanje
kako biste ponovno
pokrenuli jedinicu.

Na zonama zagrijavanja na
istoj strani (kao Sto su prva i

druga zona) prikazuje se ,u”.

Doslo je do kvara prilikom
priklju€ivanja plo¢e za
napajanje i ploCe zaslona.

Provijerite prikljucivanje.

Ostecéena je plo¢a zaslona

dijela za komunikaciju.

Zamijenite plo€u zaslona.
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Ostecena je glavna ploca.

Zamijenite plo¢u za
napajanje.

Motor ventilatora zvudi
neuobicajeno.

Ostecen je motor
ventilatora.

Zamijenite ventilator.

PoviSe se navode ocjene i provjere ucestalih kvarova.

Ne rastavljajte samostalno jedinicu kako biste izbjegli opasnosti i eventualna o$teéenja indukcijske ploce.
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Sluzba za korisnike

Ako dode do kvara, prije nego Sto pozovete sluzbu za pomoc¢ nakon prodaje, napravite sljedece:
- provjerite je li uredaj ispravno uklju¢en
- proucite gornju tablicu kvara i prikaza
ako i dalje ne mozete rijeSiti problem, iskljucite uredaj, ne pokuSavaijte ga rastaviti i pozovite
sluzbu za pomo¢ nakon prodaje.

Posebnaizjava

Pazljivo smo provijerili sadrzaj ovoga priru¢nika. No, poduzece ne snosi
odgovornost za bilo kakve pogreske u tiskanju ili izostavljene podatke.
Nadalje, bilo kakve tehnicke preinake mogu se ukljuciti u revidiranu
verziju priru¢nika bez obavijesti. Izgled i boja uredaja u ovom priruéniku
mogu se razlikovati od izgleda i boje stvarnog uredaja.

 —
ZBRINJAVANJE:
Ne zbrinjavajte ovaj proizvod
kao nerazvrstani komunalni
otpad. Treba obaviti
odvojeno prikupljanje takvog
otpada radi posebne obrade.

Ovaj je uredaj oznacen u skladu s europskom Direktivom 2012/19/EZ o otpadnoj
elektricnoj i elektronickoj opremi (OEEO).

Ako se pobrinete za ispravno zbrinjavanje ovoga uredaja, pomazete u sprje¢avanju
moguce Stete po okolis i ljudsko zdravlje koja moze nastati ako se proizvod ne
zbrine na ispravan nacin.

Oznakom na proizvodu ukazuje se da se proizvod ne smije smatrati uobi¢ajenim
otpadom u domacinstvu. Treba ga odnijeti na prikupno mjesto za recikliranje
elektricne i elektronicke robe.

Za ovaj uredaj treba obaviti posebno zbrinjavanje otpada. Radi dodatnih
informacija o obradi, oporavku i recikliranju ovoga proizvoda, obratite se svom
lokalnom vijec€u, sluzbi za zbrinjavanje otpada u domacinstvu ili trgovini u kojoj
ste ga kupili.

Radi dodatnih informacija o obradi, oporavku i recikliranju ovoga proizvoda, obratite se uredu lokalnog vije¢a,
sluzbi za zbrinjavanje otpada u domacinstvu ili trgovini u kojoj ste kupili proizvod.
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Informacije o proizvodu za ku¢anske elektri¢ne ploce za kuhanje u skladu s Uredbom Komisije (EU) br. 66/2014

Polozaj Simbol Vrijednost Jedinica
Identifikacija modela
Vrsta plo¢e za kuhanje: CI642CTT/E1
Broj zona i/ili podrucja za kuhanje | zone 4
podrucja
Indukcijske zone za kuhanje X
Tehnologija grijanja (indukcijske = " -
povrsine i prostori za kuhanje, Indukcijska podru¢ja za kuhanje
povrgtl.ne tza llfuhame kojllm.a se zone za kuhanje kojima se emitira
emitira toplina, pune ploce) toplina
Cvrste ploce
Straznii lijevi dio (%] 21,0 cm
Strazniji srediniji dio (4] cm
Strazniji desni dio (%) 18,0 cm
Sredi$nji lijevi dio (4] cm
Za povrsine ili prostore za kuhanje kruznog oblika: promjer upotrebljive Wy
povrSine za kuhanje s elektricnim zagrijavanjem, zaokruzeno na Sredinji dio na sredini (%] cm
najblizih 5 mm - L
Sredi$nji desni dio (4] cm
Prednii lijevi dio (%] 16,0 cm
Predniji sredisniji dio (%] cm
Prednii desni dio (%] 18,0 cm
Strazniji lijevi di L
razniji lijevi dio cm
IR w
Straznji sredisniji dio L cm
J ) w
Straznji desni di L
raznji desni dio cm
’ w
Sredi$nji lijevi dio L cm
iSnji lijevi di
IR w
Za povrsine ili prostore za kuhanje koji nisu kruznog oblika: duzina i Sirina L
upotrebljive povrsine ili prostora za kuhanje s elektri¢nim zagrijavanjem, Sredi$nji dio na sredini cm
zaokruzeno na najblizih 5 mm w
L
Sredisnji desni dio cm
iSnji i di W
Prednii lijevi dio L cm
il w
Predniji sredi$nii di L
rednji sredisnji dio cm
J J w
Prednii desni dio L cm
g w
Strazniji lijevi dio ECelektricno kuhanje 182,0 Tezinalkg
Strazniji sredisnii dio ECelextricno kuhanje Tezina/kg
Straznji desni dio ECelektricno kuhanje 186,3 Tezinalkg
Sredi8nji lijevi dio ECeletricno kuhanje Tezina/kg
Potro$nja energije za zonu ili podrucje za kuhanje po kg Sredi$nji dio na sredini ECelektricno kuhanje Tezina/kg
Sredisnji desni dio ECelektricno kuhanje Tezina/kg
Prednii lijevi dio ECelektricno kuhanje 196,3 Tezina/kg
Prednii sredisniji dio ECelextricno kuhanje Tezina/kg
Predniji desni dio ECelektricno kuhanje 187,6 Tezinalkg
Potrosnja energije za plo€u za kuhanje po kg ECelextigna ploca za kuhanje 188,1 Tezina/kg

Primijenjena norma: EN 60350-2 Kuéanski elektri¢ni aparati za kuhanje — 2. dio: Plo¢e za kuhanje — Metode za mjerenje radnog ucinka

Prijedlozi za u$tedu energije:

« Da biste na najbolji nacin iskoristili svoju ploéu za kuhanje, postavite tavu u srediste zone kuhanja.

« Uporabom poklopca smanjuju se vremena trajanja kuhanja i Stedi se energija zadrzavanjem topline.

« Smanjite koli¢inu tekucine ili masno¢a do najnize moguce razine radi smanjenja vremena trajanja pripremanja.
« Zapocnite s kuhanjem na visokoj postavki i smanjite postavku kada se hrana u potpunosti zagrije.

« Upotrebljavajte tave promjera jednakog velikog kao i odabrana zona.

Ove se informacije smatraju dijelom korisni¢kog priru¢nika uredaja.
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